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ELŐSZÓ
E_ = = prca EB1.

Az algák rendszertani gazdagsága és formai szépsége fel­

keltette érdeklődésemet. Először a Tápió folyó algáinak meg­

határozását terveztem.

Dr,Simon Tiborné főiskolai tanár a Tápió helyett a száz­

halombattai Temperáltvizű Halszaporitó Gazdaság halastavainak 

algaflőráját ajánlotta tanulmányozásra^ mert e tavak halgaz­

dasági szempontból nagy gyakorlati jelentőségűek.

A konkrét feladatot dr.Horváth László, a helyszínen dol­

gozó tudományos munkatárs javasolta, mégpedig a ponty és e- 

gyes növényevő halak /fehér busa, pettyes busa/ ivadékait 

külön- külön tartalmazó előnevelő tavakban a fitoplankton 

kvalitatív és kvantitatív felmérését.

így került sor az 1975-től végzett tervszerű és rendsze­

res algológiai vizsgálatokra a százhalombattai halastavakon.

1976. és 1978. évi kutatásokat és ered­

ményeket tartalmazza. Korábbi ismereteimet is felhasználtam, 

az utóbbi években pedig megismertem és begyakoroltam a minő­

ségi és mennyiségi algahatározás bonyolult módszerét, vala­

mint betekintést nyertem a tudományos elméleten alapuló gya­

korlati munka kis területének rejteÍmeibe.

Dolgozatom az 1975 ♦ 9
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2. BEVEZETÉS
1ШИ1РИ

A földön a legtöbb organikus anyag és energia a vizekben 

képződik. A vizi biotóp élővilága közül a mikroszkopikus nö­
vények, az algák termelnek a leghatékonyabban, nagy aktiv fe­
lületük és kis méretük révén /Hortobágyi, T. 1974/. Ezekkel 
a primer producensekkel minden vizi élőlény, igy a halak is 

direkt vagy indirekt kapcsolatban állnak.

A halgazdaságokban az utóbbi évtizedekben meghonosított 

növényevő halak tenyésztése igen gazdaságos, táplálkozási sa­
játságaik és gyors növekedési képességük miatt /Alieb , D.1961/. 

Köztudott egyedülálló táplálkozásbiológiájuk, mely szerint a 

fehér busa az egysejtű algákat, a velük azonos méretű vizi 
baktériumokat és a szerves detrituszt fogyasztja. A pettyes 

busa a nagyobb sejtcsoportokból, kolóniákból felépülő algafa­
jokat is értékesíti, de táplálékának zöme a mezozooplanktón­
ból kerül ki /Panov,D

A busák jó hatásfokkal építik fel testfehérjüket, mert táp­
lálékláncuk rövidebb, s ez kisebb szervesanyag- és energia- 

veszteséget jelent.

Motenkova, L. 1969/.Sorokin, Ju• j •)

A növényevő halak magyarországi elszaporítása csak bizton­
ságos ivadék- előállítással lehetséges, melynek alkalmazott 

eljárása az ivadék­ előnevelés, Az ivadék előnevelése nem a
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növényevő halaknál, hanem már korábban, a pontytenyésztés so­
rán alakult ki. Ma sok egyéb halfajnál is használják.

Disszertációmban az ivadék- előnevelő tavak algológiai 
vizsgálatát tűztem ki célul: felmérni az algavegetáció általá­
nos képét, az előnevelés során való változását, összehasonlí­
tani a ponty, a pettyes busa és a fehér busa halivadékot elő­
nevelő tavak algaflóráját.

Témám aktualitását az a tény bizonyítja, hogy az algakuta­
tás a korszerű tógazdasági haltenyésztésnek jelentős segítsé­
get nyújt.
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3. IRODALMI ÁTTEKINTÉS

A hidrobiológiái és táplálkozásbiológiai ismeretek bővü­

lése, a területegységre kihelyezhető halállomány megsokszoro­

zását tette lehetővé. Ennek következtében a tógazdaságok iva­

dékigénye ugrásszerűen megnövekedett. Ez az igény az intenzí­

vebb szaporítási kutatásokat indította el.

A halak reproduktiv folyamatainak szabályozása, ezek 

részletesebb vizsgálata az 1930-as években kezdődött. A „hi- 

pofizálás" módszerével a megfelelő program szerinti, tömeg­

méretű, biztonságos ivadék- előállítást segítették elő. A 

módszer lényege, hogy az anyahalakba, ovulációjuk indukálásá- 

ra, hipofizisekből nyert gonadotrop hormon tartalmú kivonatot 

injektáltak be. Az ötvenes évek elején Magyarországon a tavi 

haltenyésztés fő hala a ponty volt /Hortobágyi, Т.1958/. Eb­

ben az időben kezdték a pontynál a hipofizálást alkalmazni. 

Horváth, L. /1979/ megállapította, hogy folyamatos ovogenezis- 

sel, ugyanazon ikrás pontyot, hormonindukció segítségével,é- 

vente 4-5 alkalommal is ovulációra lehet késztetni meghatá­

rozott hőmérsékleti feltételek között. A hagyományos ponty­

centrikus haltenyésztés az utóbbi évtizedben kínai mintára a 

növényevő halak tenyésztésével bővült ki. A növényevő halak, 

az amur, a fehér busa és a pettyes busa a tavak természetes 

biocönozisát jobban kihasználták, mint a monokultúrában te-
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nyésztett ponty, és igy azonos területegységben a halhúster­

melés olcsóbbá vált /Antalfi, A., Tőig, I. 1972/. A hipofi- 

zálás segítségével orosz kutatók 196l-ben kidolgozták ezek­

nek a halaknak mesterséges halastavi szaporítását is, amely 

az egész világon történő elterjesztésük feltételeit biztosí­

totta.

A százhalombattai Temperáltvizú Halszaporító Gazdaság

haltenyésztési technológiája /Horváth, L., Hné Tamás, G.1976/. 

A folyamat hipofizálással kezdődik. A ponty hipofizisekből 

készült gonadotrop hormon hatóanyagú szuszpenziót, az előre 

kiválasztott és felkészített anyahalak bóditott állapotban 

hátizomba injektálva kapják súlyuknak, illetve körméretüknek 

megfelelő adagban. Az ovuláció lejátszódása után a lefejt ik­

rákat műanyag tálban meghatározott arányban több tejes hal 

spermájával keverik össze. A ponty esetében sós karbamidos 

oldatot is öntenek hozzá. eá az ikra ragadósságának végle­

ges megszüntetésére tannin oldattal is kezelik. Majd tiszta 

vizzel többször átmossák. A megtermékenyített ikrákat Woyna- 

rovich, E. /I960/ szerint, oxigénigényük figyelembevételével, 

állandó vízátfolyás mellett, 7-9 literes Zuger- üvegben kel­

tetik. A keltetés alatt gombák és baktériumok kártételének 

megelőzésére a pontyikráknál meghatározott koncentrációjú ma- 

lachitzöldes-, a növényevő halaknál pedig híg formalinosfürde­

tést használnak /Horváth, L.1971/. Az érett ikrák kelését a
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ponty esetében néhány percre oxigénszegény környezet létesí­
tésével, a növényevőknél pedig alkalikus proteáz enzim segít­
ségével gyorsítják meg. A kikelt lárvákat 50 literes nagymé­
retű Zuger- üvegekbe áthelyezik, ahol kb. 50-100 ezer db 

lárva tartható. A hőmérséklettől és fajtól függően néhány 

nap alatt a lárvák feltöltik úszóhólyagjukat, kopoltyúik lég­
zésre, száj szerveik pedig exogén táplálkozásra alkalmassá 

válnak. A 6-8 mm hosszú ivadékokat, mivel szikzacskójukban 

fogytán van a tartalékanyag, főtt tojásból készített finom 

péppel néhányszor megetetik. Ezután az ivadékok 3-4 hetes e- 

lőnevelése következik, az algológia szerepe itt kezdődik.

A különböző táplálkozású /ragadozó, békés és növényevő/ 
halfaj ok ivadékai kezdetben mind állati eredetű tápanyagot 
igényelnek, ugyanis lárvakorban a bélcső rövid és egyenes le­
futású minden halfajnál /Hné Tamás, G.1972/. A ponty táplálé­
ka később is állati marad, alsóbbrendű rákokat, alzaton élő 

vizirovarok lárváit /árvaszúnyog, szitakötő, kérész/ és pu­
hatestűeket fogyaszt. Halastavakban a természetes élelmet és
a takarmányt /árpa, rozs, búza, csillagfürt/ is megeszik /Е- 

rős, P. 1954/. A táplálkozás megindulásának idején a növény­
evő halivadék táplálékválogató képessége igen fejletlen, e- 

zért a száj-, illetve garatnyílásának megfelelő méretű lebegő 

törmeléket, zoo-, fitoplanktont és baktériumokat is hasznosít
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/Нné Tamás, G. 1972/. A növényevő halak táplálékváltása csak 

később alakul ki. A pettyes busánál a táplálékbázis a domi­
náns zooplankton mellett a fejlődés folyamán a telepes, fo­
nalas, relative nagytermetű algacsoportokkal bővül. A fehér 

busával ellentétben a takarmányt a fenékről is felveszi. A 

fehér busa Szavina, R. /1968/ szerint már a táplálkozás 4», 
6. napján algát eszik, a 8. és 10. napon pedig már alapvető­
en algaevő. Szobolev Ju. /1970/ szerint a fehér busánál két­
hetes korban /1,5-1,8 cm-es testnagyság/ az emésztőcsatorná­
ban még sok a zooplankton, és a teljes fitoplankton fogyasz­
tásra csak három-hetes kor után tér át. Hné Tamás, G. /1972/ 

azt tapasztalta, hogy zooplanktónban gazdag vizekben még a 

négyhe.tes fehér busa is döntően alsóbbrendű rákokkal táplál­
kozik, viszont a kéthetes fehér busa bélcsatornájában kisebb 

mennyiségben mindig talált algát is. Szabó, E. /1976/ bél­
tartalom vizsgálatai alapján azt állapította meg, hogy a fe­
hér busa két hét után már csaknem teljesen moszatokat hasz­
nosít. Az algacsoportok közül legnagyobb mennyiségben zöld- 

moszatokat és kovamoszatokat figyelt meg, de a kékmoszatok 

száma is aránylag nagy volt. A fehér busa takarmányozására 

Tőig, I. /1972/ szerint finom lebegő őrleményt 
kell használni, de a többi halból távozó emésztetlen takar­
mányrészeket is kiszűri.

Antalfi, A•,
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Az előnevelő tavak Százhalombattán a TEHAG- ban kis mé- 

2 ,retűek /100-200 m /, a műszaki követelményeknek megfelelnek, 

teljesen lecsapolhatok és jó műtárgyakkal /zsilip, gát/ren- 

delkeznek.

Vízellátásuk a Dunamenti Hőerőmű hűtővizével, földalat­
ti csővezetéken át, gravitációsan történik, A tavak vizének 

fűtéséhez a gazdaság saját kezelésű gőztávvezetékén az erő­
műtől éles, 350 °C hőmérsékletű, 17 atm,nyomású gőzt kap,így 

sikerül biztosítani a tavak temperált hőmérsékletét, A hő­
erőmű hűtővize a Benta patakból és a Dunából származik, ben­
ne a fitoplankton nagy része elpusztult, valószinűleg a hir­
telen hőmérsékletváltozás következtében.

A tótalaj a szervesanyag készítéséhez szükséges elemeket 
és vegyületeket kis mennyiségben tartalmazza. Kiszárítása és 

mechanikai megmunkálása ősszel nagyon fontos. A télen kifa­
gyott tófenéken lényegesen kevesebb ivadékkártevő, illetve 

parazita van. Fertőtlenítésére egyenletesen elterített ége­
tett- mészport használnak, majd a tavat vizzel felárasztják.
A mész trágyaként is hasznos /Steffens, W. 1958/, a káros hu­

muszsavakat leköti, oldható foszfátot szabadít fel, és a kal­

ciumkarbonát meg a kalcium- bikarbónát mennyiségét növeli.

A tavak felárasztása során azok az élőlények a tóba kerül-
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nek, amelyek elszaporodva később az ivadékok táplálékául 
szolgálnak. Az előnevelő tavak terméseredményeiben a fito- 

plankton szerepe a leglényegesebb, mert ezek az ivadék fej­
lődéséhez nélkülözhetetlen zooplankton szervezeteknek, il­
letve később a növényevő ivadékoknak egyik legfontosabb táp­
lálékbázisát képezik. Az algák a szervesanyag építő tevékeny­
ségükhöz széndioxidon és napfényen kivül meghatározott ásvá­
nyi tápanyagokat is kivánnak /Péterfi, I. 1977/.

Trágyázással a táplálékforrást növelik. A szerves és mű­
trágyázás együttes alkalmazása igen jó és gyors eredményt ad 

/Kukovics, S.1968, Woynarovich, E Zámbó, I. 1963/.
A szervestrágyában sok fontos makro- és mikroelem van. A 

szervestrágyázás a rothadóképes organikus anyagtartalom növe­
kedésével a trofitás mellett a szaprobitást is emeli. De 

formált szervesanyagok a baktériumok számára „táptalajként" 

szerepelnek, mert a baktériumok mineralizációjuk során ezeket 
bontják le. Főképpen e trágya szerves detritusz /finom törme­
lék/ tartalma az, amely a különböző haltáplálék szervezetek­
nek közvetlen táplálékot biztosit. Gazdag baktériumflóráját 

pedig a Rotatoriák és Cladocerák kamatoztatják. A szerves trá­

gyák közül a trágyalé a leghatékonyabb. A műtrágyák haltermést 

növelő hatása a moszatok mint primer producenseknek tevékeny­

ségén keresztül érvényesül /Hajdú, L.1978/. A N és P tartal­
mú műtrágyák meghatározott arányú együttes használata a leg­
megfelelőbb.

• >

a
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A tavak zooplankton állományának szabályozása szükség-
szerű, mert minden halivadék először csak az igen kis mére­
tű /100-150 u/ zooplankton szervezetekkel táplálkozik /Woy- 

narovich, E. I960, Antalfi, A., Tőig, 1.1967, Szobolev, Ju. 
1970, Hné Tamás, G., Horváth, L. 1972, Szabó, E. 1976/. E 

nagyságrendbe elsősorban a Rotatoriák, majd aprótestű Cla- 

docerák és juvenilis Copepodák /naupliusok/ tartoznak. Hogy 

elegendő ilyen, főleg Rotatoria álljon az ivadékok rendelke­
zésére, a Rotariaval táplálékkonkurrens nagytestű Cladocerák 

/pl.Daphnia/ és Copepodák /Cyklops fajok/ - melyek károsít­
hatják is az ivadékok /Vinogradov, V, 1967, Szuhanova, A. 
1968/ - eltávolítása indokolt. A Ditrifon és a Fiiból E,szer­
ves foszforsav észter hatóanyagú vegyszerekkel igen híg kon­
centrációban /1 ppm/ a zooplankton állományt szelektálják 

/Hné Tamás, G Horváth, L. 1972/. Az említett vegyszerek u- 

gyanis az ízeltlábúak /Arthropoda/ törzsébe tartozó plankton-
* j

szervezeteket /Cladocera, Copepoda fajokat/ 16-24 óra alatt 

elpusztítják, mig a villásférgek /AscheIminthes/ törzsébe 

tartozó Rotatoriákra ebben a koncentrációban hatástalanok,és 

a halivadékot sem károsítják. A Ditrifon vagy a Fiiból E 5-6 

nap alatt lebomlik, s ezalatt Rotatoria- maximum /Brachionus, 

illetve Asplanchna fajok/ alakul ki. Az ivadékot a tóba ek­

kor helyezik ki. Az előnevelés első hetében 7-8 mm-ről 12-13 

mm testhosszra növekszik, és ezután már a nagyobb testű zoo- 

planktont is szívesen fogyasztja, sőt igényli. Ezért a tavakat
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Moina rectirostrissal és a pontynál Daphnia magnaval is be­
oltják az ivadék kihelyezése utáni 2., 3« napon, amig az i- 

vadék ezekkel nem táplálkozik, s igy a tömeges elszaporodás­
ra lehetőségük van.

Takarmányozásuk is megkezdődik a halivadék kihelyezésé-
az első három napon nem fő­vel egyidobén, bár az ivadék 

gyásztja a lisztfinomságú takarmányt, de hozzászokik iz- és 

szaganyagaihoz, és a zooplankton „mesterséges etetésére" is
Meghatározott mennyiségben, 

naponta a reggeli érákban a szarvasi Haltenyésztési Kutató 

Intézet I. előnevelő haltápjával, illetve a PHYLACIP I.zsen­
ge haltáppal, majd az előnevelés 9. és 10. napjától a HAKI 
II. előnevelő haltápjával, illetve PHYLACIP II. haltápszer­
rel etetnek. Magas tápértékű esszenciális aminósavakat és vi­

taminokat tartalmazó takarmánytápok a szójabab, borsó és 

csillagfürt őrleményei. Az előnevelés második felében az ál­
lati eredetű fehérjék pótlására az őrleménybe hallisztet,vér­
lisztet is adagolnak.

szolgál /Hné Tamás, G 1972/.♦ )

Az előnevelő tavak halállományát 3-4 naponként állator­

vos és agronómus ellenőrzi. Az előnevelés végén az ivadék el­
éri a 25 mm-es nagyságot. Ilyen előnevelési technológia alkal- 

mazásával a 300-500/m népesítésű tavak ivadékvesztesége 30 % 

alatt van.
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Eddig az ivadék- előnevelés során a tavak zooplankton 

állományát vizsgálták és a célnak megfelelően alakították. 

Eközben az algákra vonatkozó megjegyzések a következők vol­

tak:

- Az előnevelés korai szakaszában /első 10 nap/ csaknem 

teljesen azonos a halivadékok táplálkozása.
- Az ezt követő időszakban az alga- és a takarmányfogyasz­

tás egyre jelentősebb /Szabó, E. 1976/.
- A kéthetes fehérbusa- ivadék már rendszeresen moszato- 

kat eszik /Hné Tamás, G.1972/.
- Az előnevelés második felében a pettyes busánál is sok 

volt az algatáplálék /Szabó, E. 1976/.
- A növényevő halak előnevelése során tapasztalt nagyobb 

mennyiségű fitoplankton- fogyasztást az állati eredetű 

táplálék csekély számú jelenlétével, vagy hiányával ma­
gyarázzák /Hné Tamás, G., 1972, Szabó, E. 1976/.

A halastavak algaflóráját rendszeresen ellenőrizni kell. 

Nem elég egy alkalommal a tavat megvizsgálni, az algák meny- 

nyiségi és minőségi összetételét az egész tenyészidő alatt 

célszerű figyelemmel kisérni. A tó termelőképességére és op-' 
timális népesítésére ez alapján következtethetünk. Halastavak­

ban ilyen sokoldalú vizsgálatot Hortobágyi, T. végzett /1941, 

1943a, 1943h, 1944, 1947, 1950, 1954, 1957, 1958, 1959, I960, 

1963, 1964, 1965, 1966, 1967, 19б8Ъ/.
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A százhalombattai halastavaknál én is feldolgoztam al- 

gológiailag az egész előnevelési periódus folyamán 3-4 na­
ponkénti mintavétellel, három különböző év nyári, kb. har­
madik előnevelési ciklusát. Összesen 10 kis tó 67 vízmintá­
ját néztem meg.

fehér busa pettyes busa ponty
a tó a minták a tó 

jele száma jele
a minták a tó 

száma jele
a minták 

száma

1975 27 65 17 7 25

1976 18,1 8,4 71 4 8

1619 7 8 1 7 8 2 7

100 m2 alapterületűéк 

200 m2
800 m2 alapterületű 

3.500 m2

4, 16, 17, 18 jelű tavak 

25, 26 И It

jelű tó1
nagy 2 11 И
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4, GYŰJTÉS ÉS FELDOLGOZÁS

4.1 A gyűjtés helye és ideje

A fehérbusa- ivadékot előnevelő tavakból vett minták ideje

VII. VIII. VIII.VIII.VIII. 

31. 03. 06. 09. 12.
27. tó 1975

VI. VI. VII. VII. 

24. 28. 01. 05.
1. tó 1976

VII. VII.VII. VII. VII. VIII.VIII.VIII. 

13. 16. 19. 23. 27. 03. 06. 10,18. tó 1976
VII.VII. VII. VII. VII. VIII.VIII. 

18. 21. 24. 26. 29. 01. 03.1. tó 1978

A pettyesbusa- ivadékot előnevelő tavakból vett minták ideje

VII. VII. VII.VII. VII. VII. VIII. 

16. 19. 22. 25. 28. 31. 03.17. tó 1975
VIII.VIII.VIII.VIII.VIII. VIII.VIII. 

01. 06. 10. 13. 16. 19. 23.1. tó 1976

■VII. VII. VII. VII. VII. VIII.VIII.VIII. 

18. 21. 24. 26. 29. 01. 03. 08.16. tó 1978

A pontyivadékot előnevelő tavakból vett minták ideje

VIII.VIII.VIII.VIII.VIII. 

03. 09. 12. 16. 21.25. tó 1975

VI. VI. VII. VII.VII. VII. VII. VII. 

24. 28. 01. 05. 10. 13. 16. 19.4. tó 1976.

VII. VII. VII. VIII.VIII.VIII.VIII. 

24. 26, 29. 01. 03. 08. 11.
2. tó 1978
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4.2 A vizsgálati anyag gyűjtése és előkészítése

A felső 20 cm-es vízrétegből 1 literes és 200 ml-ез
merített mintákat vettem. Először a helyszínen acetátos lu-

Pelföldy, L^/á-974/ szerint 100 ml- hezgóllal rögzítettem.
3 csepp adagolással, amely a pirenoidoka.t festi, a kék algák
gázvakuolumait kiüríti, ezáltal léülepíthetők és a plazmát 
nem zsugorítja. A mintákat később borax oldattal semlegesített 

formaiinnal fixáltam a 2 %-os végkoncentrációt véve. figyelem­
be.

A kvalitatív vizsgálatokra vett vizeket literes mérő­
hengerben rezgésmentes helyen, sötétben, óraüveggel lefedve,
72 óráig ülepítettem, tekintettel az egyes planktonszerveze­
tek ülepedési sebességére /Uherkovich, G.1966/.A három nap el­
telte után a letisztult vizréteget gumicsővel óvatosan leszi- 

vattam, a maradékot 250 ml-es mérőhengerbe öntöttem át. Ismé­
telt 72 órás ülepítés, majd leszivatás után a végleges üledé­
ket 25-30 ml-re tömörítve, kis üvegekbe Hortobágyi, Т./1964/ 

szerint megfelelő címkézéssel ellátva a vizsgálatig tároltam, 

és azóta is sötét helyen tartom /Váncsa, L.1972/.

A kvan-fcüativ analízisekhez a pontosan lemért 200 ml 
térfogatú vízmintákat is a fentiek szerint konzerváltam, és 

sűrítés nélkül sötét helyen raktároztam.
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4.3 A .gyújtott anyag; feldolgozása

Élő mintákat is vizsgáltam, az egyes algák alakváltozá­

sait, mozgását, esetleges szaporodási alakjait tanulmányoztam. 

Ez igen fontos, mert sok alga a rögzítőszerek hatására defor­

málódik, és igy nehezen ismerhető fel. Az élő mintához külön­

böző festékeket, reagenseket adva, bizonyos algákra jellemző 

külső és belső képződményeket világosabban láttam. A nyálka- 

burok kimutatására tuskészítmény mellett, metilénkék oldatot 

használtam. A Xanthophyceae szintestjét sósavval kékre festőd- 

ve azonosítottam. A keményítőszemcsék festését jódoldattal vé­

geztem.

к

A kvalitatív elemzés céljára gyűjtött mintákból kris­

tályragasztó keretező anyag segítségével tartós mikroszkópi 

metszetet is csináltam /Hajdú, L.1969/. A minták egy részéből 

kovamoszátok vizsgálatára külön preparátumot készítettem. Ee- 

dőlemezen egymás után néhány csepp vízmintát be szárítottam, 

majd többször tömény hidrogén- peroxidot cseppentettem rá, és 

ismét beszárítottam. Ezután aroc.lor xylolos oldatával keretez­

ve tárgylemezre helyeztem. A xylolos aroclor helyett styraxot 

is használtam, ekkor a légbuborékok elkerülésére benzolt tet­

tem alá, végül pedig melegítéssel szárítottam. Az igy kapott 

preparátumok az élőanyag tartalmától megfosztott kovavázak 

rajzolatainak tanulmányozására alkalmasak voltak /Hajdú.L.1973/.

£
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A kvalitatív minták feldolgozásához otthon Ernst Leitz 

Wetzlar tipusú mikroszkópot használtam, a problémásabb algák 

meghatározását a Természettudományi Múzeum Növénytárában Dr. 
Hajdú Lajos muzeológus mellett és irányításával Zeiss NPPK 

kutatómikroszkópon végeztem, igy a fáziskontraszt feltét al­
kalmazásával apróbb részletek megfigyelésére is lehetőségem 

nyílt. Az előkerült algákról tusrajzokat készítettem, a dol­
gozathoz ezeket fotómásolatban mellékelem. Azok a rajzok, a- 

melyek mellett nincs 10 u nagyságot jelentő mérce, 2000-sze- 

res nagyitásúak.

A fajok determinálésához a következő szerzők műveit 

használtam fel:

Bartha, Zs., Pelföldy, L., Hajdú,!., Horváth,K., Kiss, К 

Schmidt,А,, Tamás,G,, Vörös,L. /1976/
Bartha,Zs. /1979/

/1978/

•»

Ettl,H.
Pelföldy,L. /1972/

Pott, B. /1971/
Geitler,L. /1932/

Gorbunova,N*P,,KIjusnyikova, E.Sz., Komarnyickij, M.A. , 

Levkina,L.M., Szizova, T.P., Uszpenszkaja,G.D., 

Cesinszkaja, N.I., Csinnov, Е.А./1976/

Górövec, V.K./1976/
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/1975/, /1976/, /1977Ъ/.Hajdú, L.
Hindák,F
Hollerbach,M.M., Polanszkij,V.I., Szavics,V.P. /1951/ 

Hortobágyi, Т./1955/, /1968а/, /1973/

Ruzicka,J. /1973/Romáreк, J., Marvan,P • s• ,

Kalbe, L. /1980/
Kalugina- Gutnyik,A.A./1975/
Kol,E., Varga,L. /I960/
Kurszanov,L.I., Zabelina, M.M., Mejer,K.I 

Cesinszkaja, N.I. /1953/
Németh, J. /1980/
Skuja, H. /1956/

Szemes, G. /1964/, /1967/
Tamás, G. /1949/
Uherkovich,G./1966b,с/

Roll,J.V.,•,

Ezeken kivül az alábbi határozó sorozatok megfelelő köteteit 

Thienemann,A./1925/, Pascher,A. /1914/, Starmach,K. /1966/ta­
nulmányoztam.
Kvantitatív vizsgálatokhoz Hortobágyi,T. /1956/ egy közelítő 

eljárást ajánl. Én a pillanatnyi legtökéletesebb módszert vá­
lasztottam. A számlálást a VITUKI Halteszt Állomásának Uter- 

möhl- féle planktonmikroszkópján végeztem.

Pajok szerint az egye dák mennyiségét mértem fel, ez 

azt jelenti, hogy a többsejtű fonalat, telepet vagy cönobiu-
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liter-1-mot egy algának számítottam. Az eredményt individum ♦ 

ben adtam meg. Mikroszkópizálás előtt a mintát tömörítettem.
Az ülepítés fedőlemez vékony fenekű csőszerű kamrában tör­
tént, a kamra nagyságát a szeszton mennyisége szabta meg. A 

legkisebb, a 2 ml-es kamrát használtam, mivel a vízminta e- 

gyedsűrűsége elég nagy volt. A mintát alaposan felráztam,és 

a kamrát Petri- csésze fölött púposra töltöttem, majd a fede­
lét oldalról rátoltam. Vízszintes lapon,sötétben meghatározott 
ideig ülepítettem. Felföldy,L. /1974/ azt írja, hogy a kamra­
magasság minden cm-e 4 óra ülepedési időt „igényel”. A 2 ml­
es kamra magassága kb. fél cm, ezért legalább 2 órát hagytam 

állni.

Az egyedszám kétféle módszerrel is meghatározható. Az 

első módszerrel az ülepítő kamra fedőlemez vékonyságú záró­
lapjának csak egy részén - két merőleges átmérő mentén /2г/ 

ismert szélességű /0,13 mm/ sávban - számláló okulár segít­
ségével minden algát megszámláltam. A kamrában lévő v ml min­
tában az egyedszám /i/ literenként meghatározható a követke­
ző egyenlettel /Pelföldy,L. 1974/:

liter'1 = IQOP./f 1 

n 2r a v
= 1000 r If I 

2 n a v
i •
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г = a kamra zárólapjának sugara 

a = ismert szélességű sáv /0,13 mm/ 
az algaszám 

n = átmérők száma
I =

A másik módszer szerint nem szükséges az egész átmérőt 
megszámolni, hanem az Utermöhl- féle asztalt pontosan 10 mm 

hosszú sávra be lehet szabályozni. Az előzőtől az eltérés 

csak annyi, hogy az egyenletben a nevezőben a 2 r helyett a
10 mm-t Írjuk be.

4.4 Az értékelés módszere

A mennyiségi adatokat tavanként táblázatba foglaltam, 

és belőlük diverzitást számoltam, melynek ábrázolására oaz- 

lop—diagramokat alkalmaztam. A diverzitás /sokféleség, vál­
tozatosság/ az életközösség jellemző sajátsága. A diverzitá- 

si index a társulás struktúráját mutatja be úgy, hogy a fa­
jok számát és relativ gyakoriságát egy számmá sűríti /Bartha, 

Zs., Hajdú,L. 1978/. Minél több faj van a populációban és mi­
nél egyenletesebb, egyformább egyedszámmal vannak képviselve 

a fajok, annál nagyobb a diverzitás. A Shannon- féle infor­
máció elméleti képletet használtam, amelyet Hajdúné Bartha, 

Zs., Hajdú,L. /1970/ a legjobban beváltnak tartanak. Ez 

gyakoribb fajokat fokozottabban veszi figyelembe,, ugyanakkor 

a ritkán előforduló szervezetek gyakoriságának változására is

a
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érzékeny.

i = s
- ni ni

i = 1 N log2 IJ
minimuma /kedvezőtlen/= 0 

maximuma /kedvező/
H" =

= log2s

ahol H,T = a Shannon- féle faj- egyed diverzitás egysége

i-1bit •

s = a faj ok száma a mintában 

n± = egy /az i-edik/ faj egyedszáma 

N = a minta összegyedszáma, vagyis

i=sz -
i=l

/Haj dú,L. 1977c/.

A diverzitás, az egyenletesség, a fajszám és az összes 

egyedszám meghatározását Hajdú,!. /1979/ által kidolgozott 

PTK 1072 zsebszámológépes program alapján végeztem.

J = egyenletesség

H"J = 0-1 intervallumban változhat.
log2s
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5. EREDMÉNYEK

Eelárasztáskor a tavakba befogó vízből vett mintában na­
gyon kevés alga van, számuk 2,3 millió • liter 

lég sok szerves és szervetlen felismerhetetlen törmeléket 

tartalmaz. A moszatok közül üres kovavázak 75 %-ban fordul­
tak elő: Cyclotella chaetoceras, Navicula lacustris, Nitzschia 

acicularis, Nitzschia palea, Melosira granulata var. augustis- 

sima, Diatoma elongatum; néhány torzult Chlorococcales alga 

16 %-Ъат Actinastrum hautzschii, Micractinium pusilluna,Sce­
ne de smus quadricauda, Ankistrodesmus minutissima; 6,6 %- ban 

Cryptomonas sp. és 2,4 %-ban Merismopedia tenuissima.

-1 , viszont e-

A teljes algaflóra a tavak előkészítése után bizonyos idő 

elteltével alakul ki, 

ténik.
halakkal való benépesítésük ezután tör-

5.1 A fitoplankton szervezetek kvalitatív leirása,

amelyeket a ponty, a pettyes busa, illetve a fehér busa hal­
ivadékot előnevelő tavakban a három különböző év alatt talál­
tam.

CYANOPHYTA
1./ Anabaena circinalis Rabh.

A trichoma csavart, a sejtek 7-8 u szélesek és körülbelül 

ilyen hosszúak is, Eelföldy,L. /1972/ szerint a hosszúságuk
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kisebb. A hengeres spóra 16 x 32 u nagyságú. A heterociszta 

valamivel nagyobb a sejtnél.
1976.16.tó /l.rajz/

2./ Anabaena macrospora Kleb.
Az egyenes fonal sejtjei 6,5 u szélesek és 5,5 - 6 u 

hosszúak. A kitartósejt 16 x 26 u méretű, két vége. csü­
csökbe húzott.

1976.jún.l.tó, 4.tó /2.rajz/

3./ Anabaena viguieri Denis et Frémy.
A 6-6,5 u vastag és 8 u hosszú sejtek végei nem véko­
nyodnak el. A spóra tojásdad, mérete 12 x 16 u, a hete­
rociszta akkora, mint a vegetativ sejt.
1978.2.tó /3.rajz/

4./ Aphanizomenon flos- aquae /L./ Ralfs.
A trichoma sejtjei 5 - 5,5 u szélesek és 8-12 u hosszúak. 
A heterociszta 7 x 17 u, a spóra pedig 7 x 35 u nagyságú.
1976.4.tó /4.rajz/

5./ Aphanocapsa elachista W.et G.S.lYest var.planetonica G.M.Sm. 
A lazán álló magános vagy páros sejtek szürkéskékek, 2-2,5 

u átméró'jűek, a telep 34-38 u nagyságú.
1976.17.tó /5.rajz/
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6./ Aphanothece erősii Ног tob.

А 2-3 u széles és 5-6 u hosszú sejtek a telepben szétszór­

va helyezkednek el, melyet 20-30 u kocsonyaburok ölel.

1976.17.tó /6.rajz/

7./ Chroococcus turgidus /Kg./ Mg.

A három darab sejt a nyálkaburokkal együtt 27 x 32 u nagy­

ságú, a sejtek 12-14 x 16-20 u méretűek.

1975.17.tó, 1976.aug.l.tó, 1978,16.tó Szórványosan /7.rajz/

8./ Coelosphaerium kuetzingianum Mg.

A vékony kocsonyaburokban 2,5-3}5 átmérőjű sejtek vannak, 

a 27-30 u nagyságú telep szélein a sejtek szorosabban, a 

közepén lazábban állnak.

1975.17.tó, 25.tó 1978.2.tó, 16.tó /8.rajz/

9./ Gomphosphaeria lacustris Chod.

A sejtek 2-4 x 1,5-2,5 u méretűek, elágazó kocsonyanyélen 

ülnek, fürtöket alkotnak.

1978,16.tó /9.rajz/

10./ Lyngbya limnetica Lemm.

A fonalak 1-1,5 u szélesek és 2,5-3>5 u hosszúak. Minden 

tóban van néhány /10., 11.rajz/
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11./ Merismopedia glauca /Ehrbg./ ITäg.

A telepek kicsik, maximum 16 db 3-3»5 átmérőjű sejt él 

együtt.

1975.17.tó, 1976.1.tó, 1976.18.tó /12.rajz/

12./ Merismopedia punctata Meу.
Az előző fajnál a sejtek kisebbek, átmérőjük 2-2,5 u. 

Majdnem minden tóban előfordul. /13.rajz/

13./ Merismopedia tenuissima Lemm.
Legkisebb méretű, 1,3-2 u átmérőjű sejtek a híg nyálka 

miatt torzult telepeket alkotnak.
Minden tóban van. /14.rajz/

14./ Microcystis aeruginosa Kg.
Változatos alakú, hézagos telepeket képez, a sejtek 3-4 u 

nagyságúak.
1975.25.tó /15.rajz/

15./ Microcystis flos- aquae /Wittr./ Kirchn.
Gömbölyű telepeket alkot, a sejtek átmérője 3-5 u. 

1975.25.tó /16.rajz/

16./ Oscillatoria limnetica Lemm.

A trichoma 0,8-1 u vastag, a sejtek 4-6 u hosszúak. A sejfc- 

végek lekerekítettek, enyhén befűzöttek.
1976.1.tó /17.rajz/
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17./ ? Oscillatoria planctonica VTolosz.
A trichoma egyenes, a harántfalaknál kissé hefűződött.A 

sejtek 2-2,5 u szélesek és 12-14 u hosszúak, 5-6 -szór - 
hosszabbak a szélességüknél. A harántfalaknál gázüreg 

van, a csúcsi sejt lekerekített.
Erre az algára adatai szerint Hortobágyi,T. /1973/könyvé­
ben az 56.oldalon tárgyalt Oscillatoria planctonica nevű 

alga leírása ráillik, ezért meghagytam ezt a nevet. Fel- 

földy,L. /1972/ szerint az Oscillatoria redekei van Goor. 
nevű algáról van szó, amiről viszont rajz nincs, és Ma­
gyarországon eddig még senki nem találta meg.
1975.17.tó /18.rajz/

18./ Oscillatoria pseudogeminata G.Schmid.
A 2,5 u hosszú sejteknek szélességük is megközelítőleg 

azonos, vastag harántfaluk van, végük lekerekített és 

enyhén hajlott.

1976.4.tó /19.rajz/

19./ Oscillatoria tenuis Ágh. var tergestina Rabh.
A sejtek 4-6 u szélesek, 2-3 u hosszúak, harántfaluk eny­

hén befűzött, végük lekerekített, csúcsuk vastagodott. 

1976.jűn.1.tó /20.rajz/
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20./ Phormidilim mucicola Haum.et Hub.Pest.
Microcystis aeruginosa kocsonyaburkában találtam,10-20 u 

hosszú fonalakból áll. A sejt szélessége 2 u, hossza 2- 

2,5 u. A sejtvég lekerekített.
1975.25.tó /21.rajz/

21./ Römeria leopoliensis /Rác./ Koczvv.

A hajlott hengeres sejtek 0,8-1 x 3-5 u méretűek. Legtöbb­

ször 2-4 sejt egy trichomát alkot.

1976.jón.1. tó /22.rajz/

22./ Spirulina laxa G.M.Sm.

A csavart trichoma 2-,5-3 u vastag, a csavarulatok egymás­
tól váló távolsága 20 u.
1975.17.tó /23.rajz/

23./ Spirulina meneghiniana Zan. f.minor Hortob.
A trichoma világos szinű, 0,5 u széles, szabálytalanul 
csavarodott. A menetek távolsága 2,5-3 u, a magassága 

1,5 - 2,5 u, tehát kisebb a Felföldy,L. /1972/ határozó­
ban megadott értéknél.
1975.25.tó /24.rajz/
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24./ ? Tetrachloris inconstans Pascher
Általában 4 sejt kapcsolódik össze, átmérőjük 2-2,4 u,
A sejtek világoskékek, homogének. Ezt a fajt is Horto­

bágyi,!. /1973/ könyvében találtam meg.
A Pelföldy,L./1972/ határozóból a Misrocystis pulverea 

/Wood/Porti.var.incerta /Lemm./ Crow.-ra hasonlít leg­
jobban, de határozott kocsonyaburkot nem sikerült kimu­
tatnom.
1978.1.tó /25.rajz/

EUGLEHOPHYTA
25./ Euglena acus Ehr.

Megnyúlt orsó alakú a sejt, egyenes tüske van a végén,az 

ostora 1/4 sejthossznyi, 2-8 pálcika alakú paramilon és 

sok apró korong alakú szintest található a 72-95 x 7-7,5 

u nagyságú sejtben.
1975.27.tó, 1976.18.tó /26.rajz/

26./ Euglena clavata "'Skuja

Az orsó alakú sejt eleje lemetszett, vége csúcsos,49-65x 

x 23,7-32 u nagyságú. Több szabálytalan alakú szintestet 

tartalmaz, mindegyikben pirenoid van.
1975.27.tó /27.rajz/
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27./ Bugleда nayali /Conrad / Németh

A 45-50 x 30-31 u nagyságú sejt alul félgömb alakú,melyen 

kis nyúlvány van, felül kúp alakú.Sok apró szintest és 

paramilon van benne. A periplaszt finoman, balmenettel 

spirálisan bordázott.

1975.17.tó /28.rajz/

28./ Euglena. oxyuris Schmarda. f.minima Bourr.

Németh,J. /1980/ határozójában megadott nagyságnál ki­

sebb, 34,8-45 x 6,5-8 u méretű. A hengeres sejt eleje 

kerek, vége enyhén hajlott tüskévé nyúlik ki. Két nagy 

paramilon majdnem szimmetrikusan helyezkedik el benne. 

Periplasztja spirálisan jobbra csikóit.

1976.4.tó, 18 tó, 1978.2.tó /29.rajz/

29./ Euglena pisciformis Klebs.

A sejtnek balmenetű bordázata van, 23-27 u hosszú és 9- 

11 u szélességű. Két szalag alakú szintest található ben­

ne egy- egy pirenoiddal. Élő mintában figyeltam meg.

1976.4.tó /30.rajz/

30./ Euglena polymorpha Dang.

Az orsó alakú sejt hosszú ostorral,több hullámos szintest­

tel és pirenoiddal rendelkezik. Mérete: 75-83 x 15-20 u. 

1976.jun.l.tó /31.rajz/
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31»/ Euglena proxima Dang.
A 64,5-73,5 x 15,7-20,5 u nagyságú metabolikus sejt sok 

apró korong alakú szintestet tartalmaz.
1978.16.tó /32., 33»rajz/

32./ Euglena spathirhyncha Skuja
A. változatos alakú sejt többnyire orsóhoz hasonlít, 40., 5- 

85,0 u hosszú és 13,5-17,5 u széles, elől lemetszett,há­
tul tüskében végződik. Periplasztja balmenetű, spirális.
1976.4.tó /34., 35.rajz/

33./ Euglena viridis Ehr.

A metabolizáló sejt eleje lemetszett,hátul csúcsban ki­
nyúlik. Köz épen a paramilon szemcsékhez csillag alakban 

futnak a szintestek. Jellegzetes struktúrát ad, ez alap­
ján könnyen azonosítható. A sejtmérete 42-65 x 14-16 u. 
1975.27.tó, 1976.jűn.l.tó /36.rajz/

34./ Lepocinclis elongata /Swir./Conr.

Az orsó alakú sejt eleje kihúzott,hátul hosszú nyúlvány­

ban végződik. A 37,5-44,4 x 15,0-23,5 u nagyságú sejtben 

két nagy, gyűrű formájú paramilon van. Bordázata jobbme­
netű , spirális .

1975.17.tó, 25.tó, 1978.16.tó /37.rajz/
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35./ Lepocinclis fusiformis /Carter/Lemm. var, lemmermannii
/Conr./Németh
A citrom alakú sejt 12,6-19,0 x 11,06-14,2 u nagyságú és 

1 v. 2 nagy paramilon gyűrűt tartalmaz. Gömbölyű és orsó 

alakú formát is találtam. Hasonló a Lepocinclis conica- 

hoz, de kisebb mérete miatt nem sorolható ebbe a talon­
ba.
1978.VII.29. - VIII.3.16.tó /38 39. rajz/• )

36./ Lepocinclis marssonii Lemm.
A sejt megnyúlt, orsó alakú, elöl feji és nyaki résszel, 

mérete 39-44 x 12-15 u. Közepén 2 nagy gyűrű alakú para- . 
miion van,s bordázata hosszirányú.
1975.17.tó, 1978.2.tó /40.rajz/

37./ Lepocinclis teres /Schmitz/ Francé.

A 42-45 u hosszú és 18-23 u széles sejtben több gyűrű a- 

lakú paramilon található.A sejt szélessége nagyobb,mint 
a határozóban megadott érték.

1978.16.tó /41.rajz/

38./ Phacus acuminatus Stokes.

A lapos sejt háromszög alakú,lekerekített sarkokkal,el­
térő nagyságú paramilonokat tartalmaz,a csúcsbarázda 

hosszú,a periplaszt bordázata hosszirányú.Sejtnagyság: 
26-29,5 x 19-23 u.

1978.16.tó /42.rajz/
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39./ Phacus aenigmaticus Drez.

A kissé lapos sejt periplasztja a három kagylóhéj szerű 

paramilon mellett erősen kidomborodik, alul ferde tüs­

kében végződik. A 25-28 x 14-18,5 u nagyságú sejt jobb- 

menetű, spirálisan bordázott.

1978.16.tó /43.rajz/

40./ Phacus agilis Skuja

A 12,6-13,5 x 9,5-10,5 u méretű, ellipszis alakú, lapos 

sejten alul kicsi dudor van. A sejten két nagy falmen­

ti paramilon húzódik végig, bordázata jobbmenetű, spi­

rális. Valamivel kisebb a hossza,mint a határozó adata. 

1978.16.tó /44.rajz/

41./ Phacus caudatus Hübn.

A tojásdad sejt elől részaránytalan,hátul egyenes vagy 

kissé hajlott tüskében fejeződik be. A sejt mérete 

45 x 10,5-18 u. Majdnem minden tóban /45.rajz/
27-

42./ Phacus caudatus Hübn. var «.minor Drez.

Rövidebb tüskéje és kisebb mérete különiti el a fajtól, 

22-23,5 x 12-13 u nagyságú.

1976.jun.l.tó, 1978.16.tó /46.rajz/
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43»/ Phacus caudatus Hübn. var undulatus Skvor.
A sejt széle Ívesen hullámos, mérete 36-39 x 22-24 u. 
1978.2.tó /47.rajz/

44«/ Phacus curvicauda Swir.
A kerekded sejtet egy árok két félre osztja, sejtvégi 

tüskéje rövid,görbe* Két eltérő nagyságú, gyűrű alakú 

paramilont tartalmaz. Sejtméret: 29-32 x 22-24 u. A 

periplaszt bordázata hosszirányú.

1976.1.tó, 1978.16.tó /48.rajz/

45./ Phacus granum Drez.
A sejt henger alakú, alul, felül kissé kihegye sedő, egy 

kisebb, és egy nagyobb paramilont tartalmaz. A periplaszt 

hosszirányban csíkozott. A sejt nagysága 19-20 x 7,5-8 u. 
1978.16.tó /49.rajz/

46./ Phacus gregussi Hortob.

A tojásdad sejt alul ferde tüskében végződik. Egy nagy 

koncentrikus gyűrűkből összetett paramilon található 

benne. A 25,3-32,5 x 15,8-17. u nagyságú sejt ostora rö­
vidé bb a sejt hosszánál, kívülről hosszirányú bordázata 

van.

I976.I.tó, 1978.16.tó /50.rajz/
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47«/ Phacus inflexus /Kissel/ Pochm.
A sarlószerűen görbült sejt mérete 26-30,6 x 9-10 u. A 

sejt mindkét vége csúcsos. Egy nagyobb és egy kisebb pa- 

ramilon van benne. A periplaszt csikolata jobbmenetű. 

1978.16. tó /51.rajz/

48./ Phacus pyrm, /Mir./ Stein
A sejtcsucs bemélyedt vagy kihúzott, hátul egyenes tüské­
ben folytatódik. 2 nagy kagylóhéj szerű periplaszthoz ta­
padó paramilonja van. Bordázata erősen kiemelkedő, balme­

netű spirális, a bordaközök bemélyedtek.

Sejtméret : 31-33 x 16,5 - 18 u.

Legtöbb tó /52-53» rajz/

49./ Trachelomonas hispida /Perty./Stein
A 28-32 x 20-23 u nagyságú ellipszis alakú sejtnek sűrű 

rövid tüskéi vannak. Az ostor nyilása csupasz, a memb­

rán finoman pontozott.

1976.4. tó /54.rajz/

50./ Trachelomonas volvocina Ebrenb.

A 7,9-12,2 u méretű, gömb alakú lorika, ferri-oxidtól 
barnás szinű. Két kromatofór található benne, 

nyilása körül gyűrűs vastagodás van, Az ostor 2-3 -szór 

olyan hosszú, mint a test.

1978.16. tó /55., 56. rajz/

Az ostor
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51./ Trachelomonas volvocinopsis Swir.
Hasonló az előzőhöz, gömbölyű háza 14,4 x 15,S u átmérő­
jű, körülbelül tiz kromatofórja van, ostora háromszor 

hosszabb a testnél.
1978.16. tó /57.rajz/

CHRYSOPHYTA:
52./ Kuttaeformás Hortob.

A sejt 12-14 x 9-10 u nagyságú, vastag kovapáncél borít­
ja, elől keskeny nyilása van.
1978.2. tó /58.rajz/

53./ Cyclotella chaetocesas Leirvm.

A 25-28 u átmérőjű sejtből 3-5 egyed lánc alakú telepet 

képezhet. Hosszú tüskéi vannak, a középmező a héj széles­

ség 1/3-a.

Minten tó /59.rajz a és Ъ/

54./ Cyclotella kützin.giana Thwaites.

A sejt átmérője 19-23 u. A középmező sima vagy néhány 

pontot tartalmaz. A peremzóna a héj szélesség 1/4- e. 

1978.2. tó /60.rajz/

55./ Cyclotella meneghiniana Kütz.

Az egyedülálló sejtek mérete 13-15 u, radiális bordázata
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kb.feléig tart, azaz a középmező a héj szélesség felét 

teszi ki. A központi mező nem mintázott.

1978.2.tó /61.rajz/

56./ Desmatractum indutum /Geitl./ Pascher
A két sejt együtt 50-60 u hosszú, 5,5-6 u széles. Köze­

pén befűződés található, kis kiszélesedés után hosszú 

egyenes tüskeszerű hegyben végződik. Hosszanti baráz­
dák vannak rajta.
1975.25.tó, 1978.2. tó /62.rajz/

57./ Diatorna elongatűm /Lyngb./ Agardh.

A telep lánchoz hasonlít. A páncél oldalról nézve vona­
las, vége felé enyhén kibővül. A sejt mérete 60-72 x 

x 3-4 u. A keresztbordák vékonyak, 6-10 db van 10 u- 

ban, a rovátkák finomak, 16 db van 10 u-ban.

1976.aug.l.tó, 1978.2.tó /63.rajz/

58./ Diatorna vulgare Богу.

A telep cikcakk alakú láncot képez. A fedőlap ellip­
szishez és lándzsához hasonlit. A sejt 60-70 x 18-22 u 

nagyságú, 6-8 keresztborda és 14-16 rovátka van 10 u- 

ban.

1976.aug.l.tó /64.rajz/
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59./ Dinobryon divergens Imhof.
A sejt lazán helyezkedik el a serleg alakú házban ez 

az un.inkomplett sejtfaltipus. /Hajdú,1977 a/ A serle­
gek faszerű telepeket képeznek. A sejt 35-38 x 9-11 u 

nagyságú,felső;végén széles nyilás van, alsó vége hegyes. 
Az alap és a csúcs határán a sejtfal hullámos.
1975.17.tó, 1978.2.tó /65.rajz/

60./ Fragilaria intermedia Grun.
A páncél oldalról szalag alakú, a vége csőszerűén meg­
nyúlik, enyhén szögletes. A keresztirányú rovátkák dur­
vák, 9-13 van 10 u-ban. Sejtméret: 45-60 x 3,25-5 u. 

1976.aug.1.tó /66.rajz/

61./ Goniochloris mutica /А.Braun/ Főtt
A sejt háromszögletes lekerekített sarokkal, oldalai 
mérsékelten konkávok. Vékony sejtfala enyhén kovás,2- 

3 pariétális kromatofórja van. Élhosszúsága 10-12 u. 

I976.jún.l.tó /67.rajz/

62./ Goniochloris smithii /Bourelly/Fott

A sejt egy sikban áll, háromkarú, oldalai enyhén kon­

vexek. Karonként két kromatofórja van /3 x 2/. A sejt­
mag körül olaj cseppek találhatók.

1976.aug.1.tó, 1976.jún.l.tó /68.rajz/
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63./ Gyrosigma attenuatum /Kütz./ Rabh.
Az S alakban finoman haj lőtt,lándzsa alakú sejt a vége 

felé keskenyedik, közepén rafe található. A sejt 147-180x 

x 22-23 u nagyságú. A keresztirányú sávokból 14-15, 
hosszantiból 10-12 van 10 u-ban. A keresztirányú sávok 

finomabbak.
1978.2.tó /69.rajz/

64./ Mallomonas acaroides Perty.em.I7/an.

A 30-35 x 14-17 u nagyságú sejt tömör periplasztját ko- 

vás pikkelyek boritják, belőlük finom tűk indulnak ki, 

s hátrafelé állnak.

1975.27.tó /70.rajz/

65./ Melosira granulata /Ehr./ Ralfs.
A sejtek hengeresek, hosszanti irányú spirális sorokban 

pontok diszitik. A pontok keresztirányú hullámos sorokat 

is képeznek. A diszkosz szélén tüskék vannak, amelyek fo­
nallá kapcsolják a sejteket. A hengeres sejt átmérője 

10-12 u, hosszúsága 18-21 u.

1976.aug.l.tó, 1978.16.tó /71.rajz/

66./ Melosira granulata /Ehr./Ralfs var.angustissima Müll.

A 23,1-28 x 3,2-4 u nagyságú sejtek hosszú keskeny fo­
nalakat képeznek. A szélső sejtekben a hossztengellyel



43

párhuzamos pontsorok, a belső sejtekben ferde irányú 

pontsorok vannak.
Legtöbb tó /72,rajz/

67./ Multicilia lacustris Lauterb.
A 30-40 u átmérőjű sejtnek számos hosszú ostora külön­
böző testfelületekről ered. Ostora egyenes, Kurszánóv, 
L. I.és a többiek /1953/ szerint hullámos.

1975.25.tó /73.rajz/

68./ Navicula cryptocephala Kütz.
A fedőlap lándzsa alakú, vége csúcsos. A sejt 39-40 x 

9-10 u nagyságú, mintázatát alkotja 12-14 rovátka 10 

u-ban. Élő példányt rajzoltam. „H" betű alakú kromató- 

fórja ván.
1976.jun*.l. tó/74.rajz/

69./ Navicula lacustris Gregory.

A lándzsához hasonlitó sejt 35-40 x 16-18 u nagyságú.
A központi területe kör alakú, a radiális sávok pontok­
ból állnak, 14-16 van 10 u-ban.

1975.17.tó, 25.tó, 1976.4.tó, 18.tó, 1978.2.tó /75.rajz/

70./ Uavicula oblonga Kütz.

A szalag vagy lándzsa alakú sejt, vége tompa, a rovátka 

durva sugarat alkot, 6-8 db van 10 u-ban. A fedőlap vé­

gei bütykösen behajlanak, a tengelymező keskeny, a kö­
zépmező nagy, lekerekített.
1978.2, tó /76.rajz/
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71./ Navicula placentula /Ehr./ Grun.
A fedőlap ellipszishez és lándzsához hasonlit, vége meg­

nyúlt csőr alakú, a radiális rovátkából 6-9 van 10 u-ban. 
Sejtméret: 33-48 x 9-13 u.
1976.jún.l.tó /77.rajz/

72./ Hitzschia acicularis V/.Smith.

A 60-95 u hosszú és a közepén 3-4 u széles orsó alakú 

sejt végei igen elvékonyodnak. A transzapikális sávok .a- 

lig ismerhetők fel.
Minten tó /78,rajz/

73./ Nitzschia palea /Kütz./ W.Sm.

A 40-55 x 3,5-4 u nagyságú sejt vonalas, lándzsás formá­
jú vége ék alakú. 12-13 pont és 35-40 rovátka van 10 u- 

ban.

Minden tó /79.rajz/

74./ Pseudokephyrion entzii Conrad

A 11-14 u hosszú és 7-10 u széles szabadon úszó házas 

sejtek kis hordóhoz hasonlitanak, elől pórusuk van,há­

tul lekerekítettek.
1976.jún.l.tó /80.rajz/
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75•/ Psendopolyedriopsis skujae Hollerb.

A pentaedrikus sejt 17-25 u nagyságú, nyúlványai kúp a- 

lakúak, közöttük öblök találhatók és mindén csúcsról 2- 

3 tüske ered, a tüske hossza 30-40 u.

Hasonlít a Polyedriopsis spinulosa-ra, de keményítő szem­

cséket és pirenoidot nem találtam benne.

1978.2.tó /81.rajz/

)

76./ Rhisolenia longiseta Zách.

Oldalról lapított; hosszúra nyúlt sejt, 100-130 u x 5-8 

u nagyságú, a'köztes sávok váltakozva két sorban helyez­

kednek el, nehezen láthatók. A kaliptra kicsi és vékony 

sörtévé nyúlik, amely általában hosszabb mint a sejt. 

1975.17.tó /82.rajz/

77./ Salpingoeca amphoridium Clark.

A 12-14 u hosszú házas sejtek lombik alakúak, elől plaz­

magallérjuk van, Melosira fonalhoz tapadnak.

1975.25.tó /83.rajz/

78./ Stephanodiscus hantzschii Grun.

A sejt 10-13 u átmérőjű. A pontokból álló sugárcsikola- 

tok csak árnyékszerűen látszanak. Lebegtető tüskéje van, 

mint a Cycüptella chaetocerasnak, csak kisebb méretű. 

Minden tó /84.rajz/
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79./ Syne dra« ас tinastroid.es Le mm.

A csillag alakú 4-6-8 sej tű telep térben helyezkedik el, 

a páncél oldalról szalagos, a fedőlap lándzsa alakú, vé­

gei beszűkültek, kihegyezettek. А ЗЗ-64 x 3-4,5 u méretű 

sejt rovátkái rövidek, 14 db van 10 u-ban.

Majdnem minden tóban /85.,86. rajz/

80./ Synedra acus Kütz.

A sejt nagysága 200-250 x 5,2-5,5 u. fedőlapja keskeny, 

szalagos, 12-14 sáv van 10 u-ban. Végei fokozatosan kes- 

kenyednek.

1975.17.tó, 25.tó, 1976.4.tó, 1978.2.tó /87.rajz/

81./ Tabellaria flocculosa /Roth./Kütz.

A sejt jellegzetes alakú, közepén szélesebb, mint a pó­
lusokon. Mérete 40 x 5-16 u,
10 u-ban.

és 14-16 rovátkát tartalmaz

1978.2.tó /88.rajz/

PYKROPHYTA:
82./ Ceratium hirundine11a /О.Р.М./Berg.Pureoides.

A sejt egyik végén egy szarvszerű hosszú, a másik végén 

egy hasonló és egy rövidebb nyúlvány van. Mérete 260-300 

x45-50 u. A csúcsi szarva enyhén ferde. Huber- Pestalozzi, 

G./1950/ szerint a Ceratium hirundinella apikális szarva 

egyenes. Annak a Ceratium speciesnek viszont amelynek haj-
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lőtt a szarva, egyéb jellegzetességei eltérnek az álta­

lam látotttói.
Hajdú is hasonlót talált Babaton az ó'szi halastóban. 

1975.17.tóban egyetlen példány /89.rajz/

83./ ? Chroomonas nordstedtii Hansgirg. forma minor Uygaard,
A sejt fordított tojásra hasonlit, elől nyesett és ár- 

kolt, hátul lekerekített, 2 kromatofórjában pirenoid van. 
Garatot és trihocisztát nem sikerült látnom. Sejtnagyság:

7,5-9j5 x 3,5-5 u.
1975.VIII.9-12.27.tó /90.,91.rajz/

A Cryptomonos genus nehezen azonosítható taxonokat tartalmaz,
A döntő határozóbélyeg, a garat burkolása és a trihociszták 

eloszlása az azonosításra nem használható, mert a fixált min­
tákban egyikkel sem találkoztam. Különböző kutatók ugyanannak 

a fajnak jellemzésére egészen eltérő méreteket adnak meg, ez 

is bizonyltja-, hogy valószínűleg nem egységes anyagról van szó. 
Dr.Hajdú Lajos algász kandidátus javaslata szerint, tehát az 

általam vizsgált Cryptomonasokat nem próbáltam besorolni a 

nem elég világos speciesekbe, hanem a keményitőszemcsék kro- 

matofórok, pirenoidok helyzete és egyéb sejtszervecskék alap­
ján külön megszámozva Írtam le őket.
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Huber- Pestalozzi, G. /1950/ szerint az árnyékos helyet és az 

oligotróf tavakat kedvelik, pl. a Duna holtágban meleg nyara­

kon jul.15.- aug.15. között a Cryptomonas hiányzik. Lehülés-

4-6 °C körül decemberben dominálnak. Az énsei a számuk nő, 

mintáim zömmel júliusiak, augusztusiak, e fajok képviselői

mégis elég nagy számban találhatók bennük.

84«/ Cryptomonas sp.1

Ez a legnagyobb gyakoriságú faj.

Mérete 23,6-32 x 12-19 u. Elülső része asszimetrikus, 

felső sarka kissé előrenyulik, hátsó vége elkeskenyedik, 

hátrafelé hajlik. Hátoldala konvex, hasi oldalán baráz­

da van. Két nagy kromatofórját 3-4 u széles hid kapcsol­

ja össze. A szintestek belső oldalát a keményitőszemcsék

gyakran összefüggő réteggel vonják be, sőt az egész sej-
%

tét is feltölthetik, és igy minden részletet elfednek. A 

hídhoz közel 2 kerek képlet található, valószinüleg ezek 

ovális testek'1,amelyek erős fénytörésük révén fel­

tűnőek. Huber- Pestalozzi, G. /1950/ szerint tartaléka­

nyagként szerepelnek. A hátsó részben egy szabályos, göm­

bölyű, sötétebb szinű sejtalkotó van, amelyet egy világo­

sabb héj vesz körül. Pirenoidhoz hasonló forma, a jód 

barnára festi.

az un • ti

Hajdú,L./1973/még sok hasonló sejtszervecskét talált 

élő Cryptomonasokban.

Minden tó /92 95.raj z/93., 94

Kj.
• ) * 5

V
v tV'- ■’
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85./ Cryptomonas sp.2
Sejtméret: 23,7-28,5 x 13,6-15,8 u.
Az elliptikus v.ovális sejt fala itt-ott kissé kidudo­
rodik, mert a két kromatófárban óriás kemányitőszemesék 

vannak, és ettől a sejtfal egyenetlennek látszik. A 

sejt elülső részén egy csúcsszerű nagyobb kiemelkedés 

látható.
1978.2.tó, 16.tó /96 97.rajz/• j

86-r/ Cryptomonas sp.3
A sejt tojás alakú, elülső része lekerekített, enyhén 

kúpos, a vége alig láthatóan hajlott. Két szintestje 

szélein keményitőszemcsék vannak. A sejt elülső részé­
ben egy gömb alakú organellum található. Középtájon, 
vagy inkább a vége felé két darab tojásdad képletet fi­
gyeltem meg, melynek a hegyesebb végén kis bevágás lát­
szik.

Sejtméret: 24,3 - 14,2 x 12,5 - В u. 
A legtöbb tóban /98 99.,100. rajz/• >

87./ Cryptomonas sp.4

15,8-19 x 9,5 - 11 u nagyságú, legkisebb méretű Crypto­
monas. A két szintest itt is kapcsolódik, egyiknek a 

csúcs felé menő része kiszélesedik, megvastagszik, a 

hátulsó végén egy kör lakú képlet van, amelyen kivül 
szemecskék helyezkednek el.
1978.jul.27.2.tó /101.rajz/
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88,/ Gymnodinium sp..
A sejt élőiről kör.alakú, felülről, kissé lapitottnak 

látszik, struktúra nélküli periplasztja van, a kloro-. 

plasztja diszkosz alakú. Az élő vagy fixált sejtet ne­
héz meghatározni, de találtam üres páncélt, s az. fá- 

zisimmerziéval jól megfigyelhető. Hosszanti- és kereszt­
barázdája látható, a keresztbarázda tulajdonképpen az 

eqvatorális barázda.,Mindkettot páncél boritja. A hipo- 

valva hosszfearázdája középtájon enyhén kiöblösödik, s 

a végén mély bevágás van. Az epivalva majdnem félgömb 

alakúj szűkebb, mint a hipovalva. Leirás szerint lehet­
ne G.excavatum, de méretileg sehogy sem ill r bele a 

taxonba.
A sejt nagysága 14,2-15,8 x 12,6-14,5 u.
A 105.ábráról csak a méreteket tudom megadni: 38-60 x 

33-50 u.

Több tóban /102., 103., 104 105., 106. rajz/• 9

89./ Peridinium cunningtonii /Lemm./tab.contactum Lef.

A sejt ovális, a csúcsa kiemelkedő, a 6 nagyobb tüské­

ből a hipovalván 4 jól látható, A sejtet boritó lemezek 

szemölcsösek, de/e minta alig látszik.

Méret: 38-40 x 26-32 u.

1975.17.tó, 27.tó /lo7.i>ajz/
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úti'90./ Peridinium aciculife Le mm.

A tojás vagy körte alakú sejt, elől kúpos, az alsó ré­

szén 3 jól fejlett tüskéjük van. Sejtnagyság: 27,4 x 22,7

u. A szintestek elfedik a boritólemezeket, mintázatuk 

rosszul látszik.

1978.16.tó /108.rajz/

91./ Rhodomonas minuta Skuja var.nannoplanctica Skuja

A sejt elől kiszélesedik és lekerekedik, az ostor eredé­

si helyén enyhén helapul, a hátsó vége erősen befelé 

görbül. Egy lcromatofórja van, mely vöröses szinű. A sejt­

ben egy viszonylag nagy centrális pirenoid és alapi ré­

szén egy erősen fénytörő szemcse /leukozin/ található. 

Sejtnagyság: 8-9 x 5-6 u.

Legtöbb tó /109.rajz/

CHLOROPIiYTA:
92./ Acbi-nastrum hantzschii Lagh.

Az orsó alakú sejtek, vékonyan legömbölyített végekkel,

négyen tetraedrilmsan, vagy nyolcán sugarasan elhelyez-
»

kedve alkotnak kolóniát. Sejtenként egy- egy kloroplaszt 

található egy pirenoiddal.

Sejnagyságuk: 13-24,2 x 3-5 u.

Minten tó /110., 111. rajz/

93./ Anki strode sinus acicularis/A.Br. / Kors.

A kihegyezett, keskeny, orsó alakú sejt 90-137 x 3,5-
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6,25 u nagyságú.
Minden tó /112., 113. rajz/

94./ Ankistrodesmus augustusi Bern.
A változatosan csavarodott, orsó alakú sejt 13-3Ö x 2,5- 

4,4 и nagyságú.

Minden tó /114., 115 116. rajz/»)

95./ Ankistrodesmus arcuatus Kors,
A félkörivben hajlott sejt végei .között 30 u távolság 

van. A szintest a sejtet teljesen kitölti a középen lé­

vő bevágás kivételével.

Sejtméret: 30-44 x 2,8-3,2 u.

1975.17.tó, 27.tó, 1978.1.tó,16.tó /117. rajz/

96./ Ankistrode smus braunii /Mg. /Brunnth. var. pusilla Printz. 
A hirtelen kihegye sedő orsó alakú sejt egyenes, vagy 

enyhén görbült, 11,06-17 x 3,16-4,5 u nagyságú.
119., 120. rajz/Több tóban /118 • ?

97./ Ankistrodesmus convolutus Corda

A kihegyezett végű, szabálytalanul görbült, zömök,orsó 

alakú sejt 2,1-3,6 x 7,5-11 u nagyságú.A kloroplasztisz 

a sejt közepén lévő bevágást és idősebb korban a vége-
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két nem tölti ki.
123, rajz/Legtöbb tóban /121., 122 • >

98./ Ankistrodesmus minutissimus Kors.
A sejt holdsarló alakú, legömbölyített végű, a szin­
test a végekig ér.
A sejt nagysága. 15,6-20 x 2,8-6 u.

Minden tó /124., 125., 126., 127. rajz/

99»/ Ankistrodesmus pseudomirabilis Kors.
A hosszú, Ívesen hajlott sejt 48-62 x 2,5-4 u.nagyságú. 
Minden tó /128., 129. rajz/

100./ Ankistrodesmus subcapitatus Kors.
A kifli vagy sarló alakú görbült sejt tompa vége keske- 

nyedik, majd egy „fejecskét” képez. Sej tméret:12,3-16,4x 

2,8-3,2 u.
1976.18.tó /130., 131.rajz/

101./ ? Chlamydomonas caeca Sok.

Tojás alakú papilla nélküli sejt. Mérete 12,6-14 x 9,5- 

10 u. A kromatofór előre felé haladva egy iveit lument 
zár körül, benne sejtmag fekszik, pirenoidja kör alakú. 

Ostora kisebb, mint a sejt.
1976.4.tó /132.rajz/
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102./ Chlamydomopas debaryana Gorosch.

Az ovális, tojás alakú sejtnek edény formájú szintest­

je van. A 20-21 x 11-12 u nagyságú sejt egy nagy bazá- 

lis pirenoidot tartalmaz.

1976.jún.l.tó /133.rajz/

103./ Chlamydomonas ehrenbergii Gorosch.

A sejt tojás vagy csepp alakú, elől csúcsos, hátul szé­

lesen lekerekített, 20-26 x 13-14 u nagyságú.

A sejtfal világosan elkülönül a protoplasztuJból.

1976.jún.l.tó /134.rajz/

104./ Chlamydomonas globosa Snow.
A sejt ovális, elől kis papillája van. Alatta néhány 

szemcse található. Középtájon egynagy pirenoidot tar­
talmaz. Ostora hosszabb a testnél.
Legtöbb tó /135., 136.rajz/

105./ ? Chlamydomonas gordalensis Lund
A 19-21 x 12,6-14 u nagyságú, tojás alakú sejt közepén 

szabálytalan pirenoid van. A kloroplasztja úgy tűnik, 

hogy az egész sejtet kitölti. Lehet, hogy ez az egyed 

egy szaporodási alak, pl.Chlamydomonas zigospóra. 

Egyetlen tóban 1976.4.tóban találtam, 9 napig 4-9 mil­
lió/liter volt benne. /137.rajz/
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106./ ? Chlamydomonas goroschankini Chmiel.
Majdnem gömb alakú egyedek, éppen kopulációt sikerült 

megfigyelnem, emiatt a határozás bizonytalan.A sejt kö­
zepén mag, és egy nagy bazális pirenoid van. Sejtnagy­
ság: 11,06-22,1 x 9,48-15,8 u.
1976.ján.l.tó /138.rajz/

107./ Chlamydomonas peterfii Gerl.

Ellipszis, illetve enyhén tojás alakú sejt, ostora 

testhossznyi, az ostor eredési helye alatt kis hialin 

tér van. A sejt hátúlsó részében 2-4,5 u nagyságú pi­
renoid található, elől stigma helyezkedik el. Sejtmé­
ret: 10-14,2 x 5-10,6 u.

1976.4.tó /139.rajz/

108./ Chlamydomonas skujae Pasch.
17-21 x 16-18,5 u nagyságú, gömbölyű sejt, elől kis 

papillát tartalmaz. Két szintest között egy központi 
üreg található. Hasonló a C.pertusahoz, csak az in­
kább elliptikus formájú és az ürege nagyobb.
1978.16.tó /140.rajz/

109./ Chlorella vulgaris Be^'er

A 6-9 u átmérőjű, gömb alakú sejteken hasiték van,igy 

a kromatofórja harang alakú.

1975.25.tó, 1976.jún.l.tó, 18.tó /141.rajz/
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110./ Chlorogonium e longa tum Dang.

A hosszú orsó alakú sejt, 25-44 x 5-6 u móré tű.Szin­
testje 2 pirenoidot és több apró szemecskét tartalmaz. 

1976.1.tó, 18.tó /142.rajz/

111./ Chloromonas subdivisa /Pasch.et fah./ Gerl.et Ettl
Széles ovális sejt,ostora testhossznyi vagy rövidebb.
A 12,5-16 x 10-12,5 u nagyságú sejten elől széles,ala­
csony papilla van.
1976.jűn.l.tó /143.rajz/

112./ Chodatella balatonica Scherf, var, danubialis Hortob.

A sejt tojás alakú, egyenesen lemetszett végű, 3,7-5 u 

hosszúságú tüskéje van.

Sejtméret: 4-8 x 6,5-11 u.

1975.17.tó, 1976.18.tó /144.rajz/

113«/ Chodatella budapestinensis Hortob.

A sejt elliptikus, a 4 tüske elhelyezkedése jellegze­

tes: a pólusokon 1-1, az egyenlitő táján 2 van. A klo- 

roplasztisz oldalt fekszik, egy nagy pirenoidot tartal­

maz.

1975.27.tó /145.rajz/
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114./ Chodatella ciliata /Lagh./Lenim.

Az enyhén tojásdad, elliptikus sejtek végein tüskeko­

szorúk vannak. A sejt mérete 14-18,5 x 9-16 u, a tüs­

ke hossza 12-20 u.

1975.17.tó, 1976.4.tó, 18.tó, 1978.2.tó /146.rajz/

115./ Chodatella octoseta Alten

Az elliptikus sejt egyenlítőjén 2, a pólusain 3-3 tüs­

ke van. Sejtnagyság: 10-11 x 5-6 u.

1978.2. tó /147.rajz/

116./ Chodatella .quadriseta Lernm.

Az ellipszishez hasonló 4,3-7 x 6,5-12 u nagyságú sejt 

tüskéi oldalt szétállóak, hosszuk 

Legtöbb tó /148.rajz/

14-21 u.

117./ Chodatella quadriseta Leírna, var, biseta Hortob.

Az egyik átló irányában 2 iveit, testhossznyi tüskéje

van.

1975.17.tó /149.rajz/

118./ Chodatella quadriseta Lemra. var.crassi- brevicanrlata

Hortob.

A 3-3,5 x 5-6 u nagyságú, hengeres sejt vastag, tompa, 
merev tüskéket tartalmaz. A tüske hossza 3,5-4 u.
1975.27.tó /150.rajz/

4^ 4. %'
'5 % 1''

4'VV* t'T."''
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119«/ Closterium acutum Bréb. var. variabile /Le mm/Krieger
90-100 x 4-6 u nagyságú, sarló alakú sejt, a csúcsán 

csak 1 u széles. Hasonlit az Ankistrodesmus pseudomi- 

rabilisre, csak itt a szintest nem ér a sejt végéig. 

1976.4.tó /151.rajz/

120./ Closterium limneticum Lemm.var.tenue Lemm.
Hasonlit a C.gracile algára, de az nem valódi plank- 

tonikus faj. A sejt vége fokozatosan vékonyodik és 

tompán végződik. Egy sejtfélben 5-8 pirenoid van.

A sejt 95-135 x 3-4,5 u nagyságú.
1975.17.tó, 1976.4.tó /152 153.rajz/» j

121./ Coccomonas orbicularis Stein
A széles tojáshoz hasonlító sejtnek vékony kalcium- 

- karbonátos héja van* Inkább kör alakú, de enyhén hul­

lámos héjú sejt is van. A 17,5 -19,5 u nagyságú héjban 

a 8-9,5 u átmérőjű protoplazma a csucsi részen a 

héjhoz simul. Kettő 12-20 u hosszúságú ostora van.
1975.VII.16-19.17.tó 17-20 millió/liter /154.,155.rajz/

122./ Coelastrum microporum Nág.

A sejtek gömbölyűek v. enyhén tojásdadok. Érintkezési 

felületükön csak kissé nyomódtak be. A 7-9 vagy 16-18 

u átmérőjű sejtek között üregek vannak. A cönobium gömb
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alakú.

Minden tokán /156.rajz/

123./Coelastrum sphaericum ITag.

Az 5,5-8 u átmérőjű sejtek tojásdadok, végük kiugrik a 

telepből. Érintkezési helyükön a sejtek belapulnak. 

1975.17.tó, 27.tó, 1978.1.tó, 2.tó, 16.tó /157.,158. 

raj z/

124./ Coelastrum pseudomicroporum Kors.

A 6-7 x 8-8,5 u átmérőjű tojásdad sejtek rövid nyúlvá­

nyokkal kapcsolódnak egymáshoz.

1975.27.tó /159.rajz/

125./ Cocmarium sp.l.
Rendkivül nagy a faj száma /1000 körül/. Főtt,B./1971/is 

a taxonómiai revizió szükségességét hangsúlyozta. A 45- 

50 x 36-38 u nagyságú sejtet egy közepesen mély bevágás 

középtáján két kb. egyenlő félre osztja, A sejtfelek 

félkör alakúak 1 plasztisz és 1 pirenoid van mindegyik­
ben.

1975.17.tó, 1976.18,tó /160.rajz/

126./ Cosmarium sp,2

A 24-26 x 18,8-19 u nagyságú sejt. hullámos felszinű és 

enyhén nyolcszögletűnek látszik. A nyél 4-5,2 u hosszú. 
1975.17.tó /161.rajz/
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127./ Crucigenia' apiculata /Lemm./Schmidle

A cönobium hossza-bbik tengelyében álló sejtvég előrené­
ző fogacskában végződik. A sejt nagysága 6-7 x 3,5-4 u. 

= .1976. jűn. 1. tó ./162.raj z/ -

128./ Crucigenia apiculata /Lemm./Schmidle var.pulioidea" 

/Teli./- Haj dú- - ■ ■ 1 • * * ' ‘

A fogacska nem előre, hanem a telep belseje felé néz, 

és a sejtek 10-11 u nagyságúak.

Minden tóban /l63..rajz/

129./ Crucigenia pulchra W.et G.S.West.var.akujai Hajdú

A.sejt-2. külső sarkán van fogacska, a kissé hajlott 7- 

10 x 5-7 u nagyságú sejt vége lekerekített. A cönobium 

hosszabbik tengelyébe eső fogacska a belső oldalon van. 

1975.17.tó /I64.rajz/

1ЗО./ Crucigenia punctata /Schmidle/ Hajdú

A négyzetes cönobium külső részén dudorok, közepe felé 

kis nyílás van, szélessége 8-12 u.

Minden tóban /l65.rajz/

131./ Crucigenia quadrata Morren

A 4-4,5 u.gömbölyű sejtek között csak egészen kicsi hé­

zag van.

Legtöbb tó /166.rajz/
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132./ Crucigenia rectangularis /Nag./Gay.

Az ovális sejtek kissé ferdén illeszkednek, így köztük 

nagyobb rombusz alakú nyilás marad.
Sejtméretük 10-12 x 6-8 u.
1975.17.tó /167.rajz/

133./ Crucigenia tetrapedia /Kirchn./W.et G.S.West.

A háromszögletű sejtek között nincs, vagy csak nagyon 

kicsi rés van. Összetéveszthető a C.fenestrata- val,de 

annak cönobiumának közepén tág hézag van.

1975.17.tó, 1978.1.tó,16.tó /168.rajz/

134./ Diacanthos belenophorus Kors.
A 9,5-10 x 3,5-4 u méretű sejt mindkét végén a főtenge­
lyében álló 30-32 u hosszúságú tüske van. A Bitrichia 

longispina -ra hasonlit, de annak oldalt pórusa van,amit 

én nem láttam.
1978.16.tó, l.tó, 2.tó /169.rajz/

135./ Dictyosphaerium pulchellum Wood
A sugaras szerkezetű kocsonyában a gömbölyű, tetraedri- 

kusan rendeződött, kocsonyazsinórra rögzült sejtek 4-5x 

3-4,5 u átmérőjűek.
Minden tó /170., 171. rajz/
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136./ Didymocystis bicellularis /Chod./ Komarek
* шммммммвяммм^**w~ ■inni

А 6-6,5 х 2,5-3 u nagyságú elliptikus sejtek tengelyei 
szöget zárnak be egymással. A kocsonyaburok csak fes­
téssel látható.
1975.mó, 1978.1. tó /172 173.rajz/♦ >

137./ Didymocystis planetonica Kors.

A babszem vagy vese formájú sejtek hosszú belapult fe­

lületen érintkeznek. Sejtméretük 10-12 x 3-5 u.

Minden tó /174., 175.*ajz/

138./ Didymogenes anomala /G.M.Sm./ Hindák

A 10-12 x 2,5-4,5 u méretű, enyhén hajlott sejtek lekere­

kített végekkel, kétsoros laza felépítésű szincönobiumot 

képeznek. A külső sejteken sejthossznyi görbe tüske ta­

lálható. A sejtek kevésbé hajlottak a határozóban lévő 

taxon ábrájánál.

1975.17.tó /176.rajz/

139./ Elakatothrix lacustris Kors.

Tompa,orsó alakú,21-24 x 4-5 u méretű sejtek pariétális 

kromatofórt tartalmaznak 1-2 pirenoiddal.
1975.27.tó /177.rajz/
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140./ Eudorina elegáns Ehr.
Az ellipszis alakú telep 18-20 u átmérőjű, 32 sejtje 5

körben helyezkedik el.

1975.17.tó, 1976.4.tó, 1978.2.tó,16.tó /178.rajz/

141./ Franceia droescheri /Lemm./Kors.
A 10-12 x 7-9 u nagyságú sejtnek a sejtnél hosszabb 

/14-18 u/ tüskéi vannak. A kocsonyaburok a rárakódó 

szennyeződések miatt festés nélkül is észlelhető. 

1975.25.tó Egyetlen példány /179.rajz/

142./ Franceia tenuispina Kors.

A 16,5-20 u hosszú és 12,5-14 u széles sejtet sűrűn tüs­

kék boritják, tüskehossza 19-22 u.

1975.25.tó, 1978.1.tó /180.rajz/

14З./ Gloeactinium limneticum G.M.Sm.

A tojásdad, illetve csepp alakú 3-4,5 x 1-2,5 u nagysá­
gú sejtek összeérve, 2-4 -es sugárszerű csoportokat al­
kotnak.

A telep 26-28 u nagyságú. 

1978.1.tó /181.rajz/



64

144»/ Golenkinia radiáta Chod.

A gömbölyű 12-15 u átmérőjű sejteket, a 25-30 u hosz- 

'szúságú tüske sűrűn boritja*
1975.17*tó,27.tó, 1978.2.tó /182.rajz/

145./ Gonium pectorale Müller
A 28-30 u nagyságú telep 16 sejtből áll,és nyálkaburok 

tartja össze. Ostorai gyengén látszódnak.
Serj t.átmérők: 6-10 u.

1975.17.tó, 1978.1.tó /183.rajz/

146./ Hyaloraphidium contorting Pascher et Kors.var.tenuissi-

mum Kors.

Az 1 u vastagságú spirálisan hajlott sejtek végei kö­
zött a távolság 60-70 u.

Minden tó /184., 185»rajz/

147./ Kirchneriella contorta/Schmidie/Bohl.
A nem egészen U alakban hajlott 8-10 x 1-2 u méretű sej­

tek végig egyforma szélesek, s lekerekített végűek. 

Legtöbb tó /186.rajz/

148./ Kirchneriella contorta /Schmidie/Bohl.var.lunaris Rich. 

A patkó alakúan hqjLott sejtek végeik felé elvékonyod­

nak, de nem hegyesek, 1-1,5 u szélesek és 5,8-7 u hosz-
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szúak. Átmérőjük: 1,5-2,5 u. 

Minden tó /187»rajz/

149»/ Kirchneriella obesa /W.West/Schmidle

Egy tág, gömbölyű kocsonyabúrokban általában 8 db 3/4 

kör alakú sejt kapcsolódik össze. A 10-14 x 4-6 u nagy­

ságú sejtek végei szélesen lekerekítettek és 1-2 u tá­

volságra vannak egymástól.

Legtöbb tó /188.rajz/

150./ Lagerheimia genevensis Chod,

A hengeres, lecsapott végű 7-9 x 3,5-4 u méretű sejt­
nek 4 db 15-16 u hosszú tüskéje van. A tüskék tövén 

félgömb alakú szemölcsök találhatók.
1975.17.tó, 1978.16.tó /189.rajz/

151./ Lagerheimia marssonii Lemm.
A 6-8 x 4-5 u nagyságú sejten 6 db 20-22 u hosszúságú 

tüske van, ebből kettő a pólusokon, négy az egyenlítő 

táján van.

1975.17.tó /190.rajz/

I52./ Lagerheimia minor Főtt f.obtusospina.Hortob.

Az előzőhöz hasonló méretű sejten hasonló elhelyezkedé­

sű tüskék vannak. A 3,5 u nagyságú tüskék vastagok és
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tompák.
1975.17.tó /191.rajs/

153*/ Lobomonas ampla Pasch.
A burok hullámos, lapos nyálkapapillái vannak. A kocso­
nya belsejében a protoplazma szabadon fekszik a sejt 

nagysága 16-17,5 x 10,5-11 u.
1975.27.tó, 1978.2.tó /192,rajz/

154»/Mlcractinium pusillum Presen
Az 5-6 u átmérőjű sejtek négyes csoportokban tetraedri- 

kusan kapcsolódnak össze. Egy sejten 2-3 db 25-30 u-os 

tüske található.

Legtöbb tó /193.rajz/

155./ Nephrochlamys subsolitaria /G.S.Wesi^/ Kora.

A 5-6,5 x 2,5-3,5 u méretű görbült sejtek egyik vége 

szélesen lekerekített, a másik vége kihegyezett. A jel­

legzetes alakú sejtek 2-4 -ével hasonló alakú, 12-14 x 8-9 

u nagyságú sejtcsaládokat képeznek.

Minden tó /194., 195.rajz/

156./ Nephroselmis discoidea Skuja

A 10,5-12 x 8,5-10 u nagyságú sejt oldalt kihasasodik.
Két eltérő hosszúságú ostora oldalt ered, 
ostor 3/4 testhossznyi, a hátsó,

az elülső úszó­

vonta tó os tor ,2-3 -szór
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testhossznyi. Kromatoforja tál alakú, pirenoidja oldalt 

helyezkedik el.
1978.1.tó, 16.tó /196.rajz/

157./ Oocystis borgei Snow
A 30-40 u-os anyasejtben 2-4 db 11-14 x 8-10 u méretű 

fióksejt van. Н/ _ = 1,1-3

A sejtben egy harang a}.akú szintest található egy pire- 

noiddal.

1975.17.tó, 1976.aug.l.tó, 1978.1.tó /197.,198. rajz/

158./ Oocystis coronata Lemm.

Az ellipszis alakú,lekerekitett sejt pólusain dudorok 

helyezkednek el kör alakban. Н/

Sejtnagyság: 10-12,5 x 5-7 u'.

1978.2.tó /199.rajz/

sz=1-3-2

159./ Oocystis coronata Lemm. f.hortobagyii Hajdú 

A dudorod gyűrűvé olvadnak össze.
1978.2.tó /200.rajz/

l60./ Oocystis lacustis Chod.

Az elliptikus sejteknek kissé hegyesedéi vége van.

H/SZ = 1,1-3,0. A tág falú család kocsonyában él.Sejt- 

méret:8~10 x 4,2-6,5 u.

Legtöbb tóban egy-két példány /201.rajz/
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l6l./ Oocystis marssonii Lemm.

Széles orsó alakú, kihegyezett végű, 13,5-15 x 6-7 u 

nagyságú sejtek. H/SZ= 1,1-2,2.

1978.2.tó /202.rajz/

162./ Oocystis submarine Lagerh.

Az anyasejt 14-15 x 7-8 u méretű, 3 db 6-7 x 2,5-3 u- 

os fiókasejtet tartalmaz. H/SZ= 2-3. Vastagodás a pó­
luson alig látható.
1976.aug.l.tó, 1978.16.tó /203.rajz/

I63./ Pandórina morum /Müller/Bory.
A 8-16 sej tű, 27,5-45 x 25-40 u nagyságú telep sejtjeit 

vékony nyálka boritja. A sejtek kétostorosak, de az os­

torok gyengén láthatók.

Legtöbb tóban 1-1 példány /204.rajz/

I64./ Pediastrum boryanum /Тигр./Menegh.

A 8 sej tű cönobium 43x36 и nagyságú, a szélső sejtek 

külső oldalán széles, nyitott bemetszés van. A sejtek 

15-16 x 8-10 и méretűek.

Minden tó /205.rajz/

I69./ Pediastrum duplex Meyen

A 40 uátmérőjű telep 16 kétnyulványú sejtet tartalmaz.
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A cönobium lyukgatott, mert a belső sejtek.oldala erő­

sen homorú. A szélső sejtek 10-12 x 8-10 u, a belső 

sejtek 7,5-9 x 6-7,5 u méretűek.

Legtöbb tó /206.rajz/

166./ Pediastrum tetras/Ehrb./Ralfs var.tetrapdón /Corda/Rabh.
A 4-8-16-32 sej tű telep szélső sejtjeinek külső oldala 

mélyen bemetszett, és keskeny, hosszú szarvszerű nyúl­
vánnyá alakult. A 27-37 u átmérőjű cönobiumban a sej­
tek 12-16 x 9-12 u nagyságúak. 32 sej tű telepet is ta­
láltam, bár a határozó nem jelez ilye.t, a 16 sejtet is 

csak zárójelben emliti. 15 szélső és 17 belső sejtje 

volt, egyébként megegyezik mindenben a kisebb teleppel. 

1975.17.tó, 27.tó, 1978.16.tó /207.rajz, 208.rajz/

I67./ Platymonas elliptica G.M.Smith

A sejt oldalról lapított, keresztmetszetben elliptikus. 

4 ostora van, az ostorok eredési helyén a sejtfal eny­
hén benyomódott. A kromatofornak nincs elülső része,de 

bazálisan vastagodott. Sejtméret:17-19 x 14,5-17 u. 
1975.27.tó /209.rajz/

I68./ P- .udocarteria peterhofiensis /Kisel/Ett'l*

Az ovális sejtnek elől papillája, középen egy nagy pi- 

renoidja és 4 db testhossznyi ostora van. Szélessége
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kisebb a határozó adatánál.
A-sejt nagysága 22,2-24 x 12,5-13 u.
Hortobágyi,T./1973/ könyvében ennek a taxónnak a neve 

Carteria peterhofiensis Kiss 

1975.17.tó, 1978.16.tó /210.rajz/

I69./ Scene desmus acuminatus /Lagerh./ Chod.
Vékony orsó alakú sejtek, a külső sejtek kifelé erőtel­
jesen, a belsők kevésbé.hajlanak. A 18-29,9 x 3,5-4,8 u 

méretű sejtek lineárisak vagy alternálók.
Minden tó /211., 212.rajz/

I/O./ Scene desmus acuminatus /Lagerh/Chod.f,tortuosus /Skuja/
Uherkovich

A fajtól abban különbözik, hogy a sejtek többszörösen 

görbültek.

1975.17.tó, 1978.16. tó /213.rajz/

171./ Scene de smus acuminatus /Lagerh/Chod. var, bemar dii 
/G.M.Smith/ Deduss.

Rövid távolságon érintkeznek a sejtek, általában a vé­

gükkel vagy középen. A cönobium laza, cikcakkos felépí­
tésű.

1975.27.tó /214.rajz/
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172./ Scenedesmus acutus Meyen

A sejtek kihegyezett végűek, 1/3-1/2 hosszukban kap­

csolódnak Össze. A cönobium lineáris, 11-17 x 3-5,5 

u méretű sejteket tartalmaz.

Legtöbb tó /215.rajz/

173»/ Scene desmus acutus Meyen f»alternans Hortob.

Sej tméret:16-17,5 x 4,2-5 u. Alternáló cönobium. 

1975.17.tó, 1978.1.tó /216.rajz/

174./ Scene desmus acutus Meyen f.costulatus /Chod./Uherkov.

A 8 sej tű telep 11-12 x 4-5 u méretű sejtekből áll. 

1975.17.tó, 1978.1.tó /217.rajz/

175./ Scene desmus armatus Chod.

Membránja nem mindenütt sima, a középső sejtek külső 

szélein forradásszerű vastagodás van. A külső sejteken 

az ostorok mellett még egy szemölcsszerű kiemelkedés is 

található. A sejt nagysága 10,5-13 x 3,2-4 u.

1975.17.tó /218.rajz/

176./ Scene desmus armatus Chod. var.boglariensis Hortob.
f.bicaudatus Hortob.

A 9-12 x 3^-4,5 u nagyságú sejtek hossztengelyében egy-egy 

bordaszeru vastagodás fut. Minden sejtben egy— egy kis 

tüske és a két szélső sejten átlósan elhelyezkedő egy-
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egy 8,5-12 u hosszú vastag ostor van. 
1976.aug.1.tó /219.rajz/

177«/ Scenedesmus bicaudatus /Hansg./Chod,
Uherkovich,G./1966./szerint nem egységes taxon.Külön­
böző alakú és méretű sejteket sorolnak ide s tüskéje 

lehet görbült is. Abban viszont mindig megegyeznek, 

hogy a két tüske diagonálisan helyezkedik el és körül­
belül sejthőssznyi.Méret: 8-10,5 x 2,5-4 u.
Minden tó /220.rajz/

178./ Scene desmus denticulatus Lagerh.var.disciformis Hortob. 

Kétsoros, összefüggő, úgynevezett disciform megjelené­

sű sejtek, melyek között nincs üreg. A két szélső 

sejtben 4 vastag,hegyes rövid, a középsőkön 2 tüske 

van. Nagyság: 8-9 x 5,5-6 u.

1975.17.tó /221.rajz/

I79./ Scene desmus denticulatus Lagerh.var.disciformis Hortob.

f.obtusus Hortob.

8 sejt két sorban,üreg nélkül helyezkedik el. A kifelé 

néző oldalak kupola formára lekerekítettek.A sarkokon 

2 vessző alakú, tompa tüske /1,5-2,5 u/ van.Sej tméret: 

14-15 x 7,5-8 u.
1978.16.tó /222.rajz/
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180./ Scene desmus denticulatus bagerh.var.linearis Hansg.

f.granulatus Hortob.

A 11,7-13 x 3,6-4,2 u nagyságú sejteket szemölcssorok 

boritják, a külső sejteken 2-2, a belső sejteken 1 v. 

2.erős, rövid tüske van.

/223.rajz/1975.17.tó, 1978.2.tó

181./ Scene desmus dispar Bréb.f.spinosus Hortob.

A külső sejtek diagonális végén 2 db 2-2,5 u nagyságú 

tüske van,egyik a főtengely irányában,a másik kereszt­

ben húzódik. Másik végükön 1 db 1-2 u-os tüske talál­

ható. A belső sejtek pólusain ferde tüskék vannak. A 

sejt mérete. 8,4-8,6 x 2,3-2,5 u.

1976.jún.l.tó /224.rajz/

182./ Scene de smus ec ornis /Ralfs./Chod.

Ovális, hengeres, 13,5-15 x 4-5,5 u nagyságú, mintázat 

és tüske nélküli sejtek.

Minden tó /225.rajz/

183./ Scene desmus ecornis/Ralfs./Chod.var.disciformis Chod. 

4 sej tű diszciform megjelenésű sejtek. Sejtméret:9,5- 

12 x 4,5-5 u.

I975.I7.tó, 1978.1.tó, 16.tó /226.rajz/
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184./ Sce ne de smus granuletus W.et G.S.lfest.
A 8-10 x 3-4 u nagyságú sejteket a szemölcsök sorban 

vagy szabálytalanul tarkítják. A kétsejtes alak ki­
sebb méretű és összetéveszthető a Didymocystis iner- 

missel. Megkülönböztethető bélyeg az autospórák száma. 
Ilyet nem sikerült észlelnem. Főleg négysejtes cönobi- 

umokat láttam.
Legtöbb tó /227., 228.rajz/

185./ Scene desmus intermedius Chod.

Alternáló cönobium. A hengeres sejtek 6,5-8 x 2,5-4 u 

nagyságúak. A szélső sejteken 1 db ferde, hegyes, 5-6,5 

u hosszúságú tüske van.
Legtöbb tó /229.rajz/

186./ Scene desmus intermedius Chod.var.acaudatus Hortob.

Alternáló,henger alakú 4,2-6 x 2,6-3,5 u nagyságú sej­

tek, melyeken s.em tüske, sem fog, sem minta nincs. 

1975.17.tó, 27.tó, 1978.1.tó, 2.tó /230.rajz/

187./ Scenedesmus intermedius Chod.var.balatonicus Hortob.

Annyira alternáló cönobium,hogy keresztállású is lehet. 

A sejt mérete 4-7 x 2-3 u. A szélső sejten kettő,3-4 u 

hosszúságú, a középső sejteken egy 2-3,5 u hosszúságú 

tüske található.
1978.1.tó /231*rajz/
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188./ Scenedesmus intermedius Chod.var.bicaudatus Hortob. 
Sejtnagyság: 6,9-8 x 3,1-3»5 u. Diagonálisan kettő, 

7-9 u hosszú tüskéje van.
Legtöbb tó /232.rajz/

189*/ Scenedesmus longispina Chod.var.asymmetricus Hortob.

A 7,5-8,5 x 2,5-3,0 u méretű sejteken átlósan egy-egy 

8-9,5 u hosszú tüske és minden póluson 1-2 fogacska

van.

1975.17.tó /233.rajz/

190./ Scenedesmus opoliensis Richter

A külső sejtek hegyesek, enyhén iveitek, a középső sej­

tek kisebbek, kúpos végűek. 13-14 u hosszú tüskéjük 

van.

1975.17.tó, 27.tó, 1978.2.tó /234,rajz/

191./ Scenedesmus ovalternus Chod.

Az alternáló,laza telep sejtjei rövid szakaszon érint­

keznek egymással, a külső sejtek összenyomóttabbak. 

Sejtméret: 10-14 x 5-8 u.

1976.aug.l.tó /235.rajz/

192./ Scenedesmus pannonicus Hortob.

A sejtek nem egy sikban vannak a cönobiumban, hanem 

kissé eltér a helyzetük. A szélső sejteken diagonálisan
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van egy-egy 6,5 u hosszú, vastag, hajlott,hosszten­
gelyre merőleges tüske, a másik átló irányában is van 

egy-egy hasonló rövidéЪЪ, a hossztengely folytatásá­
ban álló tüske. A többi póluson is van egy-egy válta­
kozó helyzetű 3>5-4 u hosszú tüske. Sejtnagyság:13-14 

x 6,5-7 u. Az én példányom,a határozóban leirtnál keve­
sebb tüske van.
1975.17.tó /236.rajz/

193./ Scenedesmus quadricauda /Тигр./Bréb.

A 15-20 x 4s5-6,5 u sejtek közül a szélsőknek a külső 

oldala domború. Sejtvégük nem kihúzott. A tüske 2/3 

sej thossznyi.

Minden tó /237.rajz/

194./ Scenedesmus quadricauda /Тигр./Bréb.var.longispina 

/Chod./G.M.Smith

Sejtjei karcsúbbak, mint a fajé, 2,5-ször hosszabb 

a sejt a szélességénél. Az egymás melletti sejtek nem 

egyenlő nagyságúak. A tüske sejthossznyi, a belső sej­
teken olykor fogacska is van. Sejtméret:12-18,5 x 3,5-
4 u.

1975.17.tó, 1978.1.tó, 16.tó /238.rajz/

195./ Scenedesmus quadricauda/Turp./Bréb.var.maximus W.et

G.S.West,

A sejt nagysága 32-34 x 8-10 u. Tüskéje 30 и hosszú.
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1975.17.tó /239.rajz/

196./ Scene desmus quadricauda /Тигр. /Bréb. var, quadrispina

/Chod./ G.M.Smith

A 8-11 x 3,5-4j5 и méretű sejtek közül a szélsők külső 

oldalai enyhén iveitek, de nem annyira, mint a fajnál. 

A szélső sejteк pólusain vagy egy ferde rövid,vagy egy 

a körvonal felé hajló vékony tüske, amely 1/4 vagy 1/2
sej thossznyi.

1975.17.tó, 27.tó, 1976.4.tó, 1978.16.tó /240.,241.rajz/

197./ Scenedesmus quadricauda /Тигр./Bré'b.var«westii f.heteros- 

pinosus /Hortob./ Uherkovich

A szélső sejteken diagoná^isan egy-egy 8-8,5 и hosszú 

tüske, és egy-egy 2,5-4 и görbe tüske van. A sejtek nem 

azonos nagyságúak, és karcsúbbak a variétasnál.

1978.1.tó /242.rajz/

198./ Scene desmus shensiensis Jao.var.maximus Hortob.

A sejtek nem egy sikbem helyezkednek el. íveltek,megnyúlt 

ellipszis alakúak, 20-23 x 7-8 и nagyságúak. A szélső sej­

tek pólusai kupolaszerűek, rajtuk erős,tompán végződő 18- 

21 и hosszúságú tüske van. A közbülső sejteken hasonló 

tüske van bikaudatikus alakzatban.
1976.4.tó /243.rajz/
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199./ Scene desmus semicristatus Uherkov.

A 9,5-H x 3,5-4 u nagyságú sejtek pólusain szabálytala­
nul kis fogak vannak. A külső sejteken átlósan egy- egy 

6 u hosszúságú tüske, a kontúrokon ferdén fogazott „fé­
sű" . található. A belső sejtek "szárnyain" egy-egy sor 

szemölcs ül. Uherkovich,G./1966/ szerint középen nincs 

szemölcs, de az én példányomon úgy láttam, hogy végig
van.

/244.raj z/1975.17.tó

200./ Scene desmus soói Hortob.var.symraetrogranulatus Hortob. 

A külső sejt egyik végén és a belső sejtek szomszédos 

végén apró szemölcssor van. Tükörképszerűen ismétlődik 

a cönobium másik felén. A sejt mérete 6,5-7 x 3-3,-5 u, 

a tüske hossza 4,5-5 u.

1975.17.tó /245.rajz/

201./ Scene desmus spinosus Chod.

Sejtnagyság: 8,2-10,5 x 3,2-4,5 u. A szélső sejtek sar­
kain 1/2-1 sejthossznyi, -a külső oldalán 1-2 valamivel 
rövidebb tüske van. A belső sejtek pólusain is lehetnek 

kisebb /1-2 u/ tüskék.

Legtöbb tó /246., 247.rajz/
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202,/ Scene de smus spinosus Chod,var.bicaudatus Hortob,

A sej tméret mint az előző* A szélső sejteknél csak az 

egyik átló mentén van egy 4,5-7 u hosszú tüske. A töb­

bi tüskézettség a fajjal megegyezik.

• 1975.17.tó, 27. tó /248.rajz/

203./ Scenedesmus spinosus Chod.var.danubialis Hortob.

A sejt 9-10 x 2,5-3 u nagyságú.A szélső sejt pólusain 

egy 6-8 u hosszúságú iveit, a közepén pedig egy 5,5-6 

u hosszú hajlott tüske van. A közbülső sejtek egyik pó­

lusán egy 3,5-4 u hosszú tüske van, a másiknál á tüske 

az ellenkező oldalon található. Néha a többi póluson is 

lehet egy 0,5-1 u hosszú tüske.

1975.17.tó /249.rajz/

204./ Scene desmus thomassonii Hortob.

A 4 vagy 8 sejtű telep sejtjei 12,5-15 x 4,5-6 u nagy­

ságúak. A szélső sejteken kettő 16-18 u hosszú, hullá­

mos, a közbülső sejteken 2-2 rövid tüske található. 

1975.17.tó /250.rajz/

205./ Seene desmus sp.

A 4,74-6,3 x 2-2,5 u nagyságú sejtek egyik vége hegyes, 

másik vége lekerekített. Két-két sejt hosszabb oldalon

érintkezik egymással. Egy ilyen sejtpáros a többi sejt- 

párossal röviб szakaszon találkozik. Emiatt úgy tűnik,
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mintha kétsejtes cönobiumok lennének, bár lazán ezek 

is kapcsolódnak egymással. A telepek alakja hajlott, 

ferdesikú.

Legtöbb tő /251., 252., 253. rajz/

206./ Schroederia setigera /Schröd. /Lemm.

A sejt karcsú,orsó alakú vége haj szélvékony sörtében 

végződik. A sejt mérete a sörtével együtt 85-100 x 

4,5-7 u. A sejt sörték nélkül 15 u hosszú.

1975.27.tó /254., 255.rajz/

207./ Schroederia setigera /Schröd./Lemm.f.minor G.S.West. 

A sejt nagysága 22-25 x 2,2-3,0 u, sortéi rövidébbelc.

257, rajz/1976.juiul.tó, 1976.4.tó /256 t 9

208./ Schroederia spiralis /Érintz./Kors.

A sejt hossza sörtékkel együtt 60 u, szélessége 2,5- 

4 u, és 1,5-2 fordulattal csavarodottak, a sörték 20- 

25 u hosszúak.

1975.17.tó, 25.tó, 1978.2.tó /258 259.rajz/• 9

209./ Selenastrum westii G.M.Sm.

A hajlott sejtek végei szétállók, szélességük 3 unál 

kisebb. A sejtek úgy alkotnak telepet, hogy a.domború 

oldalukkal egy látszólagos középpont felé helyezkednek
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el. Sejtméretek: 15-18 x 1,5-2,5 u.

1975.17.tó, 27.tó, 1978.1.tó, 16.tó /260.rajz/

210./ Siderocelis ornata /Főtt/ Főtt
A 12-14 x 6,5-8 u méretű hosszúkás sejt vége lekerekí­
tett, a sejtfalon barna dudorok vannak. 4 kromatofórt 

tartalmaz pirenoiddal.

1975.27.tó, 1976.4.tó, 1978.16. tó /261.rajz/

211./ Te traddron caudatum /Corda/ Hansg.

5 sarkú sejt egy silóban helyezkedik el. A lekerekített 

sarkokon egy-egy 2-2,5 u hosszú tüske van. Sejtátmérő: 

11 - 15 u.

1975.17.tó /262.rajz/

212./ Tetrafe'dron caudatűm /Corda/Hansg.var.incisum Lagerh. 

Oldala mélyen bemetszett, tüskéje 3 u hosszú.

Minden tó /263.rajz/

213./ Te trag dron incus /Teil./G.M.Sm.

A sejt tetreéder, négyszög alakú, oldala homorú, a csú­

csokon 7-10 u hosszú ostor van. A sejt oldalhossza 10- 

15 u.

1975* 17.tó,27.tó, 1976.jún.l.tó, 1976.4.tó /264.,265.rajz/
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214«/ Tetraédron limneticum Borge

A sejt a karokkal együtt 45-75 u méretű. A villásan' 

elágazó karcsú karokon tüskék vannak.

1978.1.tó /266.rajz/

215./ létráé áron minimum /A.Br./ Hansg.
Szabálytalan négyszög alakú sejt átmérője 11,5-13 u, 
az oldalaik enyhén homorúak,
Minden tó /267.rajz/

216./ Tetra’édron minimum /A.Br./ Hansg.var.apiculatum Reinsch. 
A sejt 4 sarkán 1-1 rövid tompa tüske vagy papilla lát­
ható.

/268.raj z/1975.27.tó

217./ Tetraédron minimum /A.Br./ Hansg. var.tetralobatum 

Reinsch.

A négyszögletes sejt két oldala mélyebben bemetszett, 

ezért H betű formájú lesz. Átmérője 8-10 u.

1975.17.tó,27.tó, 1978,1.tó,16.tó /269.rajz/

218./ Tetraedron muticum /A.Br./Hansg.

A sejt háromszög alakú, oldalai homorúak,11-20 u hosz- 

szúak.

Minden tó /270., 271. rajz/
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219./ TetraÖdron muticum /А.Вг./Hansg.f.minimum Reinsch.

A háromszög alakú sejtek oldalai egyenesek,7-7,5 u 

hosszúak.
1976.aug.l.tó /272.rajz/

220./ Tetraödron proteiforme/Turn•/Brunnth.f.globosum 

/Hortob./ Kiss Keve

A háromszög csúcsai hosszan vékonyodók, kis gombban 

végződnek, és oldalai 21-22 u nagyságúak.

1975. 17.tó ? 1976.aug.l.tó /273.rajz/

221./ Testrastrum as.ymme tricum Hortob.
A 3,5-6 u átmérőjű sejtek szögletesek, a tüskét hordo­
zó sarkuk kiemelkedik. A cönobium közepén kis hézag 

van. Tüskéjük 91-11 u hosszú.
/274.rajz/Ш5. 17. tó

222./ Tetrastrum glabrum /Roll./Ahlstr.et Tiff.
A két oldalsó sejt hosszabb szakaszon összár, a másik

kettő nem érintkezik. Sejtméretük: 3-3,3 x 4,2-5,6 u. 
1976.jun.1.tó /275.raj z/

223./ Tetrastrum staurogeniaeforme /Schröd./ Lemm.
A sejtek háromszögletűek, gömbölyű sarkúak, tetrasztrum 

felépítésű telepben vannak. Külső oldalukon sejtenként 

4-5 szétmeredő sejthossznyi tüske 

/276.raj z/
van.

1975.17.tó
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224./ Tetra strum staurogeniaef oi-ne /Schröd. / Le тага, f«crassis- 

pinоsum Hortob. et Hemeth

Tüskéik tompák, egyenesek, tövüknél 0,5 u vastagok és 

1-2 u hosszúak.

1975.17.tó, 1978.2.tó, 16.tó /277.raj z/

225./ Treubaria triappendiculata Bern.

A háromszögletű sejt átmérője 7-9 u, sarkai szélesen 

lekerekítettek, a 20-27 u hosszú tüskék széles alapjuk­

kal a sejtre simulnak.

1975.17.tó, 25.tó, 27.tó, 1978.1.tó, l6.tó /278.rajz/

226./ Treubaria varia Tiff, et Ahlstr.

A sejtek 12 - 15 u átmérőjűek, tüskéjük nem fekszik szo­

rosan a sejtre. A 45 - 48 u hosszúságú tüskék tövét var­

ratok választják el.

/279.raj z/1975. 25.tó
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5.2 A kvantitatív adatok táblázatba foglalása, az ezek-

ből számított diverzitások és ábrázolásuk

A kvantitatív vizsgálatok alkalmával a különböző ivadék­

előnevelő tavakból előkerült algák fajonkénti mennyiségi meg­

oszlását az 1-10.táblázat tartalmazza* /Lásd a végén/

A mennyiségi adatokból kiszámított Shannon diverzitás 

/Н"/, egyenletesség /J/, faj szám /s/ és összes egyedszám /I'!/ 

értékeit a 11-13. táblázat összesíti.

A diverzitás /Н"/, egyenletesség /J/, és fajszám /s/ 

ábrázolására hármas oszlopdiagramokat használtam, amely módot 

ad a diverzitás és két fő összetevője változásának megítélésé­

re. / 1 - 10. ábra /
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11.táblázat

A pontyivadékot tartalmazó tavak fitoplankton diverzitás /Н"/, 

egyenletesség /J/, fajszám /s/, és összes egyedszám /II/ ér­

tékei, az előnevelés különböző napjaiban

1975.25.tó H" J ITs

42.2 millió 

42,6 " 

60,0 " 

30,9

35,5

41.3

4,74 0,84 49aug.03. l.nap 

aug.06. 4.nap 

aug,09. 7.nap 

aug.12.10.nap 

aug.16.14.nap

4,19 0,73 53
4,16 0,76 44
3,98 0,75 39
4,14 0,79 37

aug. 21.19. nap 

1976.04.tó
4,30 0,79 44

jun.24.l.nap 

jun.28.5.nap 

jul.l. 8*.nap 

jul.5. 12.nap 

jul.10.17.nap 

jul.13.20.nap 

jul.l6.23.nap 

jul.19.26.nap 

1978.2. tó

3,82

3,55
0,77 

0,72 

0,66 

0,73 

0,82 

0,84 

0,80 

0,68

21.4
31.4

31
30

3,25 31 51.2. 
39,0 .• 

28,3
31.5
38.6

26.3.

363,79
4,15 34
4,18 31
4,03 33
3,43 33

jul.24. l.nap 

jul.26. З.пар 

jul.29. 6.nap 

aug.01. 9.nap 

aug.03.11.nap 

aug.08.16.nap 

aug.11.19.nap

3,72 0,74
0,60

0,55

33 21,3
2,84
2.79 

2,46
2.80 

3,89 

3,96

27 19,5
34 48,4
460,45 112,0

0,52

0,73
0,69

43 81,2 " 

25,1 "
134,0 millió

41
52
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12.táblázat

A pettyes busa-ivadékot tartalmazó tavak fitoplankton di- 

verzitás /11"/, egyenletesség /J/, fajszám /s/ és összes e- 

gyedszám /11/ értékei, az előnevelés különböző napjaiban

1975« 17. tó H" J Иs

3,63
4,10

jul.16, 4.nap 

jul.19. 7.nap 

jul.20.10.nap 

jul.25.13.nap 

jul.28.16.nap 

jul.31.19.nap 

aug.03.22.nap 

1976, 1. tó

0,65
0,69
0,77
0,82
0,81
0,81
0,80

79.2 millió 

90,4 

98,9
83.2 

62,3 

70,2 

64,1

48
60

4,74 70

5,09 74
4,75 58

4,69 56
4,76 62 íf

74,9 millió 

40,2 "

70.4
84.5
84,4 "

129,0 " 

224,0 "

aug.01. 5«nap 

aug,06,10.nap 

aug.10.14.nap 

aug.13.17.nap 

aug.16,20.nap 

aug.19.23.nap 

aug.23.27.nap 

1978. 16. tó

3,48
3,61

4,14
3,85
3,83
3,95

0,71
0,70
0,78
0,72

0,71
0,76
0,80

30
36
40

41
42

37
434,34

50.4 millió 

40,0 " 

18,8 " 

20,6 "

25.5
48,2 "
59.8
14.9 millió

jul.18. 8.nap 

jul.21.11.nap
0,77
0,82

454,22

4,43 42

4,56 0,83
0,80
0,72

0,79
0,82
0,84

44jul,24.14.nap 

jul.26,16,nap 

jul.29.19.nap
434,32
403,84

4,56 55aug.01.22.nap 

aug.03.24.nap 

aug.08.14,nap
4,73 55
4,43 39
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13.táblázat

A fehér busa ivadékot tartalmazó tavak fitoplankton diverzi- 

tás /Н"/, egyenletesség /J/,fajszám /s/ és összes egyedszám 

/Ж/ értékei, az előnevelés különböző napjaiban

1973. 27.tó H" J Ns

0,69
0,77
0,82
0,80

0,83

56 120,2 millió 

160,0 " 

96,0 " 

93,3
64,7 "

jul.31.10.nap 

aug. 03.13 • nap 

aug.06.16.nap 

aug.09.19.nap 

aug.12.22.nap 

1976. 18.tó

4,00

4,69 68

634,90
4,70
4,68

58

49

62,0 millió 

122,0 "

68.3
130,0 " 

66,5 " 

54,2 "
37,0

57.4

jul.14. 4.nap 

jul.16. 7.nap 

jul.19.10.nap 

jul,23.14.nap 

jul»26.18.nap 

aug,03.25.nap 

aug.06.28.nap 

aug.10.32,nap

4,40

3,23
4,34
4,61

0,82 

0,61 

0,76 

0,84 

0,77 

0,72 

0,74 

0,66

41
40
52

45
4,10 

3,68 

3,65 

3,25

40

35
30

31

1976. l. tó
0,61
0,62

0,74

64.5 millió 

108,0 "

90.5

jun.24.10.nap 

jun.28.14.nap 

jul.01.17.nap

3,15 35
393,29

4,03 43

jul.05.21,nap 4,00 0,79 33 125,0
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13«táblázat folytatása

H1978. 1. tó H" J s

159 millió

66.4 

64,2 

31,2 

29,8

48.4 

83,6 millió

480,512,87

3,04

4,25

4,54

4,27

4,08

3,75

3U.1.18. 8.nap 

3'ul. 21.11. nap 

jul.24.14.nap 

3ul.26.l6.nap 

3ul.29.19.nap 

aug.01.22.nap 

aug.03.24.nap

46 t!0,55
0,76 ff49

1T520,80

0,77 46 U

ff480,73

0,69 44

14.táblázat

1975-ben a ponty -ivadékot tartalmazó 25.sz.tó zooplankton bi­

omassza térfogatának és százalékos megoszlásának változása az 

előnevelés folyamán /Szabó 1976 nyomán/

A mintavétel 
ide.je

Zooplankton %Zooplank-
О

ton ml/nr
Rota­
toria Cladocera Copepoda

VIII. 03. 20 70 30

VIII. 06. 20 80 10 10

VIII. 09. 30 70 10 10

VIII.12. 20 50 30 20
VIII. 16. 20 40 50 10
VIII. 21. 6030 10 20

VIII. 24. 30 10 70 20

VIII. 27. 30 80 20
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15.táblázat

1975-ben a pettyes busa ivadékot tartalmazó 17.sz.tó zooplan­

kton biomassza térfogatának és százalékos megoszlásának válto­

zása az előnevelés folyamán /Szabó 1976 nyomán/

Zooplankton %A mintavétel 
ideje

Zooplank- Rota-3
ton ml/m toria Cladocera Copapoda

VII. 16. 88 770 5

70 20 1070VII. 19.

60 32VII. 22. 50 8

23VII. 25. 740 70

VII. 28. 2010 80

60VII. 31. 5 40

VIII.03.

16.táblázat

1975-ben a fehér busa ivadékot tartalmazó 27.sz.tó zooplankton 

biomassza térfogatának és százalékos megoszlásának változása 

az előnevelés folyamán /Szabó 1976 nyomán/

A mintavétel 
ideje

Zooplankton % 

toria Cladocera
Zooplank- Rota-3
ton ml/m Conepoda

VII. 31. 6530 10 25
VIII.03. 40 2 45 53
VIII.06. 10 20 30 . 50
VIII.09. 10 10 40 50
VIII.12. 10 10 10 80
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Évenként a különböző halivadékot tartalmazó szá­
mozott tavakban az alga diverzitás /Hegyen­
letesség /J/ és faj szám /s/ adatainak oszlopdi­
agramjai az előnevelés folyamán

1 - 10. ábra

1. ábra 25. tó1975. ponty
1976.2. ábra 4. tó ponty

3. ábra 2. tó1978. ponty
4. ábra 17. tó1975. pettyes busa
5. ábra 1976. 1. tó pettyes busa
6. ábra 1978. 16. tó pettyes busa 

fehér busa7. ábra 27. tó1975.
ábra 1976, 1. tó

1976. 18. tó

8. fehér busa
9. ábra fehér busa
10. ábra 1. tó fehér busa1978.
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6. AZ EREDMIilJYEK ÉRTÉKELÉSE, KÖVETKEZTETÉSEK

A diverzitás az élőlények által fontosnak tartott öko- 

lógiai faktorok öszhatásáról tájékoztat, A társulás az öko­

szisztéma üzeme és általában az emberi használat szempontjá­

ból a nagyfokú diverzitás a kedvezőbb. Ezt hasonlóan már a 

Thienemann- féle biocönotikai alapelvek is megfogalmazták 

/Sebestyén, 0. 1963/. Minél optimáiisabbak az életközösség 

környezeti feltételei, annál gazdagabb fajokban, annál kiegyen­

lítettebb, annál állandóbb, azaz magas a diverzitás értéke, A 

stabil biocönozis nem feltétlenül diverz, hiszen a néhányfajú 

közösségek sem mindig labilisak.

Az algatársulások összehasonlítására szolgál a diverzi­

tás, tulajdonképpen a struktúra, a komplexitás összemérése, 

függetlenül attól, hogy vannak- e közös fajok és milyen arány­

ban szerepelnek. Tudnunk kell viszont, hogy ekkor nem lineáris, 

hanem logaritmusos skálán dolgozunk. Emellett az összes, tör­

zsenként! és fajonkénti egyedszámok egybevetését is elvégez­

tem.

Az azonos halivadékot tartalmazó tavak fitoplankton 

számértékei összehasonlításának egzaktságát látszólag két 

tényező zavarja:

a három évben nem ugyanazon tavakból,

és dátum szerint nem pontosan ugyanabból az időből

származnak a minták.
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Azonban az előnevelési periódus előtt egyöntetűen lecsapolt, 

kiszárított, megfelelően fertőtlenített, majd egyforma hal­

ivadékot tartalmazó előnevelő tavak vízmintáiban a hasonló­

ság keresése - függetlenül a tavak jelétől - nagyon is in- 

a mintavételek pedig mindig júliusban,
I 7

augusztusban >wdókolt,

történtek.

A ponty ivadékot előnevelő tavak közül az 1975. 25-tó- 

ban legmagasabb az algák diverzitás értéke /кЪ.4-4,5/, a 

legtöbb faj /45-50/, de méginkább a magas egyenletesség /0,75- 

0,80/ miatt. Az 1978.2.tóban, ahol főleg az egyenletesség ér­

téke /0,45-0,75/ csapongó, a diverzitás változékony és több­

nyire alacsony /2,5-3,5/. Az 1976.4.tóban legkisebb a faj szám 

/30-35/, de a diverzitás nem alacsony /3,5-4/, ennek az arány­

lag nagy egyenletesség /0,70-0,80/ az oka.

Mind a három pontyos tó diverzitás vonala hasonlóan a- 

lakult. Az ivadékok kihelyezésétől számítva mindegyiknek kö-

10.nap/ és maximuma 

/19., 20.nap/ van. Az előnevelés első napjától a 9. vagy 10. 

napig fokozatosan csökkenő alga diverzitás úgy látszik, hogy 

a meglévő, illetve növekvő zooplankton állomány /20-30 ml/nrV 

alga fogyasztásának a következménye,

A zooplankton mesterséges szabályozásával létrehozott kezde­

ti 70-80 %-os Rotatoria mennyiség enyhén mérséklődött 50 fo­

es az oltás eredményeként fejlődőben van a Cladocera a-

rülbelül azonos időpontban minimuma /9 • 5

ra,
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rány is, 40 %-os*

A zooplankton alkotóinak nagy része a Rotatoria és 

Cladocera fajok mechanikus szűrő szervezetek. Táp­
lálékukat a néhány mikron nagyságú fitoplankton, a 

vizben élő baktériumok, gombák, valamint szerves 

detritusz képezi /V/oynarovich,E. 1958, Sebestény,0.
Horváth,!, 1967, Akszenova,E.I., 

Bogucsarszkova, G.I., Zozulina,M.I.1969, Gulyás, P. 
1974/. A Copepoda az algák szempontjából nem nagy je­
lentőséggel bir, mert számuk kicsi a mesterséges sza­
bályozás miatt, és inkább ragadozó fajokat /Cyclops/ 

figyeltek meg. Az előző és az ezután következő zoo- 

planktont jellemző mennyiségi adatok és százalékos 

megoszlásuk Szabó,E./1976/ vizsgálati eredményei /14- 

16. táblázat/,

1963, Hné Tamás, G • j

A 9., 10.naptól a diverzitás értéke a 20.napig egyenletesen 

nő. Ez idő alatt a Rotatoria szinte teljesen elfogy, a Cla­
docera mennyisége pedig csak lassan emelkedik tovább, a 80 

fo-os maximumot csak a 25.napon éri el. A kihelyezéstől szá­
mított 20.nap utáni mintám csak az 1976.4«tóból van, itt va­
lószínű, hogy a Cladocera rekord miatt a diverzitás ismét e- 

sést mutat.

Az összes taxonszám először gyarapodik, a 7. naptól 

a 15.napig süllyed, utána ismét növekszik.
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A moszatokat törzsenkénti csoportosításban vizsgálva, legin­
kább a Chlorophyta törzsek fajainak összegyedszáma követi a 

pontyos tóra jellemző ives hajlást. A Lyngbya limnetica, Me- 

rismopedia tenuissima, Cyclotella chaetoceras, Cryptomonas 

sp.l, Ankistrodesmus minutissimus, Kirchneriella contorta var. 

lunaris, Micractinium pusillum, Scene desmus quadricauda fajok 

minden pontyivadékot előnevelő tóban arányosan változnak.

A pettyes busa - ivadékot előnevelő .tavak vízmintáinak 

fitoplankton diverzitás! indexe az 1975.17.tóban a legnagyobb 

/Шах.5,09/, a nagy faj szám /55-60/ és a magas egyenletesség 

/0,70-0,80/ okából. Az 1978.16.tóban a diverzitás hasonlóan 

•nagy /4,4-4,7/, itt ugyan a fajszám relative alacsony /40- 

50/, viszont az egyenletesség átlagon felüli /0,77-0,84/* A 

három tó közül a diverzitás a 1976.1,tóban a legalacsonyabb 

/3,5-4/, a rendkívül kicsi faj szám /30-40/ miatt, mert a fa­
jok nagyjából egyenlő mennyiségben vannak jelen.

Mindegyik pettyesbusa — ivadékot tartalmazó tóban a 

diverzitás hulláma egyforma lefutású. Hasonlóképpen a kihe- 

helyezés után 13», 14» napon felső határa és a 19. vagy 20. 
napon pedig alsó határa van. Mindhárom tóban a 4. és 5. nap­
tól követve a diverzitás a 13.vagy 14.napig emelkedik. Eza­
latt a zooplankton állomány mennyisége és összetétele átfor­
málódik, a biomassza térfogata 70 ml/m^ -ről 30-40 ml/rn^ 

esik, a Eotatoria 88 %-ról 7 %-та zuhan le, a Cladocera 5 %-

-re
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ról csak a 10.napon ugrik fel 60 %-ra. Az algát fogyasztó 

zooplankton állomány kis száma lehet a diverzitás gyarapodá­

sának az oka. A 14.naptól a 20.napig a diverzitás mindenütt 

csökken, a moszatok faj számának apadásával, a Cladocere^/70- 

80 %/ intenziv „legelése” miatt, másrészt az egyenletesség 

gyengülésével, mely annak következménye, hogy a pettyes busa sze­

lektív alga fogyasztása megkezdődhetett. A 20.nap után ismét 

diverzitás fokozódás tapasztalható, ekkorra a zooplankton 

mennyisége nullára csökken, és valószinűleg ez jelzi, hogy 

a pettyes busánál nem döntő jelentőségű táplálék a fitoplank- 

ton.

Az összes algaszám kezdeti növekedés után kisebbedik, 

majd ismét emelkedik*- Ez a pettyes busára jellemző diverzi­

tás alakulással nem parallel.

A diverzitásnak megfelelően a moszat törzsek közül főként a 

Chrysophyta /Bacillariophyceae/ és a ChljDophyta összegyedszá­

mok alakulnak. Az egyedeket illetően a Cyclotella chaetoce- 

ras, Itfitzschia acicularis, Actinastrum hantzschii, Ankistro- 

desmus acicularis, Coelastrum microporum, Pediastrum borya- 

num, Scenedesmus acuminatus, Scene desmus bicaudatus, Scene des-

mus quadricauda, Tetraé'dron caudatum var.incisum fajok azok, 

amelyek minden pettyesbusa- ivadékot előnevelő tóban arányos 

mennyiségi módosulásukkal a tó algavegetációjának képéhez 

hozzájárulnak.Mivei az előnevelés második felében ezek száma
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fokozatosan csökken, elképzelhető, hogy a pettyes húsa táp­
lálékául szolgálnak.

A fehérbusa- ivadékot előnevelő négy tó egyike, az 

1975*27.tó alga diverzitás adatai a legnagyobbak /4,5 fölöt­
tiek/, a fajok rendkivüli nagy száma /55-65/ és az egyenle­
tesség magas volta miatt. A többi fehér busás tó /1976.1.

1976.18.tó és 1978.1.tó/ diverzitása 3-4,5 értékek kö­
zött mozog,a hasonlóanváltozó egyenletességre /0,55-0,80/és 

az-1978.1.tó kivételével- alacsony faj számra való tekintet­
tel.

I/O ,

Mind a négy fehérbusás tóban a diverzitás értékek ana­
lóg görbét képeznek. Az ivadék kihelyezésétől számított 7 

8. naptól kezdve a diverzitás a 15. vagy 16. napig erőtelje­
sen növekszik. Ebben az időben a tavakban már csak 20 % Rota­
toria található, és a Cladocera 65 %-ról kisebbedik 30 %-ra. 

Innen viszont a diverzitás index egészen az előnevelés végé­
ig, azaz a halak lehalászásáig szabályosan redukálódik, amely 

a fehér busa fitoplankton fogyasztását feltételezi, mert köz­
ben a zooplankton biomassza térfogata 40 ml/m^-ről 10 ml/m^- 

re mérséklődik.

• 9

A fehérbusa- ivadékot tartalmazó tavak mindegyikében 

az összes taxonszám a 11-22.napig fokozatosan esik, ami az 

ivadék algaevésére is utal, s ennek az sem mond ellent, hogy
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innen egyes tavakban bizonyos Pyrrophyta fajok számának nö­

vekedése miatt az összes moszatszám enyhe lefelé Ívelést mu­

tat. E tavakban a Cyanophyta, Chrysophyta /Bacillariophyceae/ 

és a Chlorophyta törzsek összegyedszáma a diverzitással túl­

nyomórészt párhuzamos. A fajok közül a Merismopedia puncta­

ta jMerismopedia tenuissima, Cyclotella chaetoceras, Nitzschia 

palea, Actinastr_um hantzschii, Ankistrodesmus acicularis, 

Ankistrodesmus angustus. Ankistrodesmus pseudomirabilis,Coe- 

lastrum microporum, Crucigenia apiculata v. pulloideum,Dic- 

tyosphaerium pulchellum, Scenedesmus ecornis, Scenedesmus in­

terme dius Scene de smus quadricauda, Tetraédron minimum, Tet- 

raedron muticum az előnevelés során körülbelül ugyanolyan 

mértékben módosultak, különösen a harmadik héttől kezdve 

szukcesszive kisebbedtek. Az ivadékok számára táplálékként az 

algák közül elsősorban ezek szerepelnek.

A fitoplankton diverzitást közvetve vagy közvetlenül bi­

zonyos környezeti tényezők, pl.időjárás /fény, hőmérséklet, 

csapadék/, esetleges trágyázás és a halivadékok takarmányozá­

sa is befolyásolhatja. A tavak előkészítése során a szerves

trágyázás rövid ideig a szaprobitás gyarapodását vonja maga 

után, azonban a baktériumok munkája nyomán, meg a műtrágyázás­

sal is a trofitás foka emelkedik. A diverzitás értékeket a

szaprobitás növekedése összességében csökkenti, a trofitás pe­

dig bizonyos határig fokozza.
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Hazai édesvizeinkre, alkalmazható tökéletes trofitásbioló- 

giai rendszer nem áll rendelkezésünkre. Hönhe ,E.,KJo.se ,H/1966/ 

foglalkoztak a trofitás becslésével,de módszerük nálunk nem 

használható /Felföldy,L.1974/.Uherkovich,G,/1971/ által meghatá­

rozott eutrofizálódást jelentő indikátor szervezetek jelenléte 

és az összes algaszám is azt sej te ti,hogy eutróf tavakról van 

szó,ezért aránylag nagy a diverzitási index.A természetben akár­

mekkora diverzitást nem észlelhetünk,mert a felső határ a log2 s, 

és a fajok száma is egy élőhelyen gyakorlatilag véges.Eitoplank- 

ton esetében 5 feletti diverzitád/kettes alapú logaritmussal szá­

molva/ csak nagyon ritkán figyelhetünk meg. Ugyanis egy bizonyos 

moszatmennyiség felett olyan intenzív versengés lép fel fényért, 

tápanyagért,hogy ez diverzitás csökkenést eredményez. Ezt a ha­

tárt itt a diverzitás nem érte el.
k<„ 1l

Környezeti, tényező az oka annak is,hogy az 1975.évi bár­

melyik tóban -más évekhez viszonyítva-magasabb diverzitás érté­

ket találtam.

Az alga diverzitás változásának nagyarázatát -mivel az 

egyéb környezeti tényezők nagyrészt azonosak- az algák és 

azokat fogyasztó szervezetek /zooplankton és busák/ közötti kor­

reláció ilyen módon való kimutatása is megadja, amely a korábbi 

kutatók /Szavina,R.1968,Szobolev,Ju.1970,Hné Tamás,G.1972, Szabó, 

E.I976,Horváth,L., Tamás,G.Szabó,E. 1979/ bélcsatorna vizsgála­

taik alapján tett megállapitásait is igazolja. E szerint a bu­

sák inkább az előnevelés második részében táplálkoznak algákkal, 

dominánsan pedig csak a fehér busa.

az
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ÖSSZEFOGLALÁS7.

Doktori értekezésemet 1981- ben a százhalombattai Tem- 

peráltvizű Halszaporító Gazdaság ivadék- előnevelő /ponty, 

pettyes busa,.fehér busa/ tavainak algológiai vizsgálatából ké­

szítettem.

A dolgosat hat év munkáját tartalmazza, amely a szaki­

rodalom tanulmányozásából, az anyag begyűjtéséből, a kvalita­

tív, illetve kvantitatív alga analizis bonyolult módszerének 

elsajátításából, a vízminták egyenkénti meghatározásából, a 

fajok mennyiségi megoszlásának és ingadozásának felméréséből 

s a különböző halivadékokat tartalmazó tavak algavegetációjá- 

nak összehasonlításából tevődik össze.

1./ A tíz /3 db pontyos, 3 db pettyes busás, 4 

fehér busás/ kis előnevelő halastónak 67 vízmintájából 86 

genus 175 speciesét, 41 variétast, 16 formát identifikáltam.

db
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A meghatározott 226 egyed közül

Cyanophyta törzsbe 

Euglenophyta n 

Chrysophyta " 

Pyrrophyta " 

Chlorophyta "

24

. 27

30

10

135 egyed tartozik.

Az algákról 279 tusrajzot készítettem, és fotómásolatban mel­

lékeltem.

A mennyiségi elemzéskor minden vízmintának a fajonkén­

ti algaliter számait, algatörzsenként! összegyedszámait és az 

összes algaszámát megállapítottam, és táblázatba foglaltam 

/1-10.táblázat/.

2./ Az összes algaszám a pontyos tóban kb.30-40 millió, 

a pettyes busás tóban 50-70 millió, és a fehér busás tóban 60- 

80 millió volt. Úgy tűnik, hogy ez éppen megfelelő, hiszen- a 

nagyobb összes algaszámú tavakban a fitoplanktont fogyasztó 

élőlények száma is több. A tavak az algák száma alapján is eu- 

trofikusak.

Az összes algaszám fejlődéséből, illetve visszaeséséből ko­

moly konzekvenciát levonni nem lehetett, mert ezek nem eléggé 

egyértelműen alakultak.
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3./ A pontyos tavakban a Chlorophyta törzs összegyed- 

számai az összes algaszám változásaihoz idomultak. A három 

pettyes busás tóban a Chrysophyta és a Chlorophyta törzsek 

összegyedszámai az első két héten emelkedtek, a harmadik hé-' 

ten alacsonyabbak lettek, majd a negyedik héten néhol ismét 

növekedtek. Egyéb törzsek összegyedszámai nem ilyen arányo­

san alakultak. Minden fehér busás tóban a Cyanophyta, Chrysop­

hyta és Chlorophyta törzsek összegyedszámai egy 15. vagy 16. 

napi maximum után félreérthetetlenül redukálódtak. Ez a meg­

egyezés már nem lehet ^véletlen.

4./ Az előnevelés folyamán a fajonkénti algaliter szá­

mokat vizsgálva az azonos ivadékot tartalmazó tavakban kons­

tatáltam, hogy bizonyos jellemző speciesek számai hasonló mér­

tékben módosultak. A pettyes, illetve a fehér busás tavakban 

az előnevelés második felében^

plankton állomány mellett, az egyenletesen csökkenő algaliter 

számú fajok minden bizonnyal busatáplálékok.

határozottan redukálódó zoo-

5./ A különböző halivadékokat előnevelő tavak fitoplank- 

tonjának összehasonlítására szabatosabb, matematizáltabb és 

ugyanakkor közérthetőbb értékelő eljárást, a diverzitás szá­

mítást alkalmaztam /11-13 * táblázat/. A diverzitás /sokféle­

ség, változatosság/ és két komponense a faj szám és az egyen­

letesség módosulásait oszlop—diagramokon ábrázoltam /1-10. 

ábra/.
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A grafikonokról a tavanként! moszatdiverzitások idő­
beli alakulásait leolvasva kijelenthetem, hogy a kapott ada- 

Z említett.
tok a törzsenként! és a fajonkénti algaliter számok összeha- 

sonlitásakor tapasztaltakat alátámasztják.

Mindhárom pontyos tó diverzitási kigyóvonalán egy 9., 

10. napi minimum és egy 19., 20. napi maximum van, amely a 

fejlődő, illetve leépülő zooplankton álbmány algafogyasztását 

bizonyltja /14-16. táblázat/.

Mindegyik pettyes_-busa- ivadékot tartalmazó tóban a 

diverzitásnak a törzsenkénti összegyedszámok hullámához ha­
sonlóan a kihelyezés utáni 13» , 14. napon csúcspontja, innen 

pedig a 19. vagy 20. napig határozott esése van. Ezt a harma­
dik heti diverzitás süllyedést a zooplankton intenziv „legelé- 

se" és a pettyes busa szelektiv fitoplankton felhasználása ma=... 
gyarázza, amit egyes nagyobb, cönobiumot alkotó algaspeciesek 

algaliter számának az előnevelés végéig tartó egyenletes mér­
séklődése is tanusit. A diverzitás a negyedik héten gyenge 

növekedést mutat.

Minden fehér busás tóban a diverzitás görbe kezdeti for­
mája a pettyes busás tavakéval egyezik meg, köztük a különbség 

csak annyi, hogy a 14., 15'» naptól való fokozatos diverzitás
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csökkenés itt nem szakadt meg, hanem egészen az előnevelés 

végéig, azaz a halak lehalászásáig tartott, ami a fehér busa 

fitoplanktonnal való táplálkozását demonstrálta, ugyanis a 

zooplankton biomassza térfogata ez idő alatt határozottan 

mérséklődött.

Végezetül regisztráltam azt a tényt, amire a korábban 

emlitett kutatók bélcsatorna vizsgálataik alapján hasonló­

képpen következtettek, hogy a busák körülbelül két hetes kor 

után már algákat fogyasztanak, de dominánsan csak a fehér bu­

sa.
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8. IRODALOM JÉG Y Z E К

Amur i tolsztolob v Túr lemenni =Rüb ovo d-Alieb,D./1961/:

sztvo i Rubolovsztvo /22/ 5.sz.p.14-16

Akszenova,E.J., Bogucsarszkova G.J.,Zozulina M.J./1969/:

Rol’fito-i bakterioplanktona u pitanii 

dominirujuscsih ve tvisztouszih rakoob- 

rajzüh Nizsneva Dona= Hidrobiol.Zsurn. 

/5/p.41-48.

Antalfi,A.,Tőig,1./1967/:

Előneveljük a zsenge amurt és busát! 

= Halászat /13/ 3 p.82.

Antalfi,A.,Tőig, I./1971/:

HalgazdaságiABC= Mezőgazd.Kiadó Bp.

Antalfi,A., Tőig,I/I.972/s

növényevő halak= Mezőgazd.Kiadó Bp.II» 

kiadás

Bartha,Zs.,Eelföldy,L.,Haj dú,L 

A., Tamás,G.,Uherkovich,G.,Vörös,L./1976/:

A zöldalgák Chlorococcales rendjének 

leishatározója=VIZDOK VHB.4.

Horváth,K.,Kiss,K.,Schmidt,♦ >
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Bartha,Zs.,Hajdű,L./1978/: Phytoplankton community structure
studies on Lake Velence,Hungary I. 

Diversity= Acta Bot.Hung.

Bartha,Zs. /1979/: Scene desmusok a Velencei tóból =

Bot.Köziem. /66/ 3 p. 165-176.

Eros,P. /1954/: A természetes hozam. A takarmányho­

zam. Tógazdasági haltenyésztés a 

gyakorlatban.Mezogazd.Kiadó Bp.

p.120-132.

Ettl,H.,Gerloff,J.,Heynig,H./1978/:

Süsswasserflora von Mitteleuropa
Xanthophyceac 1=VEB Gust.Fisch.
Veri.Jena

Felföldy,L./1972/: A kékalgák /Cyanophyta/ kishatáro­
zód a VIZDOK VHB 1.

Pelföldy,L./1974/: A biológiai vizminősités VIZDOK.
VHB 3.

Főtt,B. /1971/ : Algenkunde VEB Gust.Fisch.Veri.Jena
II. kiadás
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Geitier,L. /1932/ : Cyanophyceae.Rabenhorst ’ s Kryptoga­

men Flora /14/ l.=Leipzig Verl.Gest.

p.676.

Komarnyickij,H.A.,Levkina,Gorbunova,U.P. , Kljusnyikova,E.Sz 

L.M.,Szizova,T.P.,Uszpenszkaja,G.D.,Cesinszkaja,H.J.,Csinnov,

• 9

Е.А./1976/ : Malüj praktikum po ryLzssLm raszteni- 

jám= Moszkva, „Vüszgija Skola"

Gorovec,V.K. /1976/: Zeljonüje Vodoroszli Izd. BGU.

Gulyás,P./1974/: Az ágascsápú rákok /„Cladocera/ 

kishatározój a VIZDOK VHB 2.

Haj dú,L. /1969/ : Kvalitatív algológiai vizsgálatok 

a babati halastavakon=Tudományos 

diákköri dolgozat ATE Gödöllő

Hajdú, L. /1973/ : Eves algológiai vizsgálatok a baba- 

ti halastavak plaktonján=Doktori 
értekezés

Hajdú, L. /1975/: Ueue Taxa und Kombinationen bei den

Grünalgen /Chlorophyta/aus Ungarn= 

Ann. His t. Ha t. Mus. Uat> Hung. /67/ 

p.25 - 30.
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Haj dú, L. /1976/: Angaben zur Algenflora Ungarns II, 

Texteil = Stud,Bot,Hung. /11/р.17-34.

Hajdú, L. /1977а/: Angaben zur Algenflora Ungarns II, = 

Abbildungen = Stud.Bot.Hung./12/р.5-32.

Hajdú, L. /1977b/: Szemelvények az algakutatás eredményei­

ből = A biológia aktuális problémái 10, 

p.43-109. Med. Könyvkiadó Bp.

Hajdú, L. /1977c/: Algal species diversity in two eutrophic 

fishponds Part I,Species - individual 

level = Acta Bot.Hung. /23/ p#77-90.

Hajdú, L. /1977d/: Algal species diversity in two eutrophic 

fishponds Part II.Other than species: in­

dividual levels = Acta Bot.Hung./23/ p, 

333-351.

Hajdú, L. /1978/: Planktonalgák az elsődleges termelésben 

62-122 old. In Pelföldy,L./szerk/: El­

sődleges termelés=A Magyar Hidrológiai 

Társaság Kiadványa,
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Tavi algatárusláok diverzitás - és 

clusteranalizise=Kandidátusi érteke-
Hajdú, L. /1979/ :

zés

Hajdúné Dr.Bartha,Zs., Dr.Hajdú,L./1979/:

Diverzitás tanulmányok a Velencei-tó 

fitoplanktónján = Vituki közlemények

/17/p.51-59.

Hindák,P.,Komárek,J., Marvan,P., Kuzicka,J. /1975/:
I \J ^ JKluc na urcovanie vytrusnych rastlin= 

Slov.pe d.nakl.Bratislava

Hollerbach,M.M.,Polanszkij,V.J.,Szavics,V.P./1951/:
Opredelitel’ presznovodnüch vodorosz-
lej SzSzSzR. 14* kötet, Izd.Akad.Hauk, 

SzSzSzR. Moszkva - Leningrád

Hortobágyi,T. /1941/: Újabb adatok a Tisza Hagyfa- holtága
fitoplanktónjának kvalitatív vizsgála­
tához I« = Botanikai közlemények 

XXXVIII.k. 3-4 f. p.151 - 170.

Hortobágyi,T. /1943a/:" Adatok Magyarország moszataihoz=Bota-
nikai Közlemények /40/ p.81 - 91.
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Hortobágyi,T./1943Ь/: Uj és ritka moszatok hazánkbó^Bo­
tanikai Közlemények /40/ p.290-292.

Hortobágyi,T./1944/ : Adatok a Bellyei- tó augusztusi mikro- 

phytobiocoenosis viszonyaihoz = 

Albertina Vol.I. p.65 - 112.

Hortobágyi,T. /1947/: Újabb adatok a Balaton mikrovegetá- 

ciójához= Dunántúli Tud.Int.Kiadvá­
nya Pécs I. fűz. l.sz.

Hortobágyi,T. /1950/: Magyarország halastavainak mikrove- 

getációja I.Vizvirágzás a Barcsi Er­

dőgazdaság Ziminai Tógazdaságának II. 

sz.taván=Hidr.Közi.XXX.évf. p.95-99.

Hortobágyi,T. /1954/: Magyarország halastavainak mikrove- 

getációja II. Vizvirágzás a Buzsáki 
tógazdaság /Somogy megye/ V.sz.halas­

taván Hid.Közi./34/3-4.sz.p,169-179.

A gázvakuoiumok szerepe a Cyanophyceae 

rendszerezésében=Bot.Közi./46/ 1-2. 

fűz. p.25-29.

Hortobágyi,T, /1955/:
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Hortobágyi, T. /195б/ : Két új eljárás a mikroszervezetek

kvantitatív vizsgálatának megköny- 

nyitésére = Bot.Köziem./46/ 3-4«

sz. p. 301.

Hortobágyi,T./1957/ : Adatok Magyarország moszataihoz II. 

= Botanikai Közlemények /47/ 1-2.

fűz. p. 31 - 42.

Hortobágyi, T. /1958/: A hortobágyi halastavak algái és a 

vizsgált tavak termelőképessége=Egri 

Ped. Pőisk. Évk. /4/ p. 441 - 446.

Hortobágyi, T. /1959/: Adatok Magyarország moszataihoz Annál.

Bioi. Tihany 5. kötet p. 531- 551.

Hortobágyi,T. /I960/ : Adatok Magyarország moszataihoz 17. 

Egri Ped.Pőisk.Évk. /6/ p. 359 - 391.

Hortobágyi, T. /1963/: A buzsáki halastavak algáinak kvali­

tatív vizsgálata=Hiar,Közl./43/ 5.sz.

p.438 - 443.

Hortobágyi, T. /1964/: A növényi mikroszervezetek gyűjtése és 

vizsgálata halastavakban=Hidr.Közli,

/44/ 6•sz. pl 276 - 279.
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Hortobágyi,T.,Németh,J./1965/:

Magyarország halastavainak mikrove- 

getációja III. = Hidr. Közi. /45/

2.sz. p. 78 - 87*

Hortobágyi,T. /1966/: Phacusok a buzsáki halastavakból Bot.

Közi. /53/ l.sz. p. 1-6.

Hortobágyi, T. /1967/: Magyarország halastavainak mikrove-

getációja IV.Újabb algák a buzsáki 

halastavakból HidüKözl. /47/ 8.sz.

337 - 348.

Hortobágyi, T. /19б8а/: Moszatok /Algae/ Növényhatározó I.

kötetében Bp.

Hotrobágyi, T. /1968b/: Az agrai, wazirabadi és okhlai víz­

tározók növényi mikroszervezetei = 

Hidr. Közi. /48/ p. 481 - 495*

Hortobágyi, T. /1973/: The microflora in the settling and 

subsoil water enriching basins of 

the Budapest waterworks.

Hortobágyi, T. /1974/: A .növények fejlődéstörténeti rendsze­

re =Agrobotanika tankönyvből Mezőg.

Kiadó Bp.
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Vegyszeres védekezés a halkeltetőkben 

kárt okozó alsóbbrendű rákok ellen.
Horváth, L. /1971/:

Halászat 17. 4. 104.

Horváth,L.,Hné.Tamás,G./19 76/:
Halszaporitás=Kaposvári Mezőgazda 

Főisk.

Horváth,!.,Hné,Tamás,G.,Szabó, E./1979/:
nutrition -biological questions of 

bred- cyprinids in the first monts
of their life. Vol. I.Berlin

Höhne,E.,Klose,H./1966/: Soziologische Methoden zur Erfassung

des Trophiegrades = Limnologica /Ber­
lin/ /4/ p.201 - 214.

Huber - Pestalozzi,G./1950/:

Das Phytoplankton des Süsswassers.
3. Teil. Stuttgart, p. 96-303.

Kalbe,L. /1980/: Kieselalgen in Binnengevvässern= A. 

Ziemsen Verlag Wittenberg. Lutherstadt.

Kalugina-Gutnik,АА./1975/; Eitobentosz Csornovo Morjá Kiev.
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Kol,E.-Varga,L./I960/: Beitrag zur Kenntnis des Mikroflora
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ben Baja /Südungarn/, Acta Biol.Acad.

Scienc.Hung. 11. köt. p. 187 - 217.

A halhústermelés néhány gazdasági 

kérdése. Álcád. Kiadó Bp. p. 91.

Kukovics, S. /1968/ :

KurszanoVjL.1.,Zabelina M.M.,Mejer,K.J.Roll,J.V.,Cesinszkaja,

N.J. /1953/:
Opredelitel nyizssih rasztenij tom I. 
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Binnengewässer = Hova Acta Reg. Soc. 
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A. Ziemsen Verlag - Wittenberg Luther- 

stadfc
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lőnevelése a százhalombattai Tempe- 

ráltvizű Halszaporitó Gazdaságban = 

Gödöllő Diploma munka.

Szavina, R./1968/ : Pitanie belogo tolsztolobika v usz- 

lovijah prudovüh hozjajsztva SzSzSzR
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p. 116 - 123.
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Tamás, G. /1949/ : Adatok a budapesti Dunaszakasz alga 

vege tációj ának ismere téhe z=Hidrológiai

Közlöny p. 206 - 211.
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Néhány halastavakban gyakori Cladocera 
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kutató állomáson = Doktori Értekezés

Thienemann, A./1925/: Die Binnengewässer sorozat 16. kötet 

1-5 rész Schweizerbart sehe Verlag­

sbuchhandlung

Uherkovich,G. /1966а/: Hidrobiológia /Vizbiológia/ Bp.Tan- 

könyvkiadó
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Hidrobiológiái gyakorlatok /Vizbio- 

lógiai gyakorlatok / Bp.Tankönyvki­

adó

Uherkocich,G./1966b/:

Uherkovich,G./1966c/: Die Scene desmus- Arten Ungarns =Akad.

Kiadó Bp.

Über das Phytoseston der eutrophier- 

ten Theiss /Tisza/ II.Zur Präge der 

Indikátoraigen für den eutrophierten 

Plusszustand - Damjanich Muzeum Szol­

nok

Uherkovich,G. /1971/:

Összefüggések a Sajó algavegetációja, 

szennyeződése és öntisztulása, vala­

mint a halhozam között = Doktori ér-

Váncsa, A.L. /1972/:

tekezés

Vinogradov, V. /1967/: V rübopitomnika Górj ácsij Klucs. Rübo- 

vodsztvo i rübolovsztvo /10/ 4.

Woynarovich,E. /1958/: Eleven tmenü" a halak étlapján. Halá­

szat /5/ 7. p. 134.
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Woynarovich,E. /I960/ : Pontyikra érlelés Zuger üvegben =

Halászat /7/ 7.p. 135.

Woynarovich,E., Zámbó/1963/:

A halhústermelés megszervezése és 

eredményei a Bikali Állami Gazda­

ságban = Bp. p. 88.
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ALGARAJZOK JEGYZÉKE

1. / Anabaena circinalis Rabh.

2. / Anabaena macrospóra Klebs.

3. / Anabaena viguieri Denis et Frémy.

4. / Aphanizomenon flos- aquae /L./Ralfs.

5. / Aphanocapsa elachista W.et G.S.West var. planctonica

G.M.Sm.

6. / Aphanothece erősii Hortob.

7*/ Chroococcus turgidus /Kg./ Hág.

8. / Coelosphaerium kuetzingianum I'Tag.

9. / Gomphosphaeria lacustris Chod.

10-11./ Lyngbia limnetica Leírni.

12. / Merismopedia glauca /Ehrbg./Fág.

13. / Merismopedia punctata Mey.

14. / Merismopedia tenuissima Lemm.

15«/ Microcystis aeruginosa Kg*

16./ Microcystis flos- aquae /Wittr./ Kirchn.

17»/ Oscillatoria limnetica Lemm.

18. / ? -Oscillatoria planctonica Wolosz.

19. / Oscillatoria pseudogeminata G.Schmid.

20. / Oscillatoria tenuis Ágh. var tergestina Rabh.

21. / Phormidium mucicola Raum, et Hub. Pest.

22. / Romeria leopoliensis /Rác./ Koczw.

23. / Spirulina laxa G.M.Sm.

24. / Spirulina meneghiniana Zan.f.minor Hortob,
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25«/ ? Tetrachloris inconstans Pasch.

26. / Euglena acus Ehr.
27. / Euglena clavata Skuja

nayali28*/ Euglena /Conrad./ Németh
29. / Euglena oxyuris Schmarda f. minima Bourr.
30. / Euglena pisciformis Klebs.
31. / Euglena polymorpha Dang.
32-33./ Euglena proxima Dang.
34-35./ Euglena spathirhyncha Skuja
36. / Euglena viridis Ehr.
37. / Lepocinclis elongate /Swir./ Conr.
38-39./ Lepocinclis fusiformis /Carter/Lemm.var.lemmermannii 

/Conr./ Németh
40. / Lepocinclis marssonii Lemm.
41. / Lepocinclis teres /Schmitz/ Francé.
42. / Phacus acuminatus Stokes.
43»/ Phacus aenigmaticus Drez.
44./ Phacus agilis Skuja 

45»/ Phacus caudatus Hübn.
46. / Phacus caudatus Hübn.var.minor Drez.
47. / Phacus caudatus Hübn.var.undulatus Skvor.
48»/ Phacus curvicauda Swir.

49. / Phacus granum Drez.
50. / Phacus gregussi Hortob.

51. / Phacus inflexus /Kissel/ Pochm.

52-53./ Phacus pyrum /Ehr./ Stein

54./ Trachelomonas hispida /Perty/ Stein
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55-56./ Trachelomonas volvocina Ehr.

57. / Trachelomonas volvocinopsis Swir.

58. / Chrysococcus guttaeformis Hortob.

59»a«b./ Cyclotella chaetoceras Lemm.

60. / Cyclotella lcützingiana Thwait.

61. / Cyclotella meneghiniana Kütz.

62. / Desmatractum indutum /Geitl./ Pascher

63. / Diatoma elongatum /Lyngb./ Agardh.

64. / 'Diatoma vulgare Bory*

65. / Dinobryon divergens Imhof.

66. / Pragilaria intermedia Grun.

67. / Goniochloris mutica /А.Braun/ Pott

68. / Goniochloris smithii /Bourelly/ Pott

69. / Gyrosigma attenuatum /Kütz./Rabh.

70. / Mallomonas acaroides Perty em.Ivvan.

71. / Melosira granulata /Ehr./ Ralfs.

72. / Melosira granulata /Ehr./ Ralfs,var. augustissima Müll. 

73»/ Multicilia lacustris Lauterb.

74. / Eavicula cryptocephala Kütz.

75. / Havicula lacustris Gregory»

76. / Havicula oblonga Kütz.

77. / Havicula placentula /Ehr./ Grün.

78. / Hitzschia acicularis V/.Smith,

79. / Hitzschia palea Kütz. W. Smith

80. / Pseudokephyrion entzii Conrad

81. / Pseudopolyedriopsis skujae Hollerb.
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82. / Rhisolenia longiseta Zach.
83. / Salpingoeca amphoridium Clark.
84. / Stephanodiscus hantzschii Grun.
85-86./ Synedra actinastroides Lemm.

87. V Synedra acus Kütz.
88. / Tabellaria flocculosa /Roth./ Kütz.
89. / Ceratium hirundinella /О.Р.М./ Berg.Furcoides

90-91./ ? Chroomonas nordstedtii Hansgirg. forma minor ITygaar.d.

92-95./ Cryptomonas sp.l
96-97./ Cryptomonas sp. 2
98-100./Cryptomonas sp.3
101./ Cryptomonas sp.4
102-106./ Gymnodinium sp.
107. / Peridinium cunningtonii Lemm. tab.contactűm Lef.
108. / Peridinium aciculiferum Lemm.
109. / Rhodomonas minuta Skuja. var.nannoplanctica Skuja 

110-111./ Actinastrum hantzschii Lagh.
112-113./ Ankistrodesmus acicularis /A.Br./ Kors.
114-116./ Ankistrodesmus angustus Bern.
117./ Ankistrodesmus arcuatus Kors.
118-120./ Ankistrodesmus braunii /Häg./Brunnth. var.pusilla 

Printz.

121-123./ Ankistrodesmus convolutus Corda 

124-127./ Ankistrodesmus minutissimus Kors.
128-129./ Ankistrodesmus pseudomirabilis Kors.
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130-131./ Ankistrodesmus subcapitatus Kors.

132. / Chlamydomonas caeca Sok.

133. / Chlamydomonas debaryana Gór.

134. / Chlamydomonas ehrenbergii Gorosch.

135-136./ Chlamydomonas globosa Snow.

137. / ? Chlamydomonas gordalensis Lund.

138. / ? Chlamydomonas goroschankini Chmiel.

139. / Chlamydomonas peterfii Gerl.

140. / Chlamydomonas skujae Pasch.

141. / Chlorella vulgaris Beíjer

142. / Chlorogonium elongatum Dang.

143. / Chloromonas subdivisa /Pasch.et -Jah/Gerl.et Ettl

144. / Chodatella balatonica Scherf.var.danubialis Hortob.

145. / Chodatella budapestinensis Hortob.

146. / Chodatella ci^iata /Lagh./ Lemm.

147. / Chodatella octoseta Alten

148. / Chodatella quadriseta Lemm.

149. / Chodatella quadriseta Lemm.var biseta Hortob.

150. / Chodatella quadriseta Lemm. var.crassi- brßvicaudata

Hortob.

151. / Clbsterium acutum Bréb.var.variabile /Lemm./ Krieger 

152-153»/ Closterium limneticum Lemm. var tenue Lemm. 

154-155«/ Coccomonas orbicularis Stein

156./ Coelastrum microporum Häg.

157-158./ Coelastrum sphaericum Hag.

7



135

159»/ Coelastrum pseudomicroponum Kors.

160. / Cosmarium sp.l

161. / Cosmarium sp.2

162. / Crucigenia apiculata /Lemm./Schmidle

163. / Crucigenia apiculata /Lemm./ Schmidle var.pulloidea

/Teil»/ Hajdú

164. / Crucigenia pulchra W.et G.S.West var.skujai Hajdú

165. / Crucigenia punctata /Schmidle/ Hajdú.

166. / Crucigenia quadrata Morren.

167. / Crucigenia rectangularis /Nag./ Gay.

168. / Crucigenia tetrapedia /Kirchn./ W.et G.S.West.

169. / Diacanthos belenophorus Kors.

I7O-I7I./ Dictysphaerium pulchellum V/ood 

172-173./ Didymocystis bicellularis /Chod./ Komarek 

174-175./ Didymocystis planetonica Kors.

176. / Didymogenes anomal® /G.M.Sm./ Hindák.

177. / Elakatothrix lacustris Kors.

178. / Eudorina elegáns Ehr.

179. / Franceia droescheri /Lemm./Kors.

180. / Franceia tenuispina Kors.

181. / Gloeactinium limneticum G.M.Sm.

182. / Golenkinia radiata Chod.

183»/ Gonium pectoraié Müll.

184-185./ Hyaloraphidium contortum Pascher et Kors. 

tenuissimum Kors.

var.

186./ Kirchneriella contorts. /Schmidle/ Bohl.
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187. / Kirchneriella contorta /Schmidle/ Bohl.var.lunaris Rich.

188. / Kirchneriella obesa /W.West/ Schmidle

189. / Lágerbeimia genevensis Chod.

190. / Lagerheimia marssonii Lemm.

191. / Lagerheimia minor Pott f.obtusospinosa Hortob.

192. / Lobomonas ampla Pasch.

193. / Micractinium pusillum Presen.

194-195./ Nephrochlamys subsolitaria /G.S.Wes^/ Kors.

196./ Nephroselmis discoides Skuja 

197-198./ Oocystis horgai Snow

199. / Oocystis coronata Lemm.

200. / Oocystis coronata Lemm.f.Wortobágyii Hajdú

201. / Oocystis lacustris Chod.

202. / Oocystis marssonii Lemm.

203. / Oocystis submarina Lagerh.

204. / Pandórina morum /Müll./Богу.

205. / Pediastrum boryanum /Тигр/ Menegh.

206. / Pediastrum duplex Meyen.

207-208./ Pediastrum tetras /Ehrb./Ralfs.var.tetraodon/Corda/

Rabh.

209. / Platymonas elliptica G.M.Smith

210. / Pseudocarteria peterhofiensis /Kisel/ Ettl 

211-212./ Scene desmus acuminatus /Lagerh./ Chod,

213./ Scenedesmus acuminatus /Lagerh./ Chod.f.tortuosus /Skuja/ 

Uherkovich
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214. / Scenedesmus acuminatus /Lagerh./Chod.var.bernardii

/G.M.Smith/ Deduss.

215. / Scene desmus acutus Meyen

216. / Scenedesmus acutus Meyen f.alternans Hortob,

217. / Scenedesmus acutus Meyen f.costulatus /Chod./Uherkov.

218. / Seene desmus armatus Chod.

219. / Scenedesmus armatus Chod.var.hoglariensis Hortob.f.

bicaudatus Hortob.

220. / Scenedesmus bicaudatus /Hansg./ Chod.

221. / Scenedesmus denticulatus Lagerh.var.disciformis Hortob.

222. / Scene desmus denticulatus Lagerh.var.disciformis Hortob.

f.obtusus Hortob.

223. / Scene desmus denticulatus Lagerh.var.linearis Hansg.f.

granuletus Hortob.

224. / Scenedesmus dispar Bréb.f.spinosus Hortob.

225. / Scenedesmus ecornis /Ralfs./Chod.

226. / Scenedesmus ecornis /Ralfs./Chod.var.disciformis Chod. 

227-228./ Scenedesmus granule tus Y/.et G.S.West.

229. / Scene desmus internedius Chod.

230. / Scene desmus internedius Chod.var.acaudatus Hortob.

231. / Scenedesmus intermedius Chod.var.balatonicus Hortob.

232. / Scenedesmus intermedius Chod.var.bicaudatus Hortob.

233. / Scenedesmus longispina Chod.var.asymmetricus Hortob.

234. / Scene desmus opoliensis Richter

235. / Scene desmus ovalternus Chod.
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236./ Scenedesmus pannonicus Hortob.

237. / Scenedesmus quadricauda /Тигр./ Bréb.

238. / Scenedesmus quadricauda /Тигр./Bréb.var.longispina

/Chod./ G.K.Smith.

239. / Scenedesmus quadricauda /Тигр./ Bréb.var.maximus W.

et G.S.West.

240-241./ Scenedesmus quadricauda /Тигр./ Bréb.var,quadris- 

pina /Chod./ G.M.Smith

242. / Scenedesmus quadricauda /Тигр./ Bréb.var,westii f.

heterospinosus /Hortob./ Uherkovich

243. / Scenedesmus shensiensis Jao.var maximus Hortob.

244. / Scenedesmus semicristatus Uherkov.

24З./ Scenedesmus sóéi Hortob.var.symmetrogranulatus Hortob. 

246-247./ Scenedesmus spinosus Chod.

248. / Scenedesmus spinosus Chod.var.bicaudatus Hortob.

249. / Scenedesmus spinosus Chod.var.danubialis Hortob.

250. / Scenedesmus thomassonii Hortob.

251-253./ Scenedesmus sp.

254-255./ Schroederia setigera /Schröd./ Lemm.

256-257./ Schroederia setigera /Schiöd./ Lemm.f.minor G.S.Y/est.

258-259./ Schroederia spiralis /Printz./Kors.

260. / Selenastrum westii G.M.Sm.

261. / Siderocelis ornata /Pott/ Pott

262. / Tetraedron caudaturn /Corda/ Hansg.

263. / Tetraedron caudaturn /Corda/ Hansg.var.incisum Lagerh.
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264-265./ Tetraedron incus /Teil./ G.M.Sm.

266. / Tetraedron limneticum Borge.

267. / Tetraedron minimum /A.Br./Hansg,

268. / Tetraedron minimum /A.Br./Hansg.var.apiculaturn Reinsch.

269. / Tetraedron minimum /A.Br./Hansg.var.tetralobatum

Reinsch.

27O-27I./ Tetraedron muticum /A.Br./Hansg.
272./ Tetraedron muticum /A.Br./ Hansg.f.minimum Reinsch. 
273»/ Tetraedron proteiforme /Turn./Brunnth.f.glohоsum 

/Hortob./ Kiss Keve

274. / Tetrastrum asymmetricum Hortob.
275. / Tetrastrum glabrum /Roll./Ahlstr.et Tiff.
276. / Tetrastrum staurogeniaeforme /Sehröd./ Lemm.
277. / Tetrastrum staurogeniaeforme /Schröd./Ьешт.f.crassis-

pinosum Hortob. et Németh
278. / Treubaria triappendiculata Bern.
279. / Treubaria varia Tiff.et Ahlstr.

Azok- a rajzok, - amelyek mellett-10 u•nagyságot.
szeres nagyitásűak.jelentő mérce nem található,2000 -
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A kvantitatív vizsgálatok során előkerült algák száma 1000 egyed • l“^-ben az előnevelés különböző napjaiban 

ponty ivadékot tartalmazó 25.sz.tóból

1.táblázat.

az 1975.évi

augusztus 3« augusztus 6. augusztus 9.
4. nap

augusztus 12. augusztus 16. augusztus 21. 
10..nap7. napl.nap 14.nap 19.nap

1. Chroococcus turgidus /Kg./Näg.

2. Coelosphaerium kuetzingianum Nág.

3. Lyngbya limnetica Lemm.

4. Merismopedia glauca /Ehrbg. /Uäg. 

5 .M»iP'onc tata Mey.

6. M.tenuissima Lemm.

1

109217 109 2

6522171957 217 435 435 3

4

1304 870 1957 109 435 217 5
2826 652 6109 217 543435

7. Tetrachloris inconstans Pasch. 7
2826I.Cyanophyta összesen

8. Euglena acus Ehr.

9. E.oxyurisSchmarda f.minima Bourr.

8

870217 109 1087 9109109

1010.E.pisciformis Klebs.

11ll.E.proxima Dang.

1212.E.viridis Ehr.

13. Lepocinclis elongata /Swir./Conr.

14. L.fusiformis /Cart./bemm.var.lemmermannii

109 13109

/C onr./Néme th 14

1515. Phacus paudatus Hübn.

16. Phacus pyrum /Ehr./Stein • 

iii.Eu^lenophyta| összesen

17»Cyclotella chaetoceras Lemm.

18. Cyclotella meneghiniana Kütz,

19. Desmatractum indutum /Geitl,/Pasch.

20. Melosira granulata /Ehr./Ralf.var.

angustissima Müll.

21. Navicula lacustris Greg.

16

1196m109 217 10^10^

1522 1957 28261522 435 1522 17
18

217 109 19

109 109 20109

435 652435 435 435 217 21
22.Nitzschia acicularis W/.Smith Ш261740 45655435 5000 4783 22



1«táblázat folytatása
augusztus 6. augusztus 9. 

4. nap
augusztus 12.augusztus 16. augusztus 21. 

10«nap
augusztus 3« 

l.nap 7 «nap 14»nap 19«nap

12609
4565

652223« N.palea /Kütz./W.Smith 2391 2174 15223044 23«
6522 60877609 760924« Stephanodiscus hantzschii Grun.

25« Synedra actinastroides Lemm.
26. S.acus Kützt 

o^Ygophyiaösszesen
27. Chroomonas nordstedtii Hansg.f.minor Nyg.
28. Cryptomonas sp.l

1957 24.
217 109 217109 109 435 25.

26.217 109 5218 23913044
19676 20653 196748480 23914 2478^

27.
2174 2391 28.17391522 15221522

29.29. C. sp.2
652 1304 1522 30.30. C. sp.3

31.21721710931. Cymnodinium sp.
32. Rhodomonas minuta Skuja var.nannoplanctica

Skuja 32.

260816^1 2Ш Ш1Ш11^22Pyrropkyta összesen 
33. Actinastrum hantzschii Lagh.
34. Ankistrodesmus acicularis /A.Br./Kors.
35. A. angustus Bern.
36. A. arcuatus Kors.
37. A. braunii /Nag./Brunnth.var.pusilla Printz. 435

33.2609 217435217
34.2826 435652 435

2609 35.6087 10873260 4353913
36.109217
37.lo9
38.109109652 10938. A. convolutus Corda

652 39.435652652 109130439. A. minutissimus Kors.
40. A. pseudomirabilis Kors.
41. Chlamydomonas globosa Snow.
42. Chlamydomonas gordalensis Lund.
43. Chlorella vulgaris Beíjer

40.217 109lo9
41.217109
42.

43.



1.táblázat folytatása

augusztus 3. augusztus 6. augusztus 9. 
1. дар

augusztus 12. augusztus 16. augusztus 21. 
10,nap7-nap4. nap 14»дар 19.дар

44* Chodatella ciliata /Lagh./Lenrtn.

45« Ch.quadriseta Lemm.

46. Closterium limneticum Leírni, var. tenue Leírni.

47. Coccomoaas orbicularis Steia

48. Coelastrum microporum Näg.
49. Co. sphaericum Näg.
50. Cosmarium sp.
51. Crucigenia apiculata /Lemm./Schmidle var.

pulloidea/Teil./Haj du
52. Cr.puactata /Schmidle/Haj du
53. Cr.quadrata Morrea
54. Cr. tetrapedia /Kircha./W.et G.S.West
55. Diacaathos beleaophorus Kors.
56. Dictyosphaerium pulchellum Wood
57. Didymocystis plactoaica Kors.
58. Elakatothrix lacustris Kors.

44.
109 109 45.

46.
\

47.
217 217217 435 435 217 48,
109217 49.

50.
217 51.109

52.217652 217 4351087435
53.

109 54.109
55.

326 56.652 2173044 4351522
652 65260876087 57.8701739

58.

109 59.10959. Eudorina elegáns Ehr. 

öO.Zranceia tenuispiaa Kors,
61. 0о1едк1д1а radiata Ghod.
62. Goaium pectorale Müll.
63. Hyaloraphidium contortum Pasch.et.Kors.

var.tefluissimum Kors.
64. Kirchneriella coatorta /Schmidle/Bohl.
65. K. coatorta /Schmidle/Bohl.var.luaaris Rich.1304
66. K. obesa /W.Y/e st /Schmidle

60.
61.652435217 435 435109
62.

63.109 217217217 109109
64.

65.652 217 1087217435
66.217217217



1»táblázat folytatása

augusztus 3. augusztus 6. augusztus 9. augusztus 12.augusztus 16.augusztus 21.

10.nap4 »nap 7« napl.nap 14.nap 19.nap
67. Micractinium pusillum Seresen 

Nephrochlamys subsolitaria /G.S.Y/est/Kors. 

Oocystis lacustris Chod.

Pandorina morum /Müller/Bory 

Pediastrum boryanum /Тигр./Menegh.

P. duplex Meyen

P. tetras/Ehr./Ralfs.var.tetraodon /Cord./Rabh.

Platymonas elliptica G.M.Smith

Pseudocarteria peterhofiensis/Kisel/Ettl.

Scene desmus acuminatus /Lagh./Chod.

Se. acuminatus /Lagh./Chod.f. tortuosus
/Sku j a/Uherkovich

1087 870 652435 652 67»1957
68. 109 109 68.109 109
69. 109 69.109
70. 217 217 70.
71. 109 109 217 109 71.
72. 72.
73. 73.
74. 74.
75. 75.
76. 109 217 217 217 76.109 109
77.

77.
78. Sc. acutus Meyen

Sc. acutus Meyen f.alternans Hortob.

Sc. bicaudatus/Hansg./Chod

Sc. denticulatus Lagh.var.linearis Hansg.
f.granulatus Hortob.

109 217 109 78.
79. 79.
80. 435 435 435 217 109 217 80.
81.

109 109 109 81.
Sc. ecornis /Ralfs./Chod.

Sc. ecornis /Ralfs./Chod,var.disciformis Chod.

65282. 109 82.

83. 83.
Sc. granulatus W.etG.S.West.84. 84.
Sc. intermedius Chod, 109 10985. 109 85.

86. Sc. intermedius Chod.var.acaudatus Hortob. 86.
Chod.var.bicaudatus Hortob,Sc о tf87. 87.

Sc. opoliensis Rieht«

Sc. quadricauda /Turp./Breb.

88. 88.

2609 65289. 1087 435 2174 3913 89.
var,longispinattft tfSc.90.

/Chod./G.M.Smith
90.



1»táblázat folytatása

augusztus 3. augusztus 6.
4* nap

augusztus 9. augusztus 12. augusztus 16. augusztus 21.
10.napl.nap 7. nap 14»nap 19. nap

91. Sc. quadricauda /Turp/Bréb.var.quadrispina
/Chod./G.LI. Smith

652 217109 217 91.
92. Se. spinosus Chod. 92.217 217 217217 217 435
93. Sp. n n var.bicaudatus Hortob. 93.

94. Se. species

95. Schroederia spiralis /Printz./Kors.

96. Selenastrum westii G.M.Smith

97. Tetraedron caudatum/Corda/Hansg.var.incisum

Lagerh.

217435 217 94.870 435 1739
217 95.217109

96.

97.109 217217
98. T. incus /Teil/ G.M.Smith
99. T. minimum /A.Br./Hansg.
100. T. minimum / "
101. T. muticum /A.Br./Hansg.
102. T. proteiforme/Turn./Brunnth f.globosum

/Hortob./Kiss Keve
103. Tetrastrum staurogenieforme/Sehröd./Lemm,

f.crassispinosum Hortob.et Németh
104. Treubaria triappendiculata Bern.

Chlorophyta összesen

109 109 98.217109 217217
99.435217 435217217

/ " 100.var.tetralobatum Reinsch.
101.217 •217 217217435

102.

103.
217 104.217217217 435217

774615641 1510489X1mmm



2.táblázat, A kvantitatív vizsgálatok során előkerült algák száma 1000 egyed • 1*“*^ -ben az előnevelés különböző napjaiban 

az 1976.évi ponty ivadékot tartalmazó 4»sz,tóból

jul.l6. 

23.nap
jun.24. 
l.nap

jun.28. 
5. nap

jul.05. 
12.nap

j ul.01. 

8. nap
jul.1'0. 

17.nap
j ul.13. 

20.nap
jul.19. 

26.nap

1. Chroococcus turgidus /Kg./Nág.
2. Coelosphaerium kuetzingianum Näg.
3. Lyngbya limnetica Lemm.
4. Merismopedia glauca /Ehrbg./Ná’g.
5. Mjpim/ctata Mey.
6. M. tenuissima Lemm.

1.
2.

1698 566 652109 94 1510 377 217 3.
4.

326 109 5.
566 566 6.435 1132435 755 377 217

7. Tetrachloris inconstans Pasch. 7.
1196Cyanophyta összesen Ж Ж т т

8. Euglena acus Ehr.
9. Е. oXjürisSchmarda f.minima Bourr.

8.
109 109 94 9.

10.E. pisciformis Klebs. 94 94 10.
11.E. proxima Dang. 21794 11.
12.E. viridis Ehr. 12.
13. Lepocinclis elongata/Swir./Conr.
14. L. fusiformis/Cart•/Lemm.var.lemmermannii

/Conr./Németh

13.

14.
10915. Phacus caudatus Hübn.

16. Phacus pyrum /EhiC/Stein 

Eu^lenoph^ta összesen

15.
16.

10? 218 18? 21721
65217. Cyclotella chaetoceras Lemm.

18. Cyclote11a meneghiniana Kütz.
19. Desmatractum indutum /Geitl./Pasch.
20. Me1оsira granule ta/Ehr•/Ralf.var.

angustissima Müll.

1739 2391 1522 17.4718 109 1739 3208
18.

19.

20.

109 21.21.Navicula lacustris Greg. 94
566 22.435944 94422,Nitzschia acicularis W.Smith 189 109 217377



2.táblázat folytatása

jul.16. 
23.nap

jun.24*
l.nap

Jun.28« 

5. nap
jul.01. 

8. nap
jul.05. 

12.nap
Óul.10. 
17.nap

Ó ul.13. 
20.nap

Óul.19.
26.nap

23. Ií# pale a /Kütz./W. Smith 1321 10S

3261 652
II32189 435 435 II32 II32 23.

24» Stephanodiscus hantzschii Grun. 

25* Synedra actinastroides Leírni.

26. S. aous Kütz.

1522 1957 19131 13043 189 377 . 24.
189 94 189 25.

26.94 109 283 LOS

sm
94 189

шm6712Chrysophyta összesen

27» Chroomonas nordstedtii Hansg.f.minor Nyg. 
28. Cryptomonas sp.l

27.
4565 2076 10873397 1887 3913 4718 5283 28.

29. C. sp.2

sp.3
29.944

65230. C. 94 189 283870 377 1321 217 30.
31* Gymnodinium sp.
32. Rhodomonas minuta Skuja var.nannoplanctica Skuja 566 

Pyrrophyta összesen

189 31.
566 566 944 652

■sssa mi
1304

ш im
94 32.

2642

21733* Actinastrum hantzschii Lagh.
34* Ankistrodesmus acicularis /A.Br./Kors.

94 189 109 283 II32 283 435 33*
652 566 566189 189 435 755 870 34*

2264 2264521835* A. angustus Bern.
36. A. arcuatus Kors.
37* A. braunii/Näg./Brunnth.var.pusilla Printz. 

38. A. convolutus Corda

4718 3478 377 377 870 35*
36.217

87094 109 37.
94189 870 1739 38.

566 652283 II3239. A. minutissimus Kors. 755 39.
32618940. A. pseudomirabilis Kors. 94 1087 94 94 377 40.435

652 26429812 1522 2174 130441. Chlamydomonas globosa Snow.
42. Chlamydomonas gordalensis Lund.
43. Chlorella vulgaris Betjer
44. Chodatella ciliata /Lagh./Lemm.

1304 5850 41.
3396 7170 9783 42.1887

43.
283 94 44.

45. Ch. quadriseta Leram. 45.
46. Closterium limneticum Lemm.var.tenue Lemm. 46.189 94 109



2.táblázat folytatása

jul.16. 

23•nap
Óun.24. 
1 • nap

Óun.28. 

5. nap
Ó ul.01, 

8. nap
Óul.05. jul.10.
12. nap 17.nap

Óul.13. 
20.nap

Óul.19. 
26.nap

47* Coccomonas orbicularis Stein 

48. Coelastrum microporum Näg.
49* Co. sphaericum Häg.
50. Cosmarium sp.
51* Crucigenia apiculata/Lemm./Schmidle var.

pulloidea/Teil./Hajdu

52. Cr.punctata /Schmidle/Hajdu
53* Cr.quadrata Morren
54. Cr.tetrapedia /Kirchn./V7.et G.S.V/est 
55* Diacanthos belenophorud Kors.
56. Dictyosphaerium pulchellum Wood 

57* Didymocystis plactonica Kors.
58. Elakatothrix lacustris Kors.
59. Eudorina elegáns Ehr.
60,irraceia tenuispina Kors.
61. Golenkinia radiata Chod.
62. Gonium pect orale Müll.
63* Hyaloraphidium contortum Pasch.et Kors.var.

tenuissimum Kors.
64. Kirchneriella contorta/Schmidie/Bohl.
65. K. contorta/Schmidle/Bohl.var.lunaris Rieh.

66. K. obesa /W.Wfest/Schmidle 

67* Micractinium pusillum Presen
68. Kephrochlamys subsolitaria /G.S.West/Kors.

47*
2609 207694 283 1087 944 1321 1087 48.

49.
50.

217189 109 377 189 51.
52.

53.
54.
55.
56.189 283 109 217 377 94 94 109

8696 3263774 1132 377 57.377 1739 4348
58.

109 59.
60.
61.
62.

63.1132 1739944 41511739 1304

64.

SQo 65.217 435
66.189 109217 94
67.283 189
68.109109 94



2«táblázat folytatása

jun.24« 

1. nap
jul.16. 

23.nap
jun.28, 
5. nap

3ul.01, 

8. nap
jul.05.
12.nap

jul.10. 

17.nap
jul.13.
20,.nap

jul.19. 

26.nap

69. Cocystis lacustris Chod.
70. Pandorina morum /Müller/Bory
71. Pediastrum boryanum/Turp./Menegh.
72. P. duplex Meyen
73. P. tetras/Ehr./Ralfs.var.tetraodon/Cord./Rabh.
74. Platymonas elliptica G.M.Smith
75. Pseudocarteria peterhofiensis/Kisel/Ettl.
76. Scene desmus acuminatus/Lagh./Chod.
77* Se. acuminatus/Lagh./Chod.f. iboirtuosus

/Skuja/Uherkovich

69.94
70.

71.
72.

73.
74.
75.

566 76.217189 94 109 9494 435
77.

78. Sc. acutus Meyen
79. Sc. acutus Meyen f.alternans Hortob.
80. Sc. bicaudatus/Hansg./Chod.
810 Sc. denticulatus Lagh.var.linearis Hansg.

f.granulatus Hortob.

94 78.

79.
566283 217 217 217 80.189 1087 377

81.

82. Sc. ecornis/Ralfs./Chod. 652 82.94
83. Sc. ecornis/Ralfs./Chod.var.disciformis Chod. 83.

84.84. Sc. granulatus W.etG.S.West.

85.85. Sc. intermedius Chod. 283 94
86.86. Sc. intermedius Chod.var.acaudatus Hörtob. 109
87.87. Sc. " bicaudatus Hortob.
88,88. Sc. opoliensis Rieht.

89. Sc. quadricauda /Turp./Breb. 566566 944652 89.II32 13044351304
/ " var.longispina

/ Chod. /G.II. Smith.
/ " 90.90. Sc. ft



2»táblázat folytatása

jun.28. 

5. nap
Jul.16. 

23»nap
jun.24. 
1. nap

jul.01. 

8. nap
jul.05. 

12.nap
jul.10. jul.l3» 

17»nap 20.nap
jul.19. 
26.nap

Sc. quadricauda /Turp/Bréb.var.quadrispina
/Chod./G.M.Smith

91* 94 94 377 217 91.
Se. spinosus Chod.92. 217 92.

93. Se. fi TI var.bicaudatus Hortob. 93.
94. Se. species
95. Schroederia spiralis /Printz./Kors.
96. Selenastrum westii G.M.Smith
97. Tetraedron caudatum/Corda/Hansg.var.incisum
98. T. incus /Teil/ G.M.Smith
99. T, minimum/A.Br./Hansg.
100. T. minimum/ " / " var.tetralobatum Reinsch,
101. T.muticum / n / ’*
102. T.proteiforme/Turn./Brunnth f.globosum

/Hotob./Kiss Keve
ЮЗ. Tetrastrum staurogenieforme/Schröd./Lemm.

£.crassispinosum Hortob,et Nemeth
104. Treubaria triappendiculata Bern.

Chlorophyta összesen

94.
95.
96,

189 94 97.
94 94 870Lagerh, 98.

189 21794 109 94 99.
100.

65294 189 435 189 944 944 . 1087 101.
102.

103.
104.

25872 16391 17744 17034 20671224218178 23983



3.táblázat. A kvantitatív vizsgálatok során előkerült algák száma 1000 egyed • 1“"L -ben az előnevelés különböző napjaiban 

az 1978«évi ponty ivadékot tartalmazó 2.sz.tóból

jul.26. 
3. nap

jul.24. 
1. nap

jul.29. 
6. nap

äug.01. 
9. nap

aug. 03. 
11.nap

aug.08. 
16.nap

aug.11. 
19.nap

1. Chroococcus turgidus/Kg./Eag.
2. Coelospherium kuetzingianum Mag.
3. Lyngbya limnetica Lemm.
4. Merismopedia glauca /Ehrbg./Räg.
5. M. punctata Mey.
6. M. tenuissima Lemm.

109 109 1.
326217 109 2.

652 109 217 109 217 217 1739 3.
4.

109 109 109 5.
6.109 2171087 217 435

7. Tetrachloris inconstans Pascher 7.
^60 Ж 226Cyanophyta összesen Ж 2Ш

8. Euglena acus Ehr.
\

9. E. oxyuris Schmarda f.minima Bourr.
10. E.pisciformis Klebs.
11. E.proxima Dang.
12. E.viridis Ehr.

8.

1304 9.
10.
11.
12.

13.Lepocinclis elongata /Swir./Conr. 326 13.
14.L.fusiformis /Carter/Lemm.v.lemmermannii

/Conr./Németh
14.

15.Phacus caudatus Hübr. 
lő.Phacus pyrum /Ehr./Stein 

EuglenophYta összesen

435 15.
16.217

2282

2609 695717. Cyclotella chaetoceras Lemm.
18. Cyclotella Meneghiniana Kütz.
19. Desmatractum indutum/Geitl./Pascher
20. Melosira granuleta/Ehr./Ralf.v.angust•Müll• 
21.ITavicula lacustris Gregory

1522 14131 17.5000 3913 3913
24566 16522 21739 18.87014130

19.217 109109
20.109 109 435109 109
21.217 217 1522109 109



3*táblázat folytatása

jul.26. 
3. nap

Jul.24. 

1. nap
Óul.29. 
6. nap

aug.01. 
9. nap

aug. 03. 
11.nap

aug.08. 
16.nap

aug.11. 
19.nap

3696 652217 870109 217 22.22. Nitzschia acicularis \7. Smith. 5435
326 260923. Nitzschia palea/Kütz./W.Sm.

24. Stephanodiscus hantzschii Grun 

.25« Synedra actinastroides Leírni. 
26. S. acus Kütz.

217 870 1522 1522 23.435
19566 61523 41740 1522 23914 24.109870

326 25.870 435
26.652 109109 109

IO7622696о &ilíChrYaoph^ta^összesen

27.27. Ghroomonas nordstedtii Hansg.f.minor Nyg.
6523696 435 8478 28.1739 1087543528. Cryptomonas sp.l

29. Cryptomonas sp.2 652 29.217217
326 6957 217 109435 30.30. C. sp.3

109217 435 31.31. Gymnodinium sp.
32. Rhodomonas minuta Skuja v.nannoplanctica Sk. 

P^gggphYta összesen

32.
86g686?mш
326 33.2391 1087 109109 109 54333« Actinastrum hantzschii Lagh,

34. Ankistrodesmus acicularis/A.Br./Kors. 652 652 1087 34.1087 109109109
13696 35.4348435 870 10871087 43535. A. angustus Bern.

36. A. arcuatus Kors.
37. A. braunii/Nag./Brunnth.var.pusilla Printz.
38. A. convolutus Corda

З6.109
37.
38.217 .i

39.435 1087870109 435217 10939. A. minutissimus Kors.
7826326 40.435870 130421740. A. pseudomirabilis Kors.

41. Chlamydomonas globasa Snow.
42. Chlamydomonas gordalensis Lund 

43« Chlorella vulgaris Beyer

41.217 109109
42.

43.



3»táblázat folytatása

jul.26. 
3. nap

j ul.29. 
6. nap

jul.24. 
1. nap

aug. 03. 
11. nap

aug. 01. 
9. nap

aug.08. 
16. nap

aug.11. 
19.nap

44. Chodatella ciliata/Lagh./Lemm.
45. Ch. quadriseta Ъешп.
46. Closterium liraneticum Lemm.var tenue Lenun.
47. Coccomonas orbicularis Stein
48. Coelastrum microporum Mg.
49. C. sphaericum Mg.
50. Cosmarium sp.
51. Crucigenia apiculata/L./Schmidle v.pull.

/Tei1/Haj dú
52. Cr. punctata/Schmidle/Hajdú 

53* Cr. quadrata Morren
54. Cr.tetrapedia/Kirchn./W.et G.S.West
55. Diacanthos belenophorus Kors.
56. Dictyosphaerium pulchellum Wood
57. Didymocystis planctonica Kors.
58. Elakatothrix lacustris Kors.

326217 44.
109 109 109 45.

46.

47.
217217 109 109 1087 48.435 109

109 109 870 49.
50.

217 435 51.217
217 52.217 109 109 109

53.
54.
55.217 217 109109 435
56.326 217217 435109 109 109
57.1522 1087109 109 870
58.

59.217109 109 10959. Eudorina elegáns Ehr.
60. Franceia tenuispina Kors.
61. Colenkinia radiata Chod.

60.109
61.•326 109
62.62* Gonium pectoraié Müller

63. Hyaloraphidium contortum Pascher et Kors.
var.tenuissimum Kors.

64. Kirchneriella contorta/Schmidle/Bohl.
65. K. contorta /Schmidie/Bohl.var.lun.Rich.

63.326 1304З543 1091304109 109
64.109109109
65.652217217109



3«táblázat folytatása

jul.26. 

3. nap
jul.29. 

6. nap
jul.24. 
1. nap

aug.03. 
11. nap

aug.Öli 
9. nap

aug.08. 
l6.nap

aug.11. 
19.nap

66. K. obesa /W.West/Schmidle 

67» Micractinium pusillum Presen
68. Hephrochlamys subsolitaria /G.S.West/Kors.
69. Cocystis lacustris Chod.
70. Pandorina morum /Müller/ Bory
71. Pediastrum boryanum /Тигр./Menegh.
72. P, duplex Meyen
73. P. tetras /Ehrb./Ralfs/var.tetraodon/Cord/Rabh.
74. Platymonas elliptica G.M.Smith
75. Pseudocarteria peterhofiensis/Kisel/Ettl.
76. Scene desmus acuminatus/Lagerh./Chod.

77. Sc.acuminatus /Lagerh./Chod.formatbrtuosus/Skuja/
Uherkovich

66.
2608 3261 67.

326 68.

109 69.

4351087 1ЗО4 1522 1304

217 217 217109
435 109 435 435

217 70.

71.
217' 72,

73.
74.

217109 217 217435 75.
326 76.217 217 217109 109 109

77.
78. Sc. acutus Meyen
79. Sc. acutus Meyen f.alternans Hortob.
80. Se. bicaudatus/Hansg./Chod.
81. Se.denticulatus Lagh.var.linearis Hansg.

formagranulatus Hortob.
82. Se. ecornis /Ralfs./Chod.
83. Se. ecornis/Ralfs./Chod.var.disciformis Chod.

78.

79.
326 326109 109 1739 80.

109 81.
82.217109 109109
83.
84.84. Sc. granulatus W.et.G.S.West 109 109
85.85. Sc.intermedius Chod. 109

1304 86.86. Sc.intermedius Chod.var acaudatus Hortob. 217109
326 87.87« Se* 109II n var,bicaudatus Hortob.

326 88.88. Se. opoliensis Rihter 109 109109



3.táblázat folytatása

Óul.26. 
3. nap

jul.24. 
1. nap

Óul.29. 
6. nap

aug.01. 
9. nap

aug.ОЗ. 
11. nap

aug.08. 
16. nap

aug. 11. 
19.nap

652Se. quadricauda /Тигр./Bréb.

/Тигр./Bréb.v.longispina/Chod./ 

G.M.Smith

543 217 435 * 3913 89.89. 1304 435

90. Se.
90.

91.v.quadrispina n91. Se. 11 tifi

217 92.Se. spinosus Chod.92.

93.Se. U " var.bicaudatus Hortob.93.

94.109Se. species

Schroederia spiralis /Printz/Kors.

Se le na strum westii G.*M.Sm.

Tetraödron caudatum/Corda/Hansg.var.incisum Lagern - 

T.incus /Teil./G:#,M.Sm.

T.minimum/A.Br./Hansg.

100. T.minimum "

94.
217 95.10995.

96.96.
652217 97.109 43597.

98.98.

217 543 99.217 435 43510910999.
100." var.tetralobatüm Reinsch.
101.109 217109101. T.muticum /A.Br./Hansg.

102. T.proteiforme/Turn./Brunnth f.globasum
/Hortob./Kiss Keve

ЮЗ. Tetrastrum staurogenieforme/Schröd./Lemm.
forma crassispinosum Hortob.et„Németh

104. Treubaria triappendiculata Bern.

Chlorophyta összesen

102.217

ЮЗ.109109

104.

13263 13143 Becsét6952 131923303 5573



A kvantitatív vizsgálatok során előkerült algák száma 1000 ggyed • literben az előnevelés különböző napjaiban 

az 1975»évi pettyes busa ivadékot tartalmazó 17.sz.tóból
4.táblázat.

jul.16. 
4. nap

jul.22. 
10.nap

jul.19 • 
7. nap

jul.25. 
13.nap

j ul.28. 

16.nap
jul.31. 
19.nap

aug.03. 
22.nap

1. Chroococcus turgidus /Kg./Nág.

2. Coelosphaerium kuetzingianum Nág.

3. Lyngbya limnetica Lemm.

4. Merismopédia glauca /Ehrbg./Nag.

5. M. punctata Mey.

6. M. tenuissima Lemm.

435 109 1.

435 109 435 2.

63481956 26085217 1304 217109 3.
326 4.435 435

652 3044 1087 435 435 217 5.870

8261 9565 6.6087 3913217 435 1739

7.7. Tetrachloris inconstans Pascher

116?!^260 mii immita ögszesen

8.2178. Euglena acus Ehr.

9. Euglena ox^furis Schmarda f.minima Bourr.

10. E. pisciformis Klebs.

11. E. proxima Dang.

12. Euglena viridis Ehr.

13. Lepocinclis elongata /Swir./Conr.

109 9.109

109 10.

11.543
12.

13.109

14.14. Lepocinclis fusiformis /Carter/Lemm.v.lem.
/Conr./Hemeth

109 15.10915. Phacus caudatus Hübn.
16.21710916. Ph. pyrum /Ehr./Stein 

Eu^lenoph^ta össze3en 218218 Iái217 109

652 652 217 17.4351304435 87017. Cyclotella chaetoceras Lemm.

18. Cyclotella meneghiniana Kütz.

19. Desmatractum indutum /Geitl./Pascher

20. Melosira granuleta/Ehr./Ralf.var.angust.Müll.

21. Uavicula lacustris Gregory

22. Eitzschia acicularis W.Smith.

18.

19.
20.109109109
21.435'652 217217

65232613696 22.6348652 39131007



4»táblázat folytatása

Óul.16. 
4. nap

Óul.19. 
7. nap

Óul.22. 
10,nap

jul.25. 
13.nap

Óul.28. 
16.nap

Óul.31. 
19.nap

aug. 03. 
22.nap

2609 23.5652826123. N.palea /Kütz./W.Sm. 15217 21744348 1739

6087 8261 28267826 1521 1957 I304 24.24. Stephanodiscus hantzschii Grun.

25. Synedra actinastroides Leram.

26. S. acus Kütz.

O^^ggphy^n ö3gze3en

326 326652 2171087 109 109 25.
26.109 109

1206624892 22217 8О4418587

27.27. Chroomonas nordstedtii Hansg.f.minor Nyg.
3261 2609 28.652 17391521 1304391328. Cryptomonas sp.l

29. Cryptomonas sp.2

sp.3

29.

30.30. C.
326 31.326 43543531. Gymnodinium sp.

32. Rhodomonas minuta Skuóa v. nannoplanctica Skuóa

Pyr r t a  ° E E gg sen

32.

Ш.1ШЖ Ш12Ж
16957 1087 33.1087 1522 130410000 239133. Actinastrum hantzschii Lagh.

34* Ankistrodesmus acicularis /A.Br./Kors. 2609652652 1087 34.173921745218
1

2826652326 4131 35.217 173921735. A. angustus Bern.
2391 36.4351087 87043536. A. arcuatus Kors.

37.37. A. braunii /Nag./Brunnth.var.pusilla Printz.

38. A. convolutus Corda

39. A. minutissimus Kors.

40. A. pseudomirabilis Kors.

41. Chlamydomonas globosa Snow.

42. Chlamydomonas gordalensis Lund

43. Chlorella vulgaris Beyer

44. Chodatclla ciliata /T.agh. /Lemm.

45. Ch. quadriseta Lemm.

652 38.435 435217

109 39.217435 435870 1739435
1522 870 40.326 435 217435109

1957 41.326 13042171087109
42.

43.

109 44.109109
652 /15.652 543435109 109



4»táblázat folytatása

Jul.16. 
4. nap

jul.19.
7. nap

jul.22. 
10. nap

jul.25. 
13.nap

jul.28. 
lő.nap

aug* 03. 
22.nap

jul.31. 
19.nap

46.46. Closterium limneticum Lemm.var.tenue Lemm.
47. Coccomonas orbicularis Stein
48. Coelastrum microporum Häg. 

sphaericum Hág.
50. Cosmarium sp.
51. Crucigenia apiculata/L./Schmidle v.puli./Т/Hajdú
52. Cr. punctata /Schmidle/ Hajdú 

53« Cr. quadrata Morren
54. Cr. tetrapedia /Kirchn./W.et G.S.V/est 
55* Diacanthos belenophorus Kors.
56. Dictyosphaerium pulchellum Wood
57. Didymocystis planctonica Kors.
58. Elakatothrix lacustris Kors.

109 109 109 109
20652 17392 47.

652 6526522174 1087109 48.
326652870 49.49. C,

217 109 30.

217 217435 217 51.435 435
326 1522435 1522 2174 52.435217

217 217 53.
109217 54.

55.
3261 56.652 19572391870 1304 435

6739 2609 34783913 2391 57.3478870
58.

217 59.10921759. Eudorina elegáns Ehr*
60. Franceia tenuispina Kors.
61. Golenkinia radiata Chod,
62. Gonium pectoraié Müller
63. Hyaloraphidium contortum Pascher et Kors.

var.tenuissimum Kors.
64. Kirchneriella contorta/Schmidle/Bohl. 

contorts /Schmidle/Bohl.var.lun.Rich, 

obesa /W.West/Schmidle
67. Micractinium p.usillum Eresen
68. Nephrochlamys subsolitaria /G.S.West/Kors.

60.
61.326 109217435 109435
62.217

63.6521956 326 217
64.217 109
65.326 10965. K. 217 217 543109
66.652652 21766. K. 217
67.1094351304 543
68.109217109



4«táblázat folytatása

Óul.16. 
4. nap

Óul.26. 
13.nap

Óul.22. 
10.nap

jul.19. 
7. nap

Óul.28. 
16.nap

Óul.31. 
19.nap

aug.03. 
22.nap

69. Oocystis lacustris Chod.
70. Pandorina morum /Müller/ Bory
71. Pediastrum boryanum /Тигр./Menegh. 

duplex Meyen
tetras /Ehrb./Ralfs.var.tetraodon/Cord/Rabh.

74. Platymonas elliptica G.M.Smith.
75. Pseudocarteria peterhofiensis/Kisel/Ettl.
76. Scenedesmus acuminatus/Lagerh./Chod.
77. Scenedesmus acuminatus/Lagerh/Chod.f.

tartuosus /Skuja/ Uherkovich

69.217 435 435
652435 217 217 70.

652435 435435 217 109 217 71.
32672. P. 109 109 72.

73. P. 109 435 217109 109 73.
74.

326 217 75.
76.1522217 435 3478 2391 2174 1522

652326109 77.109 435
217 78.217 435 21778. Sc. acutus Meyen

79. Scenedesmus acutus Meyen f.alternans Hortob.
80. Sc. bicaudatus /Hansg./Chod.
81. Se. denticulatus Lagh.var.linearis Hansg.

f.granulatu3 Hortob.

109 435 435
79.217 109

45651739 4782 2391 435 435 80.

326 81.109 435 109109
32665282. Sc. ecornis /Ralfs./Chod. 217 82.870 217 217435

32683. Se. ecornis/Ralfs./Chod.var.disciformis Chod. 83.217 217109 435 217109
435 84.435 435109 1522 173910984. Se. granulatus W.et G.S.West

652 85.543 435435 1304 43585. Se. intermedius Chod. 109
86.652 65286. Se. interm.Chod.var.acaudatus Hortob. 217 109109 435

87.217 109435 10987. Se. И TI " bicaudatus Hortob.
326 88.217109109 217 43588. Sc. opoliensis Richter

89. Se. quadricauda /Turp./Bréb.
90. Se.

217
15869 673918261 89. •14783 1391З100005000

var. 1 ongi spina /Chod«/ 

G.M. Smith.

If tfIf

652326 90.217 1087



4.táblázat folytatása

jul.16. 
4« nap

jul.19. 
7. nap

jul.22. 

10. nap
jul.25. 

13.nap
jul.28.
lö.nap

jul.31* 
19.nap

aug.,03. 
22.nap

Sc. quadricauda /Тигр,/Bréb.var.quadrispina /Chod,/ 435
G.IvI. Smith

91. 1304 1087 1739 870 217 217 91.
326 65292. Se. spinosus Chod.

93* Sc.spinoeus Chod.var.bicaudatus Hortob.
94. Se, species
95. Schroederia spiralis/Printz/Kors.

217 435 435 217 92.
326109 109 109 435 109 93.

6521087 1087 3478 4782 94.
326217109 217 109 435 3913 95.

96. 652 652 96.Selenastrum westii G.M.Sm. 109
Te trae dron cauda tum/C orda/Hansg.var.incisum

Lagerh.
97.

326 652 652 326870 1087 97.
98. T. incus/Teil./G.M.Sm.
99. T, minimum /A.Br./Hansg.
100. T, minimum / " " var.tetralobatum Reinsch.109
101. T. muticum /A.Br./Hansg.
102. T, proteiforme/Turn./Brunnth.f.globosum/Hortob.

Kiss Keve
103. Tetrastrum staurogeniaeforme/Sehröd./Lemm.

f.crassispinosum Hortob.et.Kémeth.
104. Treubaria triappendiculata Bern.

326 652217109 109 435 109 98.
652 .652217 870 19571087 435 99.
652 65223911957 1087 435 100.

652 652217 109 217217 217 101.

217 217 109 109 ■217 435 102.109

217 103.109 109
652 870 104.435 435

6320056921 63656 47953 47807 4584053223Chlorophyta összesen
1КИЮВИ



I-1A kvantitatív vizsgálatok során előkerült algák száma 1000 egyed • 

az 1976. évi pettyes busa ivadékot tartalmazó l.sz.tóból

-ben az előnevelés különböző napjaiban5« táblázat.

aug.Об. 
10.nap

aug.16. 
20.nap

aug.10. 
14.nap

aug.01. 
5. nap

aug.19. 
23.nap

aug.23. 
27.nap

aug.13. 
17.nap

1. Chroococcus turgidus /Kg./Nag.

2. Coelosphaerium kuetzingianum Nág.

3. Lyngbya limnetica Lemm.

4. Merismopedia glauca /Ehrbg./Nag-

94 94 1.

2.

6038283 189 755 28394 3.377

189 4.94 189
366 5.94 283283 3775. M. punctata Me у.

6,5666, M. tenuissima Lemm. 755 9058 217OI1510 II322831

7.7. Tetrachloris inconstans Pasch. 

Cyanophyta összesen 2Жmi
8,8. Euglena acus Ehr.

9.9. E. oxyurisSchmarda f.minima Bourr.

94 10.10.E. pisciformis Klebs.

11.9411.E. proxima Dang.
12.12.E.viridis Ehr.

13 .Lepocinclis elongata/S'vvir./Conr.

14.L. fusiformis/Gart./Lemm.var.lemmermannii/Conr./
Németh.

13.

14.

15.37715.Phacus caudatus Hubn. 

lő.Phacus pyrum/Ehr./Stein. 

Euglenophyta összesen

16.283189

Ш ШЖ
2264 17.1132 94418871132755 94417. Cyclotella chaetoceras Lemm.

18. Cyclotella meneghiniana Kütz.

19. Desmatractum indutum/Geitl./Pasch.

20. Melosira granulata/Ehr./Ralf*vpr. angustissima Müll.-

21. Navicula lacustris Greg.

18.

19.

20.189
21.

22.28318928337737728318922.Nitzschia acicularis W.Smith.



5»táblázat folytatása

aug.06. 
10.nap

aug.16. 
20.nap

aug.10. 
14»nap

aug.01. 
5. nap

aug.13. 
17.nap

aug.19. 
23.nap

aug.23. 
27.nap

23. M.palea/KLitz./W.Smith. 566283 II32 3397 3585 5284 14153 23.
5283 1037924. Stephanodiscus hantzschii Grun.

25. Synedra actinastroides Leírni.

9Ö57 1887 283 7548 34910 24.

25.

26. S. 26.acus Kütz.

60? 81028^ 7 8?1Eu^lenophyta összesen lílll
27.27. Chroomonas nordstedtii Hansg.f .minor íTyg.

З1136I604O

2264
5661

25475 ЗО192 217OI 28.22455 1094528. Cryptomomas sp.l
sp.2 

sp.3

6982 7548 29.471829. C.
- Ъ585 1792712266 11322 30.9812 150930. C.

283 31.31. Gymnodinium sp,
32. Rhodomonas minuta Skuja var.nannöplanctica Skuja 7548 

P.yrrophyta összesen
6604 2264
19058 26?12

15096 32.

ШИ
4718 755 4718

6l?2?mii mnmm
506 1132 283377 189 33.75533. Actinastrum hantzschii Lagh.

34. Ankistrodesmus acicularis/A.Br./Kors.
35. A. angustus Bern.
36. A. arcuatus Kors.

37. A. braunii /bTäg./Brunnth.var.pusilla Printz.

38. A. convolutus Corda.

566II32 189 5661321 755 377 34.
755 94 189 944 1698755 1510 35.

36.
1321 94 189 64164151 5284 37.
377. 283 189 189 189 189 1887 38.

39. A. minutissimus Kors. 1321 I604094 189 94 39.
40. A. pseudomirabilis Kors.
41. Chlamydomonas globosa Snow.
42. Chlamydomonas gordalensis Lund.
43. Chlorella vulgaris Bejjer
44. Chodatella ciliata /Lagh./Lemm. 
45« Ch. quadriseta Lemm.

566 56694 189 189 189 7548 40.
6605 20763019 5661189 II32 33S7 41.

42.

43.
44.
45.



5.táblázat folytatása

aug.Об. 
10.nap

aug.16. 
20.nap

aug.10. 
14.nap

aug.13. 
17.nap

aug.23. 
27.nap

aug.01. 
5. nap

aug.19. 
23.nap

46.46. Closterium limneticum Lemm. var. te nue Lemm.
47. Coccomonas orbicularis Stein
48. Coelastrum microporum Nág.
49. Co. sphaericum Näg.
50. Cosmarium sp.
51. Crucigenia apiculata /Lemm./Schmidie var.

pulloidea/Teil./Haj dú

47.
1698566 1321 1321 1132 48.755755

49.
50.

3963377 189 51.189 377
52. Cr.punctata /Schmidie/Hajdú
53. Or. quadrata Morren

54. Cr. tetrapedia /Kirchn./W.et G.S.West

52.189
566189 189 3397 53.755

54.377
55.55. Diacanthos belenophorus Kors.

56. Dictyosphaerium pulchellum \7ood
57. Didymocystis plactonica Kors.

56.849218994 377
622716981698 57.4301 5284245394

58.58. Elakatothrix lacustris Kors.
59.59. Eudorina elegáns Ehr.

60. Bhanceia tenuispina Kors.
61. Golenkinia radiata Chod.
62. Gonium pectoraié Müll.
63. Hyaloraphidium contortum Pasch.et Kors.var.

tenuissimum Kors.
64. Kirohnerie11a contorta/Schmidle/Bohl.
65. K. contorta /Schmidie/Bohl.var.lunaris Rich.
66. К. obesa /W.West/Schmidle

67. Micractinium pusillum Presen
68« Nephrochiamys subsolitaria /G.S.West/Kors.

69. Oocystis lacustris Chod.

70. Pandorina morum /Müller/Bory

60.
61.
62.

63.

64.
65.5662076 320858503397 3585 4151
66.566 37794
67.
68.566 377189 37794 189
69.377377

189 94 70.



5»táblázat folytatása

aug. Об. 
10.nap

aug.16. 
20.nap

aug.01. 
05»nap

aug.10. 
14.nap

aug.13. 
17.nap

aug.19» 

23.nap
aug. 23. 
27.nap

71. Pediastrum boryanum /Тигр./Menegh.
72. P. duplex Meyen
73. P. tetras/Ehr./Ralfs.var.tetraodon/Cord./Rabh.

189 94 755 283 283 189 94 71.
72.

73.
74. Platymonas elliptica G.M.Smith
75. Pseudocarteria peterhofiensis/Kisel/Ettl.
76. Scene de sinus acuminatus /Lagh./Chod.

74.
75.

566 566 76.189 755 II32 377
77. Sc.acuminatus/Lagh./Chod.f.tortuosus /Skuja/

Uherkovich
77.

169878. Sc. acutus Meyen
79. Sc. acutus Meyen f.alternans Hortob.
80. Se. bicaudatus/Hansg./Chod.

94 189 755 7548 9057 78.
79.

5661 39636038 1698377 377 1132 80.
81. Se, denticulatusLagh.var.linearis Hansg.

f.granulatus Hortob. 81.
56682, Se. ecornis/Ralfs./Chod.

83. Se. ecornis/Ralfs./Chod.var.disciformis Chod.
566 226494 II32 1132 3585 82.

83.
84. Sc. granulatus Wiet G.S.V/est. 189 94 94 84.

2618 85.85. Se, intermedius Chod. 283 94 377 755 755 944
86. Se. intermedius Chod.varr^acaudatus Hortob. 86.

1887 1887 5095 4151 87.87. Se. intermedius Chod.var.bicaudatus Hortob.

88. Sc. opoliensis Rieht.
89. Se. quadricauda /Тигр./Bréb.
90. Se. quadricauda /Тигр./Bréb.var.longispina

/Chod./G.M.Smith
91. Sc. quadricauda/Тигр./Bréb.var.quadrispina
92. Se. spinosus Chod.
93» Se. spinosus Chod.var.bicaudatus Hortob.

94
88.

2642 1698566 566 89.1321 4151 1887

90.

91.IMI

92.283189 Ш1
93.



5.táblázat folytatása

aug.Об. 
10. nap

augl'16. 
20. nap

aug.01. 
5. nap

aug.10. 
14. nap

aug.13. 

17. nap
aug.19. 
23. nap

aug.23. 
27. nap

94. Se. species
95. Schroederia spiralis /Printz./Kors.
96. Selenastrum vvestii G.M.Smith.

189 94 94.
95.
96.

Tetraedron caudatum/Corda/Hansg.var.incisum
Lagerh.

97. 94 377 944 755 755 283 97.
T. incus /Teil./G.M.Smith.
T. minimum /А.Вг./Hansg.

100. T.minimum /A.Br./Hansg.var.tetralobatum Reinsch. -
101. T.muticum /A.Br./Hansg.
102. T.proteiforme/Turn./Brunnth f.globosum

/Hortob./ Kiss Keve
ЮЗ. Tetrastrum staurogenieforme/Schröd./Lemm.

f•crassispinosum Hortob.et Németh

98. 189 189 189 98.
566 566 1698 226499. 283377 377 99.

100.
566 755377 377 1510 944 3774 101.

102.

ЮЗ.
IO4. Treubaria triappendiculata Bern. 104.

3SÖS0 9681521310 12180 29075 27794 43800Chlorophyta összesen
wpanaqw ттщщт



6.táblázat. A kvantitatív vizsgálatok során előkerült algák száma 1000 egyed • 1”^ -ben az előnevelés különböző napjaiban 

az 1978. évi pettyes busa ivadékot tartalmazó 16.sz.tóból

j ul.26. 

16. nap
jul.21. 
11. nap

jul.18. 
08.nap

jul.24. 
14.nap

jul.29. 
19. nap

aug.03. 
24. nap

^ug.01. 
22. nap

aug.08. 
29. nap

1. Chroococcus turgidus/Kg./Hag.

2. Coelospherium kuetzingianum Hág.

3. Lyngbya limnetica Lemm,

4. Merismopedia glauca /Ehrbg./Häg.

5. M. punctata Meу.

6. M. tenuissima Lemm.

217 1.

326217 217 217435 109 217 2.217

217 217 109 652 3.

109 4.

217 217 5.870 435

1739 6.217217 109 109 435 13041304

7.7. Tetrachloris inconstans Pascher

76О 16?0Ж2601 Ш.Ж.^7^9E^i7^9:6ggzesen Ж
8.8. Euglena acus Ehr.

9. E.oxyuris Schmarda f.minima Bourr. 9.

326 1087 109 10.109 217 21710. E.pisciformis Klebä.

11.217 21754311. E.proxima Dang.

12.12. E.viridis Ehr.

32613. Lepocinclis elongata/Swir./Conr.

14. L. fusiformis/Carter/Lemm.v.lemmermannii /Conr./
Hémeth.

109 13.109 109

869 14.109 7174 5870

326326 109 15.543217 10910915. Phacus caudatus Hübn.

16. Ph.pyrum /Ehr./Stein. 

Euglenonhyta összegen

16.326 217109109

1Ж loflж218 ЖЖ218

326326 217 17.1739 1087 435108787017. Cyclotella chaetoceras Lemm.

18. Cyclotella meneghiniana Kütz.

19. Desmatractum indutum/Geitl./Pascher

20. Melosira granulata/Ehr./Ralf.v.angust.Müll.

21. Navicula lacustris Gregory

18.

19.

326 20.109

21.

217 109109 22.870 21743522. Hitzschia acicularis W.Smith. 217



6.táblázat folytatása

jul.26.
lő.nap

jul.21. 
11. nap

jul.24; 

14. nap
jul.18. 

8. nap
jul.29. 

19. па$.
aug.01. 
22. nap

aug.03. 
24.nap

aug.08. 
29. nap

23. Nitzschia palea/Kütz. /W.Sm. 652 652 109 109 217 1957 2174 435 23.

2826 24.24. Stephanodiscus hantzschii Grun.

25. Synedra actinastroides Leírni.

26. S. acus Kütz.

217 2171739 435 109 1522 2391

109 109 109 25.109

26.109

Ml Ш.Mi 18^8Chrysophyta összesen ám ^218 Mi
27.27. Chroomonas nordstedtii Hansg.f.minor ÍTyg.

2826 4565 7608434828. Cryptomonas sp.l

29. Cryptomonas sp.2

5217 4783 4783 1739 28.

3261957 109 109 217 29,11304
652 217 30.1522 3478 1739 435435 108730. C. sp.3

217109 31.435 10931. Gymnodinium sp.

32. Rhodomonas minuta Skuja v.nannoplanctica Sk. 

Pyrrophyta összeseni

32.

Mi 86^4 im66^1Ш18478

652 109 33.1739 109 109 1091087 43533* Actinastrum hantzschii Lagh,

34. Ankistrodesmus acicularis/A.Br./Kors.

35. A. angustus Bern.

36. A. arcuatus Kors.

37. A. hraunii/Nag./Brunnth.var.pusilla Printz.

326 217 34.870 870 435 435 435435
652 35.36968696 23913913 109 217 1304

36.652 1091087

2609652 37.435 1087
38.543 3044435173938. A. convolutus Corda

326 109 39.1957 1739435 1087435108739, A. minutissimus Kors.
326 652326 217 40.19571304 217108740. A. pseudomirabilis Kors.

652 217 4348 543 41.217 IO9 130441. Chlamydomonas globosa Snow.

42. Chlamydomonas gordalensis Lund

1087
42.

43. Chlorella vulgaris Beijer

44. Chodatella ciliata/Lagh./Lemm.

45. Ch.

43.

44.

45.quadriseta Lemm. 109



6.táblázat folytatása

;j ul. 26. jul.29.
16. nap 19. nap

jul.21. 
11. nap

jul.24. 

14. nap
jul.18. 

8. nap
aug.Ol. 

22. nap
aug.03. 
24. nap

aug.08. 
29. nap

46. Closterium limneticum Lemm.var tenue Leim.
47. Coccomonas orbicularis Stein
48. Coelastrum microporum Häg. 

sphaericum Näg.
50. Cosmarium sp.
51. Crucigenia apiculata/L,/Schmidle v.pull.

/Teil/Над du

46.

47.
652 326 48.543 870 1522 543 435 435

49. C. 49.

50.

326 109 217 217 543 870 51.

652 326 326 326 52.52. Cr. punctata/Schmidle/Hajdu 109 109 217 870

217 217 53.53. Cr. quadrata Morren
54. Cr.tetrapedia/Kirchn./V/.et G.S.West
55. Diacanthos belenophorus Kors.
56. Dictyosphaerium pulchellum Wood.
57. Didymocystis planctonica Kors.
58. Elakatothrix lacustris Kors.

109
217109 109 54.
326217 109 55.109

326 109 56.109 109 109 2174109 109
26081091957 1087 7174 9783 1087 57.1739

58.

109 59.59. Eudorina elegáns Ehr.
60.60# Eranceia tenuispina Kors. 

61. Golenkinia radiata Chod.
109

61.
62.62. Gonium pectorale Müller.

63. Hyaloraphidium contortum Pascher et Kors.
var.tanúissimum Kors.

64. Kirchneriella contorta/Schmidie/Bohl.
217 63.7826 652217 109 1304217

64.217217 109
217 65.32665* K. contorta/Schmidle/Bohl.var.lun.Rieh. 

66. K. obesa /W.West/Schmidle

2174109109 109 109
IO9. 66.1087 1957109 217 109 109

67.67. Micractinium pusillum Eresen
68. Hephrochlamys subsolitaria/G.S,West/Kors.

217109
217 68.326 109109 217



6.táblázat folytatása

Óul.26. 
16. nap

jul.21. 
11. nap

Óul.24. 
14. nap

Jul.18. 
08• nap

Óul.29. 
19. nap

aug.01. 
22. nap

aug. 03. 
24. nap

aug.08. 
29. nap

69. Oocystis lacustris Chod.

Pandorina morum /Müller/Bory.

Pediastrum boryanum /Тигр./Menegh.

P. duplex Meyen

P. tetras/Ehrb./Ralfs/var.tetraodon/Cord/Rabh. -

Platymonas elliptica G.M,Smith.

Pseudocarteria peterhofiensis/Kisel/Ettl.

Scene de smus acuminatus/Lagerh./Chod.

Scene de sinus acuminatus /Lagerh. /Chod. forma 
tortuosus/Skú^a/Uherkovich.

109 69.217217 109
70. 70.

32671. 217 435435 109 109 71.
72. 109 109 72.

73. 109 73.

74. 109 74.

75. 217 217 109 109 75.
76. 652 326 76.435543 1522 2391 870 870

77.
77.

326Sc. acutus Meyen

Sc. acutus Meyen f.alternans Hortob.

Sc. bicaudatus/Hansg./Chod.

Sc. denticulatus Lagh.var.linearis Hansg.
forma granulatus Hortob.

78. 217 217 78.

79. 79.
326 32680. 217109 435 543 109 80.

81.
81.

326 652 652Sc. ecornis /Ralfs./Chod.

Sc. ecornis /Ralfs./Chod.var.disciformis Chod.

65282. 870 217 109 82.543

435 217 109 83.83.
Sc. granulatus V/,et.G.S.V/est. 84.84.

Sc. intermedius Chod. 109 109 109 85.85. 109
86.86. Sc. intermedius Chod.var.acaudatus Hortob. 1087

87,Sc. intermedius Chod.var.bicaudatus Hortob. 109 10910987.

Sc. opoliensis Rihter.

Sc. quadricauda /Turp./Breb.

Sc. quadricauda /Тигр./Bréb.v.longispina /Chod/
G.M. Smith,

88.88,

652 326 326 89.870 21789. 543 435 217

90.
90.217 217 217



6.táblázat folytatása

jul.26. 

16, nap
jul.21. 
11. nap

jul.24. 
14. nap

jul.18. 
08. nap

jul.29. 
19. nap

aug.01. 
22. nap

aug. 03. 
24. nap

aug.08. 
29. nap

91. Se. quadricauda/Turp./Bréb.y.quadrispina
/Chod./G,M.Smith. 217 217 91.

92,92. Se. spinosus Chod.

93. Se. spinosus Chod.var bicaudßtus Hortob.

94. Se. species

95. Schroederia spiralis/Printz/Kors.

96. Selenastrum westii G.M.Sm.

97. Tetraedron caudatum/Corda/Hansg.var incisum
Lagerh.

109

93.
326 109 109 435 1087 109 94.870

95.
96.109 109 109

326 217 97.217 109 109435 109543

98. T. incus/Teil./G.M.Sm.

99. T. minimum/A.Br./Hansg.

100. T.minimum /А.Вг./Hansg.var.tetralobatum Reinsch.-

101. T.műticum/A.Br./Hansg.

102•T.proteiforme/Turn./Brunnth f.globosum
/Hortob./Kiss Keve

103. Tetrastrum stauroge.nief orme/Schröd./Lemm.
forma crassispinosum Hortob.et.Nemeth.

104. Treubaria triappendiculata Bern.

98.

217 99.1957 1304109 109 544109435
100.

109 101.543 543109

102.

109 103.435

326 109 104.435109

601427331 4566926522 5088103831119125508Chlorophyta összesen :



7»táblázat« A kvantitatív vizsgálatok során előkerült algák száma 1000 egyed . l"~^-ben az előnevelés különböző napjaiban 

az 1975* évi fehérbusa ivadékot tartalmazó 27*sz.tóból

aug. Об. 
16. nap

jul.31.
10. nap

aug.03* 

13* nap
aug. 09. 
19. nap

aug. 12. 
22. nap

1. Chroococcus túrgidús /Kg./Nag.
2. Coelosphaerium Kuetzingianum Hág.
3. Lyngbya limnetica Lemm.
4. Merismopédia galuca /Ehrbg./Nag.
5. M. punctata Mey.
6. M. tenuis sima Lemm.

109 109 109 1.
2.

326435435 217 435 3.
652109 4.

65221741304 2391 1739 5»
8696 6957 6.4348 4783 5435

7. Tetrachloris inconstans Pascher 7.

Ш.iiaCyanophyta összesen : 2Ш
3268. Euglena acus Ehr.

9. E.oxyuris Schmarda f.minima Bourr.
10. E.pisciformis Klebs,
11. E.proxima Dang.

435 8.

9.
10.

1087 11.
10912. E.viridis Ehr. 12.

13. Lepocinclis elongata/Swir./Conr. 13.
14. Lepocinclis fusiformis/Carter/Lemm. var.1emm./Conr./

Németh.
14.

15. Phacus caudatus Hübn.
16. Ph.pyrum /Ehr./Stein. 

Euglenophyta összesen :

217 15.
16.109 217

226 £1 108X10^ ЖМ»

217 17.1087 21717. Cyclotella chaetoceras Lemm.
18. Cyclotella meneghiniana Kütz.
19. Desmatractum indutum/Geitl./Pascher
20. Melosira granulata/Ehr/Ralf.var.angust.Müll.
21. Uavicula lacustris Gregory.

1522 435
18.

19.
20.
21.109109

2826 2826870 22.22. I'Jitzschia acicularis W.Smith. 1087 1304



7.táblázat folytatása

aug.06. 
16. nap

aug.12. 
22. nap

Jul. 31» 

10. nap
aug.03. 
13. nap

aug. 09. 
19. nap

6087 3260260923. R. palea /Kütz./W.Sm. 3478 2391 23.

3696 24.6304 17393913 304424* Stephanodiscus hantzschii Grun.

25. Synedra actinastroides Leírni.

26. S, acus Kütz.
109 109 25.109435

26.109

2&±ü&i 2Í2210001Chrj^sophyta összesen :

9565 27.869627. Chroomonas nordstedtii Hansg.fminor Nyg.
28262609 1ЗО4 1087 28.108728. Cryptomonas sp.l

29.29. Cryptomonas sp.2
652 652 217 30.87021730. C, sp.3
326 31.31. Gymno dinium sp.

32. Rhodomonas minuta Skuja v.nannoplanctica Sk. 
P^yrrophyta összesen :

109 870 32.
10761Ш1Шкmmm'ammm

6522826 2391 435 33.217433. Actinastrum hantzschii Lagh.
34. Ankistrodesmus acicularis/A.Br./Kors. 2609 1304 34.

3261 35.
870 36.

195715221087
I6522 9348 54351087035. A. angustus Bern.

652652 21710936. A. arcuatus Kors.
37.braunii' /Mg./Brunnth.var.pusilla Printz.37. A.

109 38.10938. A. convolutus Corda.
3261 1304 39.21741522152239. A. minutissimus Kors.

435 40.87010872174 1087pseudomirabilis Kors.40. A,
435 41.109 43541. Chlamydomonas globosa Snow.

42. Chlamydomonas gordalensis Lund.
43. Chlorella vulgaris Bejjer,
44« Chodatella ciliata/Lagh./Lemm.

42.

43.
217 44.109109

217 45.45. Ch. quadriseta Lemm.



7.táblázat folytatása

aug.Об. 
16. nap

jul.31.
10. nap

aug.ОЗ. 
13.nap

aug.12. 
22. nap

aug.09. 
19. nap

46. Closterium limneticum Lenun.var.tenue Lemm.
47« Coccomonas orbicularis Stein.
48. Coelastrum microporum Hág.

sphaericum Häg.
50, Cosmarium sp.
51« Crucigenia apiculata/L./Schmidle v.pull./Т/ Hajdú 

52. Cr. punctata /Schmidle/ Hajdú 

53* Or. quadrata Morren.

54« Cr. tetrapedia/Kirchn./W.et G.S.West.

55« Diacanthos belenophorus Kors.
56. Dictyosphaerium pulchellum Wood.
57. Didymocystis planctonica Kors.
58. Elakatothrix lacustris Kors.

46.109

47.
652 6521739870 870 48.

326217435 21749. C. 217 49.
50.

6521087 1304 1ЗО4 435 51.
2174 21741739 52.1739 435

53.
54.
55.
56,5870 8913 5000 1739 1087

6522 9565 695713044 8044 57.
652217 58.

109 59.59. Eudorina elegáns Ehr.
60. Eranceia tenuispina Kors.
61. Golenkinia radiata Chod.
62. Gonium pectoraié Müller.
63. Hyaloraphidium contortum.Pascher et Kors.var.tenuissimum

Kors.

60.
61.217 109109 •
62.109

63.217 217 217435
64.65264* Kirchneriella contorta/Schmidle/Bohl.

65. K. contorta/Schmidle/Bohl.var.lun.Rich.
66. К. obesa/W.West/ Schmidle

67. Micractinium jjusillum Eresen

68. Hephrochlamys subsolitaria /G.S.West/ Kors.
69. Oocystis lacustris Chod.
70. Pandórina morum /Müller/ Bory.

435 109 109109
65.2391 870 10871304 870
66*652 435109 435
67.217
68.326435 435435
69.2608 109435

109 543 70.



7«táblázat folytatása

aug.Об. 
16. nap

jul.31.
10. nap

aug.03. 
13. nap

aug.09. 
19. nap

aug.12. 
22. nap

32671. Pediastrum boryanum/Purp./Menegh. 
duplex Meyen
tetras/Ehrb./Ralfs var.tetraodon/Cord/Rabh.

217217 71.
217109 109 72.72. P.

109 109 109 73.73. P.
2609 87074. Platymonas elliptica G.M.Smith.

75. Pseudocarteria peterhofiensis/Kisel/Sttl.
76. Scene desmus acuminatus /Lagerh./Chod.
77. Scene desmus acuminatus/Lagerh/Chod.f.' tortuosu3/Skuja/

Uherkovich.

74.
75.

3596 76.4783 3044 870 1739

326 77.109 870
78,870 109 109 43578. Sc. acutus Meyen

79. Scene desmus acutus Meyen f.alternans Hortob.
80. Sc. bicaudatus /Hansg./Chod.
81. Sc. denticulatus Lagh.var.linearis Hansg.f.granulatus

Hortob.

79.
26096087 11957 80.10435 3044

652 435 81.
652 82.82. Sc. ecornis /Ralfs./Chod. 2321 1304 8701522

652 32683. Sc. ecornis/Ralfs./Chod.var.disciformis.Chod. 83.109435435
652 109 84.2173 108784. Sc. granulatus V/.et G.S.West.

85. Sc. intermedius Chod.

86. Sc. interm,Chod.var.acaudatus Hortob.

87. Sc. interm.Chod.var.bicaudatus Hortob.

88. Sc. opoliensis Richter.

89. Sc. quadricauda/Purp./Breb.

90. Sc. quadricauda /Purp,/Bréb.var.longispina/Chod/G.M.Sm.

91. Sc. quadricauda /Purp./Bréb.var.quadrispina/ChodVG.M.Sm.

92. Sc. spinosus Chod.

652 85*109435 435
326 86.652 1739 1304 435

652 87.109435
326 88.217217 435

695720652 89.41311130418913
326 90.

91.217 435435435 435
92.1304 43510872174 1304



7»táblázat folytatása

aug.06,
'16, nap

aug.03. 
13, nap

3 ul,31 * 
10, nap

aug.12, 
22. nap

aug.09. 
19• nap

652 6521087 217 93.21793« Se. spinosus Chod. var.bicaudatus Hortob.
94. Se. species
95« Schroederia spiralis/Printz./Kors.

96. Selenastrum westii G. M. Sm.

97. Tetraedron caudatum/Corda/Hansg.var.incisum Lagern.

98., T. incus /Teil./ G.M.Sm.

99. T, minimum /A.Br./Hansg.

100. T* minimum /A.Br./Hansg.var.tetralobatum Reinsch.
101. T.muticum /A.Br./Hansg.
102. T, proteiforme/Turn./Brunnth.f.globosum/Hortob./Kiss Keve
ЮЗ. Tetrastrum staurogeniaeforme/Schröd./Lemm.f.crassispinosum

Hortob.et,., Németh.

18 69 622283 1087 94.1304 2391
95.109 109109
96.109 109

652 435 97.435 2391870
217 98.109 217 109109

1304 99.1521 1ЗО4870 1304
2609 2609 1522 100.870 1ЗО4

109 101.435435 870 435
326 102.

103.

104.217870 435104. Treubaria triappendiculata Bern.

64S21 3633572631IOO56O 134454Chlorophyta összesen :



-1A kvantitavit vizsgálatok során előkerült algák száma 1000 egyed •! 

az 1976.évi fehér busa ivadékot tartalmazó 18.sz.tóból
8,táblázat. -ben az előnevelés különböző napjaiban

jul.16. 

7. nap
aug. 06. 
28.nap

jul.19. 
10.nap

jul.23.
14«nap

jul.2$. 

18.nap
jul.13.
4- nap

aug.3, 
25.nap

aug.10. 
32.nap

lé. Chroococcus turgidus /Kg./Mag.
2. Coelosphanerium kutzingianum.Mag.
3. Lyngbya lymnetica Lemm.
4. Merismopedia glauca /Ehrbg./Myg.a

5. M. pxsnotata Mey.
6. M. tenuissima Lemm.
7. Tetrachloris inconstans Pasch. 

Cyanoph^rta összesen :

94 94 1.
2.

944 94 189 94 3.
94 94 189 4.

94 189 755 189 94 94 5.
6605 3963 94 6.3397 7548 8492 7548 944

7.

M&m ш. 6982 m 2824Ш
8. Euglena acus Ehr.
9. E. oxyuris Schmarda f.minima Bourr.
10. E. pisciformis Klebs.
11. E.proxima Dang.

8.94 94 94
189 9»

10.
11.
12.12.E.viridis Ehr.

13.Lepocinclis elongata /Svvir,/Conr.
3*4. L. f usif ormis/Cart • /Lemm, var. lémmé rmannii. V Conr. /

Mérne th.

•13.

14.
15.9415.Phacus caudatus Hübn. 

l6zPhacus pyrum /Ehr./Stein.
összesen :

16.

18? ££1882£ «Э-

17. Cyclotella chaetoceras “Lemm.
18, Cyclotella meneghiniana Küzt,
19•De smatrac tum in dutum/Geiti./Pasch.
20. Melosira granulata/Ehr,/Ralf.var.angustissima Müll.-
21. Mavicula lacustris Greg.
22. Mitzschia acic ularis Ж.Smith.

226426421698 377 17.2831 9441510 5095
18.

19.
20.

94 21.94 94377189
189 566 22.566566 1887 94 94189



8.táblázat folytatása

Óul.16. 
7. nap.

aug.06. 
28.nap

jul.23, 
14. nap

jul.19. 
10. nap

jul.27. 
18. nap

Ó ul.13. 

4. nap
aug.03. 
25. nap

aug.10. 
32. nap

169823. N.palea /Kütz./W.Smith 566434037741510 943 189 23.377
2642 641624. Stephanodiscus hantzschii Grun.

25. Synedra actinastroides Lemm.

26. S. acus Kütz.

1321 8114 3397 755 1321 II32 24.
47294 25.

26.377 94

ááaa.Chrjysophyta összesen : mi mii ,3111 28? 1 2Ш
27. Chroomonas nordstedtii Hansg.f.minor Ryg.

28. Cryptomonas sp.l

27.
17926 6604II32 83 03 5284 2453 28.1510 944

29. C. 13209 29.sp.2 

sp.3
31. Gymnodinium sp.

6227II32377 4151 3208 4529 10379 30.30. C. 944

31.
32. Rhodomonas minuta Skuja var.nannoplanctica

Skuóa 2264283 377 94 4340

158^1

151o 5472 10379 32.

?6ft201886 2170 miimi шPyrrophyta összesen ; ■ЬшЫШ

283189 189 377 94 94 33.33» Actinastrum hantzschii Lagh.

34. Ankistrodesmus acicularis/A.Br./Kors. 566 566 472 283 189 34.283

6605 566 566 472 35.2453 1132339-735. A. angustus Bern.

36. A. arcuatus Kors.

37. A. braunii/Nag./Brunnth.var.pusilla Rrintz.

38. A. convolutus Corda.

3585
36.

6038 619318871321 1321 II32 1510 944 37.
5662831 755 1510 189 1510 38.3771887

5663397 5472 7551132 94 39.39. A. minutissimus Kors. 3019 755

566566 2831132 94377 40.40. A. pseudomirabilis Kors.

41. Chlamydomonas globosa Snow.

42. Chlamydomonas gordalensis Lund. 

43* Chlorella vulgaris Be't]er

44. Chodatella ciliata /Lagh./Lemm.

377
5661 66056605 8492 7548 8114 41.94

42.

1698 43.1891321 189 189II32 75485850

44.189



8.táblázat folytatása

jul.16. 
7. nap

aug.06. aug.10.
28. nap 32.nap

jul.19. 
10.nap

jul.23. 
14.nap

jul.27. 
18. nap

jul.13» 

4. nap
aug.03. 
25. nap

45« Ch. quadriseta Leram.

46. Closterium limneticum Lemm.var.tenne Lemm.
94 94 94 45.

46.

47. Coccomonas orbicularis Stein 47.
566 169848. Coelastrum microporum Nag.

49. Co.sphaericum Hág.

50. Cosmarium sp,

51. Crucigenia apiculata/Lemm./Schmidle var.
pulloidea/Teil./Hajdú

377 189755 283 189 94 48.

49.

50.

189 189 377 51.283

32. Cr. punctata /Schmidle/ Hajdú 566 755 1321 189 189 189 52.377

53« Cr. quadrata Morren

54. Cr. tetrapedia/Kirchn./Y/.et. G.S.Y/est

55. Diacanthos belenophorus Kors.

56. Dictyosphaerium pulchellum Y/ood.

57. Didymocystis plactonica Kors.

58. Elakatothrix lacustris Kors*

377 53.

54,

55.

159 56.566283 377

•6038 56613963 13211332 94 189 57;1887

58.

283 59.59. Eudorina elegáns Ehr.

60. Eranceia tenuispina Kors.

61. Golenkinia radiata Chod,

62. Gonium pectoraié Müll.

63. Hyaloraphidium contortum Pasch.et.Kors.
var.tenuissimum Kors.

64. Kirchneriella contorta/Schmidie/Bohl.

65. К. contorta/Schmidie/Bohl.var.lunaris Rich. 10378

66. К. obesa /W.West/Schmidle

67. Micractinium pusillum Eresen.

60.

6l.

62.

63.

64.I5096

54346

1698

12265

944718 47183208 75487925

65.4906 603867938680 10190

66.2076 94 9494377 1893771132

67.189



8.táblázat folytatása

Jul.16. 
7. nap

aug.06. 
28.nap

Jul«23. 
14« nap

Jul.13. 

4. nap
Jul,19. 
10, nap

Jul.27. 

18• nap
aug.03. 
25. nap

aug.10, 
32. nap

68. Hephrochlamys subsolitaria/G.S.West/Kors.
69. Oocystis lacustris Chod.

70. Pandórina morum /Müller/Bory

71. Pediastrum boryanum/Turp./Menegh.

72. P, duplex Meyen

73. P. tetras/Ehr./Ralfs.var.tetraodon/Cord/Rabh.
74. Platymonas elliptica G.M.Smith.
75. Pseudocarteria peterhofiensis/Kisel/Ettl.
76. Scene desmus acuminatus/Lagh./Chod.
77. Se. acuminatus/Lagh./Chod.f•tortuosus

/Skuja/ Uherkovich

189 68.283 75594 94 94 189 ■ 94
69.472283 189

283 94 189 70.

94 94 189 94 71.
94 189 72.

73.
74.
75.
76.283 1510 283 189 189 94189 377

77.
283 2453 189 94 283 78.78. Sc. acutus Meyen

79. Sc. acutus Meyen f.alternans Hortob.
80. Se. bicaudatus/Hansg./Chod.

denticulatus Lagh.var.linearis Hansg.
f.granuletus Hortob.

377 755
79.

566283 189 80.94 4151
81.Se.

81.
169882. Se. ecornis/Ralfs./Chod. 94 82.941321 1510 3771510

83. Se. ecornis/Ralfs./Chod.var,disciformis Chod. 83.
94 84.84. Se. granulatus W.et G.S.West. 94 755

85.94189 18985. Se. intermedius Chod. 283 189 1510
86.86. Se.intermedius Chod.var.acaudatus Hortob.
87.94189 94377 189 151087. Sc.intermedius Chod.var.bicaudatus Hortob.

88. Sc, opoliensis Rieht.
89. Se. quadricauda/Turp./Bréb.
90. Se. quadricauda/Trup./Bréb.var.longispina/Chod/

G.M.Smith»

88.
5662664 •566 2264 755 89.7559812II32

90.



8«táblázat folytatása

Óul.16. 
7. nap

aug.Об. 
28.nap

jul.23. 
14* nap

Óul.13•
4. nap

Óul.19. 
10.nap

jul.27. 
18. nap

aug.03. 
25.nap

aug.10. 
32.nap

91. Sc. quadricauda/Тигр./Bréb.var.quadrispina
92. Se. spinosus Chod.
93« Se. spinosus Chod.var.bicaudatus Hortob.
94. Se. species
95. Schroederia spiralis /Printz./Kors.
96. Selenastrum westii G.Ivl.Smith.
97. Tetraedron caudatum/Corda/Hansg.var.inéisum
98. T.- incus /Teil/G.M.Smith.
99. T. minimum /A.Br./Hansg.

100. T. minimum /A.Br./Hansg.var.tetralobatűm Reinsch.-
101. T, muticum /A.Br./Hansg.
102. T. proteiforme/Turn./Brunnth f.globosum

/Hortob./Kiss Keve
103. Tetrastrum staurogenieforme/Schröd./Lemm.

f,crassispinosum Hortob.et Németh.
104. Treubaria triappendiculata Bern.

M TI 91.
283377 94 92.

93.
1887 94.

95.
96.94

283189 377 189 97.
94Lagerh. 98.

566283 283 283 283 189 99.377 189
100.

1321 755 94 94 101.
♦

102.

103.
IO4.

3174680371 35553 Z1S54 18340107283 40750Chlorophyta összesen : 48035



I-19.táblázat. A kvantitatív vizsgálatok során előkerült algák száma 1000 egyed • 

az 1976. évi fehér busa ivadékot tartalmazó l.sz.tóból.

-ben az előnevelés különböző napjaiban

Junius 24. 
10« nap

junius 28. 
14. nap

Julius 01. 
17. nap

Julius 05. 
21. nap

1. Chroococcus turgidus /Kg./Rág.

2. Coelospherium kuetzingianum Rag.

3. Lyngbya limnetica Lemm.

4. Merismopedia glauca /Ehrbg./Ra"g.

5. M. punctata Mey*

6. M. tenuis sima Lemm,

1.

2.

377 189 94 377 3.
566 566189 4.
56694 94 472 5.

6.189 377 755 472

7. Tetrachloris inconstans Pascher 7.
660Cyanophyta összesen : m 1887

8. Euglena acus Ehr.

E. oxyuris Schmarda f.minima Bourr.

10. E. pisciformis Kle.bs.

11. E. proxima Dang.

12. E. viridis Ehr.

13. Lepocinclis elongata/Swir./Conr.

14« L. fusiformis /Carter/Lemm.v.lemmermannii /Conr./Németh

15. Phacus caudatus Hübn.

16. Phacus pyrum/Ehr. Stein.

.1 Euglenophyta összesen ;

17. Cyclotella ciiaetoceras Lemm.

18. Cyclotella meneghiniana Kütz.

19. Desmatractum indutum/Ceitl./Pascher

20. Melosira granulata/Ehr./Ralf.v.angust.Müll.

21. Ravicula lacustria Gregory

22. Nitzschia . acicularis V/.Smith

8.

9. 9.
10.

189 11.

12.94

13.

14.

189 15.94
16.377

m21
3771321 755 17.1509

18.

19.

20.

21.

22.4151189 377 189



t

9«táblázat folytatása

junius 24« 

10.nap
junius 28. 

14«nap
julius 01. 
17.nap

julius 05. 
21.nap

23. Nitzschia palea/Kütz./ W.Sm.
24. Stephanodiscus hantzschii Grun.
25. Synedra actinastroides Lemm.
26. S, acus Kütz.

Chrysoph^ta összesen :

2642 2076

10567

1510 1698 23. 
6982 24.6038 28305

25.
26.

2Ш5 1Ш. 13 208

27. Chroomonas mordstedtii Hansg.f.minor Nyg. 27.
2736228. Cryptomonas sp.l

29. Cryptomonas sp.2

sp.3
31. Gymnodinium sp.

21700 3585 3208 28.

29.
30, C. 11322 1132 1887 9058 30.

94 94 31.
6038

Ш
32. Rhodomonas minuta Skuja.v.nannoplanctica Sk, 

Pyrrophyta összesen :
283 377 32

28^88

207633. Actinastrum hantzschii Lagh.
34. Ankistrodesmus acicularis/A.Br./Kors.

189 3397 189 33.
283 1132 944 189 34.

2076189 944angustus Bern.35. A.
36. A.

1887 35.
36.arcuatus Kors.

2264 5661braunii/Näg./Brunnth.var.pusilla Printz. 189 189 37.37. A.
38.38. A. convolutus Corda

226494 7737 39.39. A. minutissimus Kors,
1510377 755 944 40.40. A. pseudomirabilis Kors.

41. Chlamydomonas globosa Snow.
42. Chlamydomonas gordalensis Lund.

43. Chlorella vulgaris Beíjer
44. Chodatella ciliata/Lagh./Lemm, 

quadriseta Lemm.

6793 13398 18493 22455 41,
42.

43.
44.

45. Ch. 45.



9«táblázat folytatása

junius 24« 

10.nap
junius 28. 
14.nap

julius 01. 
17.nap

julius 05. 
21.nap

46. 46.Closterium limneticum Lemm.var.tenue Lemm.

47« Coccomonas orbicularis Stein. 47.
Coelastrum microporum Häg.

sphaericum Hág.
Cosmarium sp.
Crucigenia apiculata /L./Schmidle v.pull./Teil./ Hajdú 

Cr. punctata /Schmidle/Hajdú 

Cr. quadrata Morren
Cr. tetrapedia /Kirchn./W.et G.S.V/öst.
Diacanthos belenophorus Kors.
Dietyosphaerium pulchellum V/ood.
Didymocystis planctonica Kors.
Elakatothrix lacustris Kors.

48. 189 755 94 48.
49. C. 49.
50. 50.

189 189 18951. 94 51.
52. 189 377 1132 1510 52.

94 9453. 53.
54. 54.

55.55.
2076 56.56. 755 2831

4906755 1887 II322 57.57.
58,58.

59.59. Eudórina elegáns Ehr. 

Franceia tenuispina Kors. 60.60.

61.61. Golenkinia radiata Chod,

62.62. Gonium pectoraié Müller.
Hyaloraphidium contortura pascher et.Kors.var.tenuissimuro Kors. 
Kirchneriella contorta/Schmidle/Bohl.

63.63.

64.64.

65.12266 2094665. K. contorta /Schmidle/Bohl.var.lun.Rich. 

К. obesa /W.West/ Schmidle
I79277925

66.66, 949494
67.67. Micractinium pusillum Eresen, 

Hephrochlamys subsclitaria/G.S.West/Kors. 
Oocystis lacustris Chod.
Pandórina morum /MülJer/ Bory.

6416566 68.68. 9494
69.69.
70.70,



9»táblázat folytatása

junius 24. 
10.nap

junius 28. 
14»nap

julius 01. 
17.nap

julius 05. 
21.nap

71. Pßdiastrum boryanum /Тигр./Menegh.
72. P. duplex- Me yen

73. P. tetras /Ehr./Ralfs var. tetraodon /Cord./Rabh.

189 94 71.
94 94 72.

73.
74.74. Platymonas elliptica G.M. Smith.

75. Pseudocarteria peterhofiensis /Kisel/Ettl.
76. Scenedesmus acuminátus/Lagerh./Chod.
77. Se.acuminatus/Lagerh./Chod.forma /Skuja/Uherkovich.tortuosus
78. Sc. acutus Meyen
79. Sc.acutus Meyen f.alternans Hortob.
80. Se. bicaudatus/Hansg./Chod,
81. Se. denticulatus Lagh*var.linearis Hansg.formagranulatus Hortob. -
82. Sc. ecornis /Ralfs./Chod.
83. Se. ecornis /Ralfs./Chod.var.disciformis Chod.

75.
76.2076II32755189
77.
78,189 189
79.

566 80.94 755 1510
81.

944 82.II32 1321283
83.
84.37784. Sc.granuletus W.et G.S.West

377 85.283 755 94485* Se. intermedius Chod.

86. Se. intermedius Chod.var acaudatusHortob.

87* Se. intermedius Chod.var.bicaudatus Hortob.

88. Se. opoliensis Rihter
89. Se. quadricauda /Turp./Bréb.
90. Se* quadricauda/Turp./Bréb.v.longispina /Chod./G.M.Smith. 
91* Se. quadricauda/Turp./Bréb.v.quadrispina /Chod./G.M.Smith,
92. Se, spinosus Chod,
93. Se. spinosus Chod.var.bicaudatus Hortob.
94. Se. species
95. Schroederia spiralis /Printz./Kors.

86.
566 87.

755 88.

22643963 89.47181321
90.

91.
92.

93.
94.
95.377



9«táblázat folytatása

junius 24. junius 28. julius 01. julius 05.
14.nap10.nap 21.nap17.nap

96.96. Selenastrum westii G.M. Sm.

97» Tetraedron caudatum/Corda/Hansg.var.incisum Lagerh.

98. T. incus /Teil./G.M.Sm.

99» T*. minimum /A.Br./ Hansg.
100. T. minimum /A.Br./ Hansg.var.tetralóbatűm Reinsch.
101. T. Muticum /A.Br./ Hansg. ■ .
102. T.proteiforme/Turn./Brunnth, f.globosum /Hortob./Kiss Keve
ЮЗ. Tetrastrum staurogenieforme /Schröd./Lemm.forma crassispinosum

Hortob et.Németh.

566 2076283 283 97.
94 283 98.

56694 377 99.755
100.

377 101.189189
102.

103.
104.104. Treubaria triappendiculata Bern.

68140 920014591821195Chlorophyta összesen :



l^-ben az előnevelés különböző napjaiban10»táblázat. A kvantitatív vizsgálatok során előkerült algák száma 1000 egyed •
évi fehér busa ivadékot tartalmazó l.sz.tóbólaz 1978.

jul.26. 
16.nap

jul.21. 
11.nap

jhl.24. 
14.nap

jul.29. 
19.nap

jul.18. 
8. nap

aug,01. 
22.nap

aug.03. 
24.nap

1. Chroococcus turgidús/Kg./Nag.
2. Coe^ospherium kuetzingianum Nag.
3. Lyngbya limnetica Leírna.
4. Merismopedia galuca /Ehrbg./Nag.
5. Ш. punctata Meу.
6. М.tenuissima Lemm.

1.
652 2.109

109 109 3.109
4.

6522391 543 435 435 5.435
1087 6.6957 239130443478 4783870

435 870 1087 7.
^261

31957 543 1304
68^8

978287. Tetrachloris inconstans Pascher

2Ж?891^8807Cyanophyta összesen :

8.8. Euglena acus Ehr.
9. E. oxyuris Schmarda f.minima Bourr.
10. E. pisciformis Klebs.
11. E. proxima Dang.
12. E. viridis Ehr.
13. Lepocinclis elongata /Swir/Conr.
14. L,fu3iformis/Carter/Lemm.v.lemmermannii /Conr./

Németh.

9.109109
109 10.

11.
12.

13.

14.
109 15.10921715. Phacus caudatus Hübn.

16.16. Phacus pyrum /Ehr./Stein. 217109 217

326
»•fc ПВ !■ — 11Ш ПИ ГЗСШ-

218218 Ж217ШEuglenophyta összesen:

17. Cyclotella ckaetoceras Lemm.
18. Cyclotella meneghiniana Kütz.
19. Desmatractum indutum/Geitl./Pascher

шимсмаамы<юмкмм№

326 217 17.217870 4351087870
18.

19.109109

20.20. Mclooira granulata/Ehrvítalf«v.angust.Müll.
21. Navicula lacustris Gregory 21.



10,táblázat folytatása

jul.26. 
16,nap

jul.21, 
11.nap

jul.18. 
8. nap

jul.24. 
14.nap

jul.29. 
19.nap

aug. 03. 
24.nap

aug.01. 
22.nap

260922. Ritzschia acicularis W.Smith 109 109 1522 22.

23. Nitzschia palea/Kütz./V/.Sm. 21742174 3913870 1087 435 23.870

65224* Stephanodiscus hantzschii Grun.

25. Synedra actinastroides Leírni.

26. S. acus Kütz.

109 435 217 24. 

652 25.

1087 435 3043

435 109

26.109

Ш.Chrysoph^ta.^összesen : Ш1 Ü22
27. Chroomonas nordstedtii Hansg.f.minor Nyg. 27.

652 26096522 217 28.28. Cryptomonas sp.l

29. Cryptomonas sp.2

sp.3

2609 8043 II304
29.

7826217 2391 18913 30.30. C. 1739 1957 435
652109 217 ЗО44 31.31. Gymnodinium sp.

32. Rhodomonas minuta Skuja v.nannoplanctica Sk. 

Pyrrophyta összesen :

109

19783 32.1304 870

?260 Ш___ ШЛ4ШШ2
870 217 109 33.33» Actinastrum hantzschii Lagh.

34. Ankistrodesmus acicularis/A.Br./Kors.

217 109

2391 217 109 34.217 435 217 217

5652 1957 35.11739 12174 217429348 413135. A. angustus Bern.

109 36.36. A. 217 109 109217arcuatus Kors.

326braunii/Rag./Brunnth.var.pusilla Printz. 2391 37.109 109108737. A.
870 38.109 109 109 10910938. A. convolucus Corda. 435

-1304 39.435435 217 10939. A. minutissimus Kors. 217 1087

2609 109 40.109 109108787040. A. pseudomirabilis Kors,

41. Chlamydomonas globosa Snow.

42, Chlamydomonas gordalensis Lund. 

43» Chlorella vulgaris Beijer

44* Chodatella ciliata/Lagh./Lemm.

652 41.2171094351087 1304
42.

43.

44.109



10.táblázat folytatása

jul.26.
1б.пар

jul.21. 
11.nap

j ul.18. 
8. nap

jul.24. 

14.nap
jul.29. 

19.nap
aug.03. 
24.nap

aug.01. 
22.nap

Ch. quadriseta Lemm. 45.45.
46.46. Closterium limneticum Lemm.var tenue Lemm.

Coccomonas orbicularis Stein. 47.47.
65248. Coelastrum microporum Häg.

49. C. sphaericum Nag,

2391 1304 435 217870 48.109
652217109 109 217 49.870

50.50. Cosmarium sp.

51. Crucigenia apiculata/L.Sebmidie v .pull,/Teil.Hajdú 435

52. Cr. punctata/Schmidle/Hajdú

53. Or. quadrata Morren

54. Cr. tetrapedia /Kirchn./W.et G.S.West

55. Diacanthos belenophorus Kors.

56. Dictyosphaerium pulchellum Wood

57. Didymocystis planctonica Kors.

109 217 109 109 109 51.
526 52.217 870 109 435 1304543

53.

217 109109 109 109 54.109

109109 55.

109 56.326 870 435 435 109217
6521522217 870 3913 57.1304 435

58.58. Elakatothrix lacustris Kors.

59.10910910959. Eudorina elegáns Ehr. 

Franceia tenuiopina Kors. 60.60. 109109 109
61.61. Golenkinia radiata Chod.
62.62. 109Gonium pectorale Müller

Hyaloraphidium contortum Pascher et Кőrs.var.
tenuissimum Kors.

63.
652 63.15221957 4351087 3044 II304

64.65232664. Kirehnerie11a contorta/Schmidle/Bohl.

65. K. contorta/Schmidle/Bohl,var,lun.Rich.

66. К. obesa /W.West/Schmidle

870217 217 435435

65.652 4351522 217 217435
66.652 217217217 109435 109

67.67. 652 217Micractinium pusillum Eresen 

Nephrochlamys subsolitaria/G, S.West/Kors.

217 109
68.32668. 326 1087217217 109



10«táblázat folytatása

Óul.26. 
16.nap

Óul.18. 
8. nap

jul.21. 
11.nap

Óul.24. 
14. nap

Óul.29. 
19.nap

aug.01. 
22.nap

aug.03. 
24.nap

69. Oocystis lacustris Chod.

Pandorina morum/Müller/Bory 

Pediastrum Ъ or у amim/Túr p./Mene gh.

P. duplex Meyen

P.te tra s/Ehrb./Ralfs./var.te tга о don/C or d/Rabh.

Platymonas elliptica G.M.Smith

Pseudocarteria peterhofiensis/Kisel/Ettl.

Scene de smus acuminatus/Lagerh./Chod./

Se. acuminatus/bagerh./Chod./forma tortuosus'
/Skuó a/Uherkovich.

109 69.109
70. 70.

71. 109 109 109 71.
72. 72.

73. 73.
74. 74.
75. 109 75.
76. 76.1087 109 435 109 217 217 870

77.
77.

Sc* acutus Meyen

Sc. acutus Meyen f.alternans Hortob.

Se. bicaudatus/Hansg./Chod.

Se. denticulatus Lagh.var.linearis Hansg.forma-
granulatus Hortob.

78. 109 109 435 78.

79. 1087 79.
32680. 217 217 109 109 1087 543 80.

81.
81.

Se. ecornis/Ralfs./Chod.

Se. ecornis/Ralfs./Chod.var.disciformis Chod.

65282. 326217 870 435 82.

43. 217 109 109 83.
84. Se. granulatus W.et G.S.West. 109 109 109 84.
85. Se. intermedius Chod. 109 109 109 109 85.
86. Se. intermedius Chod.var.acaudatus Hortob. 326 86.109 109 109

Se. intermedius Chod.var.bicaudatus Hortob.87. 217 217 217 87.П7
Se. opoliensis Rihter.

Se. quadricauda /Turp./Bréb.

Se, quadricauda/Turp./Bréb.v.longispina /Chod./
G.M.Smith.

88. 88.

435652 32689. 1522 1087 870 89.1304
90.

109 90.



10,táblázat folytatása

jul, 2.6, 
lö.nap

jul.21, 
11.nap

Óul.18. 
8. nap

Óul.24. 
14.nap

Ó ul.29. 

19.nap
aug.01. 
22.nap

aug.03. 
24.nap

Se. quadricauda/Turp,/Bréb.v.quadrispina
/Chod./G.M.Smith.

91.
435 109 91.

92. Se. spinosus Chod.

Se. spinosus Chod.var.bicaudatus Hortob.

Se. species

Schroederia spiralis/Printz./Kors.

Selenastrum westii G.M.Sm.

Te t r ae dr on c au da tum/C or da /Han s g.var.incisum
Lagerh, 217

217 109 109 109 217 435 543 92.

93. 93.
94. 870 435 1087 1522 4783 9783 1739 94.
95. 95.
96. 96.109

97.
217 109 109 109 109 217 97.

T. incus /Teil./G.M.Sm.

T. minimum/A.Br./Hansg,

100. T. minimum /А.Br./Hansg.var.tetralóbatum
Reinsch.

98. 109 109 98.

65299. 217435 1522 870 870 435 99.

100.

101. T. muticum /A.Br./Hansg.

102. T.proteiforme/Turn./Brunnth f.globosum
/Hortob,/Kiss Keve

103. Tetrastrum staurogenie forme/Sehröd./Lemm.
forma crassispinosum Hortob.et ITémeth.

104. Treubaria triappendiculata Bern.

326217 217 217 435 217 109 101.

102.

103.

109 217109 104.

4&561 2288412230 2316525967 1546З45505Chlorophyta összesen :
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